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Szörény vármegyében.
Százhatvan esztendeje annak, a mi­

kor török szultán hős katonáitól elvetetett 
Temesvár, az utolsó magyar erősség s a 
mikor bécsi miniszterek és osztrák kato­
nák a törökuralta déli vármegyékből ha­
tárőrvidéket csináltak. Országnak alkotmá­
nyos rendel soha nem kívánták, soha nem 
helyeselték a határőrségi katonagazdál- 
kodást. Soha meg sem nyugodtak abban, 
de változtatni rajta nem voltak képesek. 
Szörény, Krassó, Temes. Torontál és 
Bács-Bodrogh vármegyék déli részei haj­
dan. dicső Hunyadyak dicső korszakában 
ép oly magyar megyék voltak, mint a 
tiszaiak. A magyarság ott ép ngy megveté 
lábát, mint az ország bármely másik ré­
szén s évezredes történetnek véres és vér­
nél kid i dicsőségében a Szörényi és temesi 
és maesói bánság magyarjai csak úgy osz­
toztak, mint az ország egyéb részeinek hős 
lakói. De jött a mohamedán hatalom, mint 
tengernek áradata. A magyar elvérzett vagy 
elbujdosott. Természete meg nem engedte 
azt. hogy őseinek véráztatta földjén meg­
maradjon idegen nr szolgájának. Helyét 
idegen ajkú népek, szerbek és románok 
foglalták el.

Negyedfélszáz esztendeje múlt már 
ennek. Kétszáz évig uralkodott ott a tö­
rök. Az ország felső részeibe bujdosott bir­
tokos nemességnek hat nemzedéke halt ki 
már, mire az ősi föld megtisztult az ide­
gen hóditótól s mire a birtokos magyar 
faj visszakövetelhette őseinek örökségét. 
Hajh de kétszáz év nagy idő s kétszáz 
év alatt sok gonosz bölcsességet meg­
tanultak a bécsi miniszterek. Megta­
nulták azt is, hogy a magyar fajt nem 
lesz jó visszaereszteni a töröktől felsza­
badult vármegyékbe. Sok gazdagságnak fek­
szik ott elrejtett forrása: jobb lesz azt 
átadni a katonanraknak s jobb lesz ott 
meghagyni azt a jámbor szerb és román 
népet, mely meg tud élni szabadság nél­
kül is, mely nem zsémbel örökké az önál­
lóságért, s mely helylyel-közzel, időnek 
jártával jó szövetséges lehet még az alkot­
mányhoz szokott s jogaiból nem engedő 
magyarság ellen is. így lett a határőrvi­
dék, igy lett Szörény vármegye idegen aj­
kúvá.

Hetedfél év előtt lön megszüntetve itt 
a határőrség rendszere. Sajátságos rendszer 
volt ez, mely gyökeresen elütött a czivili- 
zált Európa bármely társadalmi rendszeré­
től. Bürokratizmus katonai egyenruhában, 
félig nomád élet örökös fegyverben, katonás­
kodás bölcsőtől a koporsóig, vagyonközös­
ség a családok tagjai közt s közös erdő és le­
gelőbirtoklás a község lakói közt; ime ebből 
állott állami és társadalmi szervezete. A ma­
gyar királyt nem ismeré, a magyar alkotmányt 
nem élvezé, a magyar nemzetet nem tisz­
teié, a magyar nyelvet nem beszélé: ime 
ekként tartozott Magyarországhoz. Midőn a 
magyar kormány a katonauraktól 1874-ben 
átvette azt a népet, nem talált Szőrényme- 
gyében sem egyetlen birtokost, sem egyet­
len magyart, sem egyetlen miveit embert. 
Csak katonatiszteket, csak katonai hivatal-

ajimMriUBbt
.A_25 özvegy.

— Elbeszélés. - 1*

Irta: KAZÁR EMIL.
(Vége.)

Hangja oly gyönge. Egy-egy szót sikoltva 
mond, de sikolt a ház ereszének sárkánya is, mely 
látott szájjal emeli fel fejét a sarkon, készen akár 
vizet okádni, akár feleselni a széllel.

Öklével kezd zörögni; hanem a szél is azt 
teszi, sokkal hatalmasabban.

— András kapitány, nem bocsánatot esdeni 
jöttem. Kemény, engesztelhetetlen szive van, és én 
az istenhez fordulok. Nem viselem tovább a nevet. 
Zárdába megyek, és soha sem hagyom el többé. 
Megszűntem asszony lenni; leszek élőhalott, a ki­
nek nincs öröme, csak lemondása és fájdalma. If­
jan mondok le az életről és a gazdagságról. Adjon 
isten nekem hosszn életet, hogy sokáig szenved­
hessek. Semmi asszonyi kötelességem többé, se hű­
ség, se tűzhely, csak imádság és magányos. czella. 
Eljátszottam ugy-e egy egész életet ? Viselni fogom 
a veszteséget.

így beszélt, igy hebegett, lehajtva homlokát 
a küszöbre. Azután várt, ismét dörömbölt, újra és 
újra a bent levő nevét kiáltotta. De az ajtó nem 
nyílt meg. Ekkor ajkát oda tette a küszöb es az 
ajtó közé :

— András kapitány!
Szegény boldogtalan ! Még egy kis előszoba 

volt ott, s csak azontúl András kapitány, a kitől 
hiába beszélt, hiába könyörgött. Ágnes tovább 
beszélt ‘

— A vagyonról is intézkedtem. Nem lehet 
attól semmit megtartanom, a ki halála előtt még 
nevemet sem akarta leirni. Mielőtt ide jöttem, vég­
rendeletet készitettem. Semmit, de semmit sem tar­
tok meg. Legyen minden a szerencsétleneke^a szen- 
vendőké. Az ő nevében oszszák szét, az o nevét 
áldják érte. így maradjon meg az ő neve az embe­
rek közt. András kapitány, én vagyok ittl

de osztrákot. Ezekből kel­
darab tij Magyarországot

nokot talált - 
lett volna egy 
csinálni.

Mit csinált a kormány ? Nem adta 
meg a népnek az alkotmányt, nem vitte 
be hozzá a magyar törvényeket s nem 
terjesztő ki rá a megyei önkormányzatot, 
Alkotmányon kívüli ideiglenes kormányza­
tot honosított meg ott, a melyben a ma­
gyar államiságot csak a bíróság, csak egy 
királyi biztos, csak a korrupezió képvise­
lők. Igen is a korrupezió is. Tetszett ez az 
állapot Tisza Kálmánnak igen nagyon. Me­
gyei rendekkel s választott tisztviselőkkel 
nem kellett neki ott bajlódnia. Királyi biz­
tosnak oda plántálá egyik rokonát onnan 
Szabolcs és Szathmárvármegyéből. Ez aztán 
körülvette magát férfiakkal, kiket két-három 
magyar vármegyében szedegetett össze. 
Nagy része se nem jó, se nem rósz ; egy 
része határozottan rósz ember volt. Meg- 
bizhatlan, tunya, önmagának élő, közügye­
ken nem lendítő, magyarságot megszégye­
nítő. Mutatja Pausz Jánosnak, a Szörényi 
szökevény alispánnak szomorú históriája. 
Ez is a Tisza-kabinet egyik miniszterének 
igen közeli rokonsága. Ez is a mélységes 
korrupeziónak egyik botrányos tüneménye. 
Ez is a magyar nemzetnek egyik gya­
lázata.

Az a Szörényi nép nagyon jó nép. Bé­
kés, engedelmes, munkás, szerény, szófo­
gadó, katonailag fegyelmezett. De a ma­
gyart nem ismeri és nem szereti. Minő 
magasztos kötelesség lett volna az: e nép­
pel megismertetni és megszerettetni a ma­
gyart! De a Pausz Jánosokkal megismerő 
ugyan, de meggyülölé ugyanakkor nemze­
tünket. Jogot, alkotmányt, politikai szabad­
ságot nem ismert és nem élvezett ez a nép. 
Minő magasztos feladat lett volna e népet 
okos becsületességgel és szigorú alkotmányos­
sággal fölszentelni a szabad önkormányzat 
hívei közé ! Nem történt meg ez sem. 
Midőn a katonai rendszer uralma meg­
szűnt : akkor azt mondták e népnek: vége 
a szolgaságnak, s most következik a 
czivilizáczió. No hiszen, gyönyörű czivili- 
zácziót vittünk oda. Rendszeres katonai 
fegyelem helyébe királyi biztosnak szemé­
lyes önkényét; becsületes közigazgatás 
helyett szolgabirói basáskodást s alispánt 
sikkasztásokat. Csoda-e, ha e nép nem 
szerette meg a magyarságot? Nem az 
volna-e hihetetlen csoda, ha megszerette 
volna ?

És e nép még most sem esküdt el­
lensége a magyarnak. Jobb hozzánk, mint 
a szász, mint a szerb, mint a horvát, mint 
a bosnyák. A mit rósz kormányzat rósz 
emberekkel elrontott nála: azt jó kor­
mányzat jó emberekkel helyrehozhatja még. 
De nem Tisza Kálmán kormányzata s nem 
e kormányzatnak emberei. Ezek csak ron­
tani, csak minden jót tönkre tenni tud­
nak. Négy hó előtt negyven tagú kül­
döttség járt Budapesten, hogy az or­
szág első miniszterétől azt kérje, hogy 
Szőrényvármegyére terjesztessék ki a ma­
gyar alkotmány s ott szűnjenek meg 
a kivételes állapotok. Az első miniszter:

Zörgetett, rimánkodott és zokogott.
A szél harsány szava hangzott mindenfelől, ez 

válaszolt, ez ragadta tovább az ő könyörgését, zo­
kogását és töredelmes vallomását.

Ágnes egyszer fölemelkedett, jobban mondva 
fölkapaszkodott, beleragadt a kilincsbe, rázta két­
ségbeesett erővel, és sikoltozva. Szavai érthetetlenek 
és értelem nélküliek lettek. Már el is fúltak, csak 
hörgött, és fájdalmasan fohászkodott.

Végre már kezei segítségével sem bírta föl­
tartani magát. Leesett, és végig terült az ajtó előtt, 
de még akkor is felvonszolta magát a küszöbre.

— Meghalok!
A vihar tombolt és dühe elől szerteszét futot­

tak a felhők. A csillagok fölragyogtak. Éjfél körül 
feljött a hold a hegyek közül, fogyott világát szét­
hintette s lassan emelkedett feljebb, mint valami 
kiváncei, a ki leskelődik, hogy mi történik az éj­
ben, melynek titkait annyiszor végig nézte és elő­
segítette bűneit.

A szél port és faleveleket hord szerteszét, ha­
lomra gyűjti és ismét széthordja. Mint valami fosz­
togató megtámad mindent s birkózik vele egész 
éjjel; a kis bokrokat ép úgy meg akarja fosztani, 
mint a nagy blikkeket és a hajléktalant ép úgy, 
mint a fészkes madarat és a templomot.

Hajnalra tovább ment, vagy kifáradva el­
pihent.

Tiszta szép a hajnal és nyugodt újra minden, 
de csak rövid ideig, mert az ébredés meghozza a 
zsongó és nyüzsgő életet s a nap sugarai egymás­
után keltik fel az erdők, a barlangok, az odvak és 
házak lakóit.

András kapitány mindig korán szokott kelni, 
s a kertben töltötte az első órákat.

Most, a mint kitárta a kertbe vezető ajtót, 
ijedten lépett vissza.

Egy nő feküdt a küszöbnél, arczára borulva. 
A szél száraz leveleket, galyfiizéreket, és letépett 
virágokat szórt rá, meg aztán porral is beborította. 
Haját oda csapta az ajtó sarkához, s annak egy ré­
sze ott akadt fent.

A kapitány lehajol hozzá, s hogy fölemelje, 
vállánál érinti. A test kemény, meredt és súlyos. 
A mint fölemeli fejét, utána emelkedik az egész 
test, mintha egy faragott bálvány volna, mely je-

Tisza Kálmán ezt megtagadta. Lehet-e ilyen 
kérelmet megtagadni ? Ha országunk egyik 
vidékének idegen ajkú népe azt kéri, hogy 
ő, ha már polgára e honnak, ennek tör­
vényei szerint [akar élni, halni: lehet-e 
ezt megtagadni ? Tisza azt mondja s ak­
ként cselekszik : lehet. Mert Tisza jól tudja 
azt, hogy az alkotmánynyal ma még együtt 
jár a szabad tisztviselőválasztás, s hogy 
az a nép, szabadsághoz jutva, első felada­
tának ismerné az egész Pausz-féle bandát 
pokolba kergetni.

Budapest, jan. 30.
Tisza Kálmán visszalépésének 

esélyeiről állandóan beszéltek a fővárosi po­
litikai körökben néhány nap óta. Egyik vélemény 
szerint a trón közelébe is eljutott volna már a nem­
zet mély elégedetlenségének hire s e miatt kapcso­
latban a fővárosban kitört utezai mozgalmakkal, 
megrendült volna Tisza Kálmán állása. Bécsiben 
ez a felfogás általánosan elterjedt, úgy hogy ott már 
— mint tegnapelőtt! táviratunk mutatja — Tisza 
utódjáról is beszéltek. Ennyire azonban semmi 
esetre se jutott a dolog. A mi például azt illeti, 
bogy Bittó Istvánnal tárgyalások kezdettek meg: 
erre nézve teljesen biztos forrásból állíthat­
juk, hogy ez a hir valótlan. Siet is ma a kor­
mány legbizalmasabb magyar lapja kijelenteni, hogy 
Tisza Kálmán mindaddig, inig egyetlen szavazat- 
többséggel rendelkezik, visszalépni nem fog. Elhisz- 
sziik ezt.

A másik vélemény szerint, mely politikai kö­
reinkben elterjedt, Tisza Kálmán állása csak meg­
szilárdult s az utezai zenebonák fölfelé csak tekin­
télyét, pártjában pedig csak az összetartás érzetét 
emelték. Majd meglássuk. A költségvetés 
tárgyalása fogja megmutatni. Erre egyébiránt egy 
hó előtt nem kerül a sor. E hónapban még a 
pénzügyi bizottság tárgyalja a költség- 
vetés hátralevő részeit. A jövő hó elején újra ösz- 
szeiilnek a delegáeziók Becsben s a képviselőház 
érdemleges tárgyalásai e miatt újra elnapoltatnak. 
A nagy viták csakis f e b r n á < k ö zenén fognak 
megkezdődni.

A magyar országgyűlés képviselőháza f. hó 
22-én, csütörtökön tartja első ülését, melyen 
a kérvényi és a gazdasági bizottság jelentése fog 
beterjesztetni. A csütörtökön tartandó ülésen fog 
benyujtatni a pénzügyi bizottságnak a tizen­
négy millliós kölcsönre vonatkozó jelen­
tése is. A „Búd. Corr.“ szerint ez lesz az érdem­
leges tanácskozások első tárgya. A napirend csak 
a 24-ki ülésben fog megállapittatni.

Pausz János Szörényi alispán 
ellen, ki felfedezett sikkasztások miatt megszö­
kött s kinek holléte máig sem tuda- 
t i k, rendszeres vizsgálat van folyamatban. A vizs­
gálatot egy bizottság vezeti, mely a Szörényi 
közigazgatási bizottság által küldetett, ki E bizottság 
e hó 16-án kezdte meg rendszeres működését s a 
megyei házipénztár állását, közmunka 
alapokat s egyéb közpénznek állagát 
Pausz alispánságának kezdetétől fogva szökéaeig 
akarja az illető pénztári naplók és könyvek szigorú 
megvizsgálása után megállapítani. Pausz még 
máig sincs állásától felfüggeszt- 
v e, tehát még ma is köztisztviselő. Ujfalnssy 
kir. biztos a karánsebesi közigazgatási bizottságban 
az e tárgyban hozzá intézett felszólításra azt felel­

dőlt. Maga felé fordítja az arezot és akkor fölis- 
meré, hogy ki az.

— Egy halott.
— A kapitány rikoltozó hangja átjárja az 

egész ház környékét, még az erdők is viszhangoz- 
zák. A vén cseléd ijedten fut le az udvarból, hogy 
mi történt. Azután ketten viszik be Ágnest a ka­
pitány szobaijába, ott a pamlagra helyezik, s a cse­
léd elfut a komornáért, aztán szalad a faluba az 
orvosért.

A komorna sírva borul le s az égbeliektől 
kérdi, hogy mi történt. Nemsokára megfelel rá az 
orvos, s rátámad a komornára, hogy mért nem vi­
gyázott úrnőjére, mert a méltóságos asszony egy 
lázrohamban hagyta el szobáját, kijött a kertbe s 
többé nem volt ereje visszatérni és segítség hiányá­
ban meg kellett halnia.

A komorna keserves könyek közt mentegeti 
magát, hogy nrnője derült volt az este, azt mondta, 
hogy már meggyógyult és ma el is akart utazni 
innen.

Bögtön tudósítják a szülőket is, a kik más­
napra megérkeznek, s harmadnapra eltemetik a 
halottat, a kit elvisznek a csöndes erdélyi faluba, 
mert édes anyjának eszébe jut, hogy szegény Ág­
nes ott akart lakni, ott akart maradni. Most már 
ott lakhat, mély csöndben, örök háborítatlan­
ságban.

András kapitány elkísérte a halottas kocsit 
egész a távoleső vasúti állomásig. Az ő arcza most 
is oly kifejezésnélküli volt, mint mindig.

Nehány nap múlva a kapitány a hírlapokból 
olvassa, hogy Szentbalintiné fél milliónál többre 
menő vagyont hagyott jótékony czélokra, férje Szent- 
bálinti Géza emlékére.

— Szülői bizonyosan azt hiszik, hogy én vet­
tem rá, s azért jött hozzám látogatóba is, — mondja 
a kapitány, félre téve a lapot és elgondolkozva. 
Nehány perez múlva pedig izgatottan ütött az 
asztalra:

— És az a nyomorult orgyilkos ? — kérdezte 
vad és indulatos hangon.

XIII.
Vámörsi Boldizsár a kaszinó kényelmes zsöl­

lyeszékében elhelyezkedve, épen unalmas órákat 
öldös. Kfln zuhog az eső, s ma épen nem jutott

te, hogy Pauszt ő föl nem függesztheti, mert 
az ő kezei meg vannak kötve. Értette 
azt, hogy a sikkasztó alispán Tisza Kálmánnak nagy 
kegyencze, Szende Béla miniszternek pedig veje. Be­
avatott egyének — amint értesítenek bennünket — 
azt hiszik, hogy a sikkasztások igen tetemes 
összegre rúgnak. Megjegyzendő, hogy a mi­
kor a sikkasztásra már rájöttek, Pausz gyorsan 
megkisérlé a hiányzó összegeket helyre tenni. — 
Erre nézve Bécsből kapott nagy hirte­
len 2000 forintot. Honnan, kitől? Senki sem 
tudja. Csodálatos, hogy ez az ember közel állott 
ahhoz, hogy Krassó vármegye főispán­
jává kineveztessék. A kormány hívei erre az 
utóbbi napokban már mint biztosra számítottak, 
ügy látszik, maga Ujfalnssy kir. biztss is, ki 
meg Tisza Kálmán közel rokona, szintén nem 
bírja már a teljes megbízhatóságot, mert a krassó- 
megyei csnkicsi adóhivatali sikkasztások meg­
vizsgálására nem ő, mint krassói főispán, hanem 
T a b a j d y arad megyei főispán küldetett ki. 
Gyönyörű állapotok. Csakugyan méltók a Tisza- 
korsz ak eddigi eseményeihez.

Lapunk mai siámáhoe fél Ív melléklet van csatolva.

Külügyi tréeselés.
A delegáeziókban megtartották el is végez­

ték a külügyi vitát úgy egészen maguk között. 
Mert hát egyik oldalon van a mamelukgárda, mely 
minden áron hatalomban kíván maradni, a másik 
oldalon van az egyesült ellenzék condottiéri serege, 
mely minden áron a hatalom birtokába kiván jutni. 
Az ilyen politikusok természeti tulajdonsága, hogy 
körülmények és viszonyok szerint ma élethalálra 
való ellenségek,körülmények és viszonyok szerint hol­
napjó asztalczimborák és csókolódzó pajtások. A kor­
mánypárt megszavazta a boszniai okkupáeziót, a no- 
vibazári konvencziót, a berlini bókét, a közösügyek 
kiterjesztését és mindezen veszedelmes dolgok után 
is nagy örömére csak azt tapasztalja, hogy „él ma­
gyar, áll Buda még“, azaz Tisza Kálmán még kor­
mányon, és a mamelukok még háboritlanul a hú­
sos fazekak körül. A kormánypárt tehát természe­
tesen nagyon meg is van elégedve saját" dicsősé­
ges lényeivel és az idők múltával mindegyre csak 
jobban bámulja a boszniai okkupácziónak, 
a berlini szerződésnek és minden egyébnek 
gondviselésszerü bölcsességét. Egy gyenge pillana­
tukban ő rajtuk is megesett, hogy a boszniai ok­
kupáeziót aggodalmas dolognak tartották és a ber­
lini szerződés üdvössége felől kételkedtek, egy 
gyenge pillanatukban a magyar országgyűlés nevé­
ben olyan feliratot is készítettek, mely a hazafias­
ság és meggyőződés szózatához hasonlított. Hja 
azóta rég megesküdtek, hogy ilyen dolog rajtuk 
másodszor megesni nem fog, Ha akkor kételkedni 
merészeltek, utólagosan annál jobban bámulhatják 
az Andrássy-politika bölcsességét. Most tudják 
csak igazán méltányolni a nagymestert! Soha többé 
meg nem esik rajtuk, hogy hazafiasság és meggyő­
ződés szavára hallgassanak.

Az a szerencsétlen „egyesült ellenzék“ pedig 
nem szavazta meg ugyan sem a boszniai okkupá- 
cziót, sem a berlini szerződést, sem alkot­
mány alapelveinek felforgatását, de hát ő neki 
ez már mind „adott helyzet.“ Egy olyan „adott“ 
helyzet, melyen ő minden áron kormányra kiván 
jutni. Az egyesült ellenzékre nézve roppant különb­
ség egy dolognak megítélésében, hogy ez „lesz“-e 
csak, vagy „volt“-e már.

Az egyesült ellenzék nem gondolkozik zsidó

számára semmi szórakozás. A játszó szobát is oly 
egyhangúnak találta; nagyon csöndesen üti ott 
egy pár öreg nr a tarokkot; a fiatal urak majd 
csak később érkeznek, s a derég gentleman addig 
nem tud egyebet csinálni, minthogy hírlapokat ol­
vas, s egyet-egyet szundikál. Az egyik hírlapban 
valami nagyon meglephette, mert egyszerre fel­
kiált, s más két, szintén hirlapolvasó méltóságos 
úrhoz fordul.

— A Szentbálinti özvegye. Olvastátok? — 
kórdó szokott élénk modorával. — Igazán meg­
ható, és mai napság fölötte ritka. Az az asszony 
rendkívül szerethette férjét, s egészen megháboro­
dott utánna. Hogy szerette, azt én is bizonyítha­
tom, és nem is fogom elfelejteni soha azt a szo­
morúságot, és fájdalmat, melynek én voltam legkö­
zelebbi tanúja; sőt talán az egyedüli tanúja. De ki 
hitte volna vigasztalhatatlannak. Én, a ki jól is­
merem az asszonyokat, épenséggel nem hittem. Egy 
szép, és fiatal asszony, hozzá még gazdag, egészen 
elvonul a világtól. — Bendjén van a gyász ide­
jéig; hanem azontúl már túlságos epekedós, vagy 
minek is nevezzem. Aztán belehal, mert tudom, 
bizonyosan tudom, hogy örökké búslakodott. Hi­
szen barátaim, ezt csak egy indus özvegy teszi, az 
sem a maga jószántából. Meghal és minden vagyo­
nát jótékony czélra hagyja, férje emlékére szenteli. 
Bizarr gondolat, s nekem tetszik. Olvastátok ? Váj­
jon mit szólnak hozzá a papa, meg a mama ? 
Azoknak aligha tetszik. Szegény asszony, soha sem 
fogom elfelejteni, s ha ti sokat beszéltek még ne­
kem az asszonyok ellen, én többé nem Lucretiát 
fogom nektek emlegetni, a ki különben is elavult 
már, hanem Szentbálintinét.

A derék ur itt fölhasználta az alkalmat, hogy 
ama szomorú párbaj felöl még egyszer beszélhes­
sen és tiszteletét nyilváníthassa a szép özvegy em_ 
léke iránt, melyet ő oly állandóan fog örizj^ a 
mint azt annyira meg is érdemli. így beszélgetett 
sokáig, s nézegette a nyíló ajtót, és a bejövöket, s 
hangos üdvözléssel köszöntötte Orsai Henriket, kit 
már régen nem látott. Ennek is Szentbélintinéról 
kezdett beszélni, arról a jámbor asszonyréij ki­
nek bizony kár volt ilyen korán meghalni.

— Hisz te jobban ismerted, Henrik. Soká 
udvaroltál. Mért nem is vetted nőül, akkor nem 
hal meg bubánatául és köztünk legyen mondva,

módra, ő a „voltra“ nagyon sokat ad. A „volt“ — 
ez az ő „adott helyzete.“ Szerelmes billetdouxk re­
pülnek át innét, onnét is, fúziós hírek szállongnak 
az országban, ki tudja, nem történik-e meg mahol­
nap az iinnnepélyes lakodalom és akkor az „egyesült 
ellenzék“államférfiai megkapják házassági hozományul 
mindezeket az „adott tényeket a bosnyák politikát, 
a közösügyek kiterjesztését, és a berlini szerződés 
minden következményét. Milyen örökkétartó bol­
dogságot biztosit az ilyen házassági hozomány. Biz 
nem volna okos dolog az egyesült ellenzék állam- 
férfiaitól, hogy előre kicsinylően szóljanak róla.

így nem is telhetett ki a delegácziónak kül­
ügyi vitájától, csak egy kis kedélyes trecselés. Szi­
lágyi Dezsőnek eljárt kissé szája és az találta mon­
dani, hogy a berlini szerződéshez kötött várakozá­
sok csak lassan teljesülnek, Andrássy Gyula gróf 
megválaszolt egy rósz viczczel figyelmeztetve Szi­
lágyi Dezsőt, hogy azok a „várakozások“ és jósla­
tok, melyeket ő az ellenzék nevében kifejezett, 
épen nem voltak kedvezők a berlini szerződésre 
és ha ezek a várakozások nem teljesülnek, az a kö­
vetett politikának helyességéről tanúskodik. Milyen 
elegáns vitatkozás, kimért és előkelő kritika! Szi­
lágyi Dezsőről ugyan föl kellene tennünk, hogy 
nem az ellenzők jóslatait, de a kormánypárt által 
kifejezett várakozásokat kívánta értetni. Azt is hozzá 
lehetne adni, hogy a berlini szerződéshez kötött 
várakozásokról beszelve, ez nem azt jelenti, hogy a 
berlini szerződést magában jónak, az ország érde­
kei által igazoltnak tartjuk. A helyzet természete 
épen az, hogy az a kevés garanczia is, mely a 
berlini szerződésben érdekeinkre nézve léteznék, 
füst es párává oszlik szót, egy rósz berlini papiros 
szerződés egy még roszabb tényleges valóságnak 
enged helyet. De hisz nem a mi dolgunk Szilágyi 
Dezső ur szavait magyarázni. Ő neki a bosnyák 
politika egy „adott helyzet“, a miről nem is illik 
sok pathossal beszélni, a „várakozás“ pedig épen 
arra jó, hogy Andrássy gróf 6 exeellentiájának el- 
mésségekre szolgáltasson alkalmat. 6 még elég 
hasznos patronus marad és talán hálás indulattal 
veszi ezt a szives szolgálatot.

Budapest, jan. 30.
Az orosz kormány végre elhatározta ma­

gát, hogy teljesiti még a mult tavaszszal a chi­
na i birodalommal szemben elvállalt kötelezettségé­
nek eleget téve a kuldzsai tartományt át- 
szolgaltatni. — A pétervári birodalmi kanczellári 
hivataltól parancs ment a kuldzsai hatóságok- 
hoz, hogy elutazásra készen legyenek, miért 
még a tavasz kezdete előtt Quvtavnak, a chinai 
főkormányzonak Kasgarban, két küldötte fog meg­
jelenni Bibén, Kuldsa fővárosában, hogy az áten- 
gedósi jegyzőkönyvet elkészítsék "s a közigazgatást 
a chinai helytartó megérkeztéig átvegyék. Az orosz 
hivatalnokok egyúttal azon utasítást nyerték, hogy 
Kuldzsa lakosságát elutazásukról haladéktalanul ér­
tesítsék, hogy azok, kik netán Oroszországba ki­
vándorolni akarnának, előkészületeiket idejekorán 
megtehessék. Oroszországnak ezen hirtelen elhatá­
rozásából, hogy Chinával szemben loyalisan jár el, 
azt a következtetést vonják, miszerint Pótervárott 
készülnek a középázsiai netáni eseményekre, s azért 
hátukat fedezni iparkodnak.

Egy berlini sürgöny jelenti: A külföldi la­
pok azon tudósítása ellenében, hogy Cumberland 
herczeg visszautasítani szándékozik a Poroszország 
által a hannoverai kérdésben tett ajánlatokat, hiva

Henrik, te melletted nem is lett volna oly érzi
kény szivü, te átkozott kópé. Hol jártál megint 
Vagy mért kerültél vissza ? Vigyen a tatár, u 
bajod ?

— Az egész éjjel nem aludtam, — válasza 
Orsai, kinek arcza sárga és szemei vörösek. — Gya 
lázatos pezsgőt ittunk.

— Ennyi az egész ?
— És átkozottul sokat vesztettem.
— Ma visszanyered. Lesz folytatás?
Orsai fáradtan leül, hátraveti fejét és halkai 

int, hogy: lesz; azután elalszik és Vámőrsi Bold! 
zsár élezeket csinál rá mindaddig, mig nem Orsa 
felébred a nagy beszélgetésre, s összeszidja a vél 
bolond Bódit, a kinek már soha sem jön meg a 
esze. Azután pedig bemennek a játszó szobába, 
hol Vámörsi megjósolja barátjának, hogy ismét vesz 
teni fog, ha jobb kedve nem lesz, de Orsai fák 
arcza nem tud felderülni egy pillanatra sem, csal 
játszik tompult közönyösséggel és nyer folyvást,

Yámörsi nem játszik, ő csak mulattatni szokt 
a társaságot, s gondoskodik, hogy pontosan föl 
szolgáljanak mindent, a mi ily úri társaságé 
megillet.

— Tölts már Bódi! — kiált rá egyszer Orsai
— Nem győzlek Henrik, — mentegetőzi 

Vámörsi, — Tömérdek dolgot adsz. De még egy 
szer koczintok veled, azonban nem kívánok szí 
rencsét, minthogy arra semmi szükséged sincs.

— Ne is kivanj nekem semmi jót.
Orsai játszik tovább, nyer folytonosan is tirii 

geti a poharakat.
— Ne hagyjatok már nyerni. Nem adhatok r< 

vauche-ot, mert elutazom — kiált föl, a mint eg 
csomó bankjegyet söpör össze.

— Megint utazol Henrik, — dörmögött kőzb 
Vámörsi, ki a pamlagon nyújtózkodott. — Mikc 
utazol, hová és csak egyedül ?

— Messze utazom — válaszolt egykedvüle 
Orsai és zavaros tekintete a falon függő órái 
esett, mely épen éjfélt mutatott. Ma utazom. Nei 
egyhamar látjuk -egymást, öreg. No még egy p< 
bárral, Bódi.

Vámörsi nagy nehezen fölkelt a pamlagrt 
koczintott, kiürítette a poharat, s előre megátko* 
magát, ha még egy csöppet is innék. Nem fe j



talos értesülésből állítja a „Nordd. Álig. Zeitung“, 
hogy Cumberland herezegnek semmiféle ajánlato­
kat sem tettek, sőt tenni sem szándékoznak. Ha a 
dán király jóakaró indalatból kísérletet tett talán, 
hogv kevésbé merev magatartásra bírja vejét, mint 
a minőt atyja halála óta követ a herezeg, azon 
uralkodó csak békés és közvetítő érzelmeit fejezte 
ki. A kormány azonban nem bir erről tudomással, 
sőt ha véleményét kérték volna, kifejezte volna 
meggyőződését, hogy a békés ajánlatok alig számít­
hatunk előzékenységre Cumberland herezegnél. A 
herezegnek nagyon sok olyan tanácsadója van, a 
kiknek”érdekei elválhatlanok a trónkövetelősógtől és 
a kik a trónról való lemondás ntán semmiféle kilá­
tással vagv reménynyel nem tudnák kárpótolni éle­
tük feladatát.

A pápai kúria azon igyekszik, hogy Eomá- 
n i a követet küldjön a szentszékhez. De Bukarest­
ben nem mutatnak nagy hajlandóságot erre ráállni, 
mivel egyrészt attól tartanak, hogy az olasz s a 
német kormánynak rosszalásával fognak találkozni, 
másrészt mivel Románia lakossága nem katholikus.

North vote köriratban szólította föl párt­
feleit. hogy siessenek a parlament megnyitására, 
nsert haladék nélkül fontos ügyek kerülnek napú- 
rendre.

A p o r t a közjegyzéket intézett külföldi kép­
viselőihez, a melyben ezáfolja a montenegrói kor­
mány legutóbbi emtékiratában tartalmazott állitá- 
f okát és bírálja Montenegró eljárását.

A g ö r ö g-t v r ö k határszabályozás kérdésé­
ben a legújabb hir az, hogy Savas pasa a görög 
küldöttek előtt azon reményének adott kifejezést, 
miszerint a szultán a várt iradét vegre ki fogja bo­
csátani. s hogv Konduriotis és Brailas görög meg­
bízottak elhatározták inkább várakozni, mint a’_sza- 
kitás felelősségét magúkra vállalni.

Az indiai alkirály jelenti í. hó 16-róP 
Az ellenséges mohamedánokat, kik 5000 főnyi erő­
vel Dákká közelében átlépték a Kabnl folyót, a dak- 
küiak lnndikotali britt csapatokat megtámadták, meg­
verték s a folyón átüzték. Az angolok vesztesége 
1 halott és 7 sebesült.

Laboréból sürgönyzik a „Daily Tele- 
maph"-nak f. hó 17-éről: „Nem szenved kétséget, 
i. ry Herat ban anarchia uralkodik. Aynb még 
mindig fogoly. A kandahari vasút 14-én reggel Si­
kkig készen volt. Qneltalig való kiterjesztése rövid 
idő alatt munkába fog vétetni.

Nisből érkező hir szerint Ali bey a török 
biztos oda megérkezett a vakut' javak szabályozó­

it illető kérdések intézésére. A szerb biztos 
i upstina ülésszakának befejezése után fog kine­

veztetni.

Az crosz-tekke-turkomán háború.
A balszerencse, mely az oroszokat legújabb 

középázsiai vállalataikban kisérte, úgy látszik még 
Wiiii érte el tetőpontját. A tekketurkőmá­
li o k Kőzépázsia fenn síkjának eme vad lovas csa­
patai. a kikkel az angolok már hónapok óta kevés 
•m renesével küzdenek, njabb fényes d i a d a 11 
mattak az oroszok felett. E győzelem hírét 
Xnv Ullah Mirza vezir Mazaferand persa tartó­
in .ny kormányzója jelentette a teheráni kormánynak 
s Thompson britt követség! tanácsos értesítette erről 
. z angol külügyi hivatalt.

A kaspitenger délkeleti részén a persa határ
i. szomszédságában fekvő t s i ki s 1 ár i erősséget, 
im iy egykor Hassan Kuliknak neveztetett, az or<>- 
; zok kénytelenek voltak kiüríteni s a turkománok több 
i z: r négyszög verstnyi területnek birtokába jutottak, 
im ly területnek határa keletről Alfák, délről Maza- 
; r.,nd persa tartomány, nyugatról a Kaspi tó és 
I. .iákról az Oxus régi folyam ágya.

E győzelem njabb bizonyítéka annak, hogy az 
«'ívsz tábornokok európai hadi^müvészetét le tudják 
győzni e félvad lovas népség.

A turkománok merész győzelmeiket eddig igen 
jól tudták kiaknázni. Több napi járó földre üldöz­
tek a visszavonuló orosz hadakat s oly hevesség- 
; •!, hogy az oroszoknak kezdetben rendes vissza­
vonulása nemsokára szabálytalan vad futássá fajult. 
Az oroszok szünet nélkül iildöztettek s az orosz 
expediczio vezére Lom akin tábornok végre kény­
telen volt a rábízott csapatokat szétoszlatni.

Mig az egyik rész északkeleti irányban hátrált, 
hegy az Amu Daria folyam barriére megett talál-
j. ii védelmet az üldöző tnrkomán lovasok elől, ad- 
(iig a Lomakin által vezetett esapatmaradvány nyu-

Vivább, mert a másik pillanatban már elnyomta az 
ilium a fáradhatatlan gavallért.

Orsai addig játszott, a mig játszottak vele ; 
de szerencséje nem pártolt el tőle, legfeljebb in- 

i lkedett vele. Ha vesztett egy tételt, nyert he­
lyette harmat-négyet. így tartott ez egész viradatig, 
a mig csak folyt a játék. Társai azzal csapták le a 
k;lvtyát, hogy: ez már bolondos szerencse, se bor, 
se rósz kártya nem árthat Orsai nak.

Mikor Orsai távoztában végig ment a terme­
lő a. melyekbe dohányfüst szorult, s a nap fénye 
már bevilágított, egy szolga a falon levő keretbe 
épen akkor igazította meg a naptári számot, s a 
2S helyett olyan lapot tett oda, melyen 29 volt. 
A távozó megállt egy pillanatra és zavaros szeme 
k Ionos éles tekintettel nézett oda.

— Tehát hnszonkilenezedikén — mormogta 
magában.

Az inas hirtelen hátrafordult, s azt kérdezte, 
hogy mit parancsol a méltóságos ur. A méltoságos 
m- azt válaszolta, hogy borravalót akar adni, s be­
lenyúlva zsebébe, egy csomó bankjegyet morzsolt 
<7 sze s odanyomta az inas markába, ki bámulva 
nézte a bankó-csomót is, meg a gyorsan eltávozott 
méltóságos urat is.

*
Éjjel volt, s a Bées felé menő gőzhajó utasai 

felgyülekeztek a fedélzetre, hogy gyönyörködjenek 
a Imid által világított tájékban. A hajó fent a lég- 
l en süni fiistgomolyt hagyott messze maga után, 
mint valami sötét üstököst, lent pedig ragyogó ha­
bokat, melyek egyre szélesbedtek, mint valami le­
gyező. Egy fényes tiikör-nt volt az egész Duna, s 
a hol a hajó elhaladt, csupa eleven ezüst és lengő 
csipke, mely a partokat is beszegte.

A gép dübörgőit, a kerekek csattogva szán­
tottak iöl a hullámokat, s ott hagyták magok után 
a két hab-barázdát. Az utasok csöndesen voltak, 
nézték a vizet, a partot és az eget. A hajó orrá­
nál gyakran megcsendült a harang, mely' a szem­
közt jövő hajóra vagy esolnakra figyelmeztet, s oly 
élesen beleszól az egyforma zakatolásba, a habok 
egyforma 'ocsesanásába.

: zemközt nagy vontató gőzhajó érkezik, két 
k .. i'.ybol ontva a füstöt, melynek szétbomló ágai 
e menyezetet alkotnak, s elsötétítik a viz ra- 
h , ''*f- Egy egész úszó telepet vontat maga után

tiz_ uszály-hajót, s a,hol a nagy tömeg 
e.: felkavarja fenekestül a folyamot, s kikergeti
a L a-mókát a partra.

gáti irányban n Knspi-tó felé menekült. Roppan 
erőfeszítések s óriási veszteségek mellett \egie e- 
érték Tsikislart s Lomakin tabui no,: mar azon re­
ményben volt, hogy az ellenség hatalma a tsikis au 
sánezokon meg fog férni. De az ellenség nem 
hátrált, hanem elvágva az orosz tábornoknak a szá­
razfölddel való minden összeköttetését, azt végié 
kényszeri tette úgy hadászati, mint politikai szem­
pontból fontos hadállásának feladására.

Oroszország kétségtelenül el fog követni min­
dent, hogv az elvesztett pozicziót vissza hódítsa, de 
tekintélye Középázsiában s különösen Perzsiában 
súlyosan megrendült.

A zendülés íitóliangjai.
Az utczai zavargások ügyével a főváros hol­

napi közgyűlése is foglalkozni fog, s ezzel kapcso­
latban tárgyalja a főpolgármester daczolo eljárását 
a zendülés utolsó napján osszehivatni kert lendki 
vüli közgyűlés kérdésében. Már tegnap -mint 
lapunkban is közölve volt - a terézvárosi körben 
népes értekezlet tartatott, mely indítványt nyújtott be a 
főpolgármesterhez. Az ügyet a fővárosi egylet mai 
értekezletén is szóba hozták. K i r aly i P- említi föl 
s mozgalmat, körvonalozta az indítvány három pont­
ját s az értekezlet egyhangúlag és közhelyesles közt 
kimondá, hogy az egylet tagjai holnap hozzájárul­
nák ahhoz, miszerint az utczai rendzavarások elítél­
tessenek, de feliratilag kérik a belügymimszterm- 
mot. hogy az 1872: XXXVI. törvényezikben ígért 
reorganizáezióját a rendőrségnek végié vala- 
hára vegye fontolóra és valósítsa ; legyen kellő ereje 
rendőrségünknek, hogy minden kis utczai zavargas 
leesendisitésére ne kelljen katonai segélyt vennie 
igénybe ! E nyilatkozat és felirat a közgyűlés részé­
ről azért lesz — mondá az értekezlet — legkor­
rektebb, mivel egyrészvől a felindult lakosság szen­
vedélyét nem szabad feléleszteni és növelni, 
másreszt a polgárság hangulata s a baj or­
voslása se halasztható el. 4 égül szinten he­
lyesli az értekezlet azt is, hogy a tanács nta- 
sittassék szabályrendeleti javaslatot tenni a rendkí­
vüli közgyűlések egybehivása tárgyában, ^ hogy jö­
vőre ne forduljon elő eset, mikor 20—25 kepvi- 
selő indítványára is nem hivatik egybe a thatósagi 
bizottság, csak azért, mert a főpolgármester egyem 
nézete szerint nincs rá szükség.

A fővárosi VI. és VII. kér. bizottsági tagok mai 
értekezletén ugyan ez indítványt tárgyalták. R a­
ti o c z a János magát az indítványt elfogadja, de 
az indokolást nem • mert ha kárhoztatná a rendőr­
séget, még nagyobb baj háromolhat a városra s 
egyes rendőrökért az egész rendőrség el nem ítél­
hető ; nem fogadhatja el azt sem, hogy a közügyek 
vezetése körül észlelt rendellenességekben fekszik 
mindennek oka; végre nem óhajt szemrehányást 
tenni a főpolgármesternek, mert az bizonyara meg­
győződését követte, midőn rendkívüli közgyűlést 
nem hitt egybe.

M e n d 1 István ezáfolja Radoeza aggodalmait, 
az indítványban nem lát sértést se a főpolgármes­
terre, se a városra; de tagadhatlan, hogy a rend­
őrséget sok vád alaposan terheli s ez okból a fő­
város nem marudhat tétlen.

Tenczer Pál látván, hogy Radoeza kíván­
sága ugyanaz, mi a fenforgó indítványban van ki­
fejezve, s motívumai nem azonosak, illetőleg hiá­
nyosak, ez okból nem vehető figyelembe Radoeza 
nézete, pártolja a beadott indítványt.

Rádoe z a kijelenti, hogy motívumai meg­
győződésén alapulnak, ezt nem kifogásolhatja senki; 
ő nem is szándékozott az indítvány ellen, csak az 
indokok ellen szólni.

Dr. Fiilöp Károly az egész indítványt elve- 
tendőnek tartja, mert indokai egy részével nincs 
kibékülve.

Mát tv us Arisztid. Csodálja, ha valaki a 
fenforgó kérdést vitatni fölöslegesnek tartja, mert 
fölötte dönteni a városnak kötelessége. Ha egy sötét 
utcza kiviJágittatása miatt interpellálni lehet a köz­
gyűlésen. nehogy egy ló lóba törjék, akkor talán 
helye lesz bírálni a múlt heti eseményeket, hogy 
emberek élete esett áldozatul. — Arra nézve, 
hogy előtte szólók az egyes indokokat keresik 
ki s kifogásolják, megjegyzi , hogy ha min­
denkivel megaikusszunk, akkor nincs értelme 
a bírálatnak, de lehetetlen vagy ezéltóvesztett is 
lesz. Megjegyzi, hogy a lapokban hibásan küzölte- 
tett az indítvány, mert abba nem „közügyek veze­
tése terén,“ hanem a közélet mezején fordul elő, 
igy van a főpolgármesterhez benynjtott eredetiben. 
Hand ti Károly Radoezát pártolja, mert fél, hogy 
a rendzavarok azt fogják hinni, hogy a főváros 
védelmükre kel.

Sebestyén Géza sajnálja, hogy azon füg­
getlen emberek, kik az indítványt fogalmazták, nem 
szólalnak fel a sajtó ellen, mert itt az a hibás, mi­
után Ítéletet mond a bűnös emberek felett, holott 
előbb a bíróságnak kell ítélni. Ha valaki e miatt a

Az őr megadja a csönditő jelt mindenik ha­
jón, s egyik is, másik is igyekezik kitérni. A Dnna 
elég széles hozzá. Az úszó, füstöt okádó fia-hordó 
szörnyeteg lomhán közeledik, tajtékot tipor, s per­
ezek mnlnak el, mig elvonni a hozzá kötött hajók­
kal együtt a másik gőzhajó mellett. A füst lecsa­
pódik, az utasok szemüket törlik, zsebkendővel fe­
dik el arezokat, köhögnek és szitkozódnak, de egy­
szersmind jól megfogóznak, mert a hajó tánczol 
alattuk a nagy hullámokon.

Egy matróz a kapitány hídja alá fut, s föl­
kiált :

— Kapitány ur, egy ember a Dunába esett, 
itt hátul, a vasmacskánál.

Oda mutat a két hajó közt dagadó taréjos 
hullámokra, de azok csak fénylenek, esapdosnak, 
és lova nsznak a többi hajó után. A kapitány meg­
állítja a gőzhajót, mindenki a hátulsó részre siet, 
mindenki a hullámokba néz, de nem lát ott sem­
mit. Leoldják a esolnakot is, egy pár matróz visz- 
szaevez, le-lemeregetik a csáklyát, de nem sokára 
visszatérnek. Nem hallottak semmit, nem láttak 
semmit.

A hajó folytatja útját.
A matróz aztán elbeszéli, hogy egy magas nr, 

a kin hosszú szürke kabát volt, már régen ott kö­
nyökölt a karfához támaszkodva, s nézte a vizet. A 
nagy hullámzásra bizonyosan elvesztette az egyen­
súlyt, s úgy esett ki. A kapitány pedig sorba kér­
dezi az utasokat, hogy ki ismerte a szerencsétlent; 
de alig akad valaki, a ki csak emlékeznék is rá, 
hogy milyen volt.

*

András kapitánynak egy estefelé, mikor az 
erdőből hazatért, a vén cseléd levelet adott át.

— Nem tudom kapitány ur, nem erre várt-ó.
— Semmire sem vártam, — szólt a kapitány, 

de a mint megnézi a levél külsejét, gyorsan zse­
bébe rejti s fölsiet szobájába.

Ott újra megnézi a boritókot.
— A dátum. Huszonkilencz. Az írás is az!
Hirtelen felbontja. Csak egy látogatójegy van 

benne:
„Nagy-révi és jenői Orsai Henrik.“ Ez a név­

jegy, s alairva: „Egy magam elintéztem ma.“
A kapitány összetépi, eldobja a papirdarab- 

; kákát s az ablakhoz állva, kinéz az erdők és he- 
: gyek fele.

sajtóbirósághoz fordul, még költséget fizet, mert nz 
esküdtek nem tudnak magyarul. (Eláll!) i

S t e r II d 1 Adolf elfogadja az indítványt s ha , 
az indokolás ellen kifogást tenne, ezt azért tenné, j 
mert túlságosan enyhék oly bűnösséggel szemben, 
mely felől szó van.

Hoff mann Pál elnök : vagy elfogadja a 
közgyűlés az indítványt, vagy mást határoz; a ki­
nek véleményével ellenkezik, az elleninditványt fog 
tenni, vagy tehet, de helytelen, ha valaki az indo­
kokban keres gánezot s ezzel azok sorába lép, kik 
netán magát az indítványt is ellenzik, tehát ezeket 
számerejükben elősegítik. De miután az indokolásra 
van fektetve az indítvány, az a ki az indítványt 
pártolja, kell, hogy az indokolást is pártolja; az. 
kinek a kritika nem tetszik, az következetlen, ha 
mégis oly indítványt fogad el, melybon javítás ké- 
relmeztetik.

Ajánlja a fővárosi biz. tagoknak, hogy az in­
dítványt a közgyűlésen egész terjedelemben pár­
tolják.

*

— A zendülés áldozatainak teme­
téséről egyik múlt számunkban közöltünk néhány 
tételt Tóth Bélának a Függetlenség-ben megje­
lent czikkéből. A Függetlenség megemlítése azon­
ban elmaradt, s mert figyelmeztetve lévén reá, 
készséggel nevezzük meg a forrást.

ÚJDONSÁGOK.
— január 20.

— Lapunk mai száma mellékletének tar­
talma: Tanágy. Egyletek, társulatok. Törvény- 
széki csarnok, /közgazdaság. Tárcza: A szép 
himlöhelyes

* Időjárás Budapesten. Derült, szeles, hideg. 
Hőmérő állása — 7 R“.

— Személyi hire k. Gr. Zichy Jenő a 
régészeti társulat e hó 27-én tartandó gyűlésén fel­
olvasást fog tartani az őskori ipartárgyakról. — 
Kiirt hy Emil a „Pesti Hírlap“ munkatársa teg­
nap jegyet váltott Sze m ere Gizella kisasszony­
nyal,' Szemere Bertalan 1849-iki miniszterelnök 
leányával. — Dr. Haberern Jónathán, ki a gyer­
mekkórházban, mint alorvos működött, szakmájában 
való további kiképeztetésre az orvosi kar tanártes­
tületétől a Bene-féle utazási ösztöndíjat kapta meg. 
— V á r a d y Gábor, mint a „Hon“ Írja, már be­
nyújtotta a szabadelvű párt elnökének a nyilatko­
zatot, mely szerint a pártkörből kilép. — M o r- 
genst er n Nándor ügyvéd a nemzeti színház 
nyugdíj intézete javára 5 írt adományozott.

— A zendülés Budán. Vasárnap este a 
rendőrség plakátjai és riasztó hírei következtében 
Budán a békés polgárok közt nagy ijedtség uralko­
dott : bizonyosnak tartották, hogy zendülés lesz : 
a közönség félénken járt az utczán; a merészebbek 
pedig félreesőbb helyeken csoportosultak is. Az 
Andrássy palota előtt az országúton nagyobb 
csomó nép volt; a palotával szemben levő kávéház­
ban a szokott vasárnapi férfi és női közönség ká­
vézott. Egyszerre künn lárma támad, — fegyver- 
esörtetés hallatszik és lövés dördül el, mely a ká­
véház ablakát zúzza be. Cs. váltó törvény széki el­
nökségi hivatalnok lebukik az asztal mellől a 
földre, utána három hölgy is leesik — ijed­
tében, mert se Cs.-nek, se nekik nem lett ba­
juk. Azonközben künn még nagyobb zaj riadt, 
idestova futkostak az emberek. A kávéházból kiki 
az udvarra lmzódott s ott várta be a zendülés vé­
gét, örülve, hogy előbb nem talált senkit a golyó. 
A zendülésnek hamar vége lett. T. i. annyi volt 
az egész, hogy két katona, már régen ellensége 
volt egy ezivilnek, kit most megtalálván az utczán, 
meg akartak verni, alkalmasnak vélve az őrjáratos 
időt bosszujok kitöltésére. A puska véletlenül sült 
el: a lövés hangjára őrjárat sietett a színhelyre s 
a két bakát elkísérte onnan.

— Horvát'barátság. A székesfehérvári 
kiállítás bizottsága a napokban udvarias levél kísé­
retében megküldte Zágrábmegye alispánjának a 
zágrábi kiáilitók számára megítélt kitüntetéseket, 
azon kéréssel, hogy" azokat a kiállítók közt szíves­
kedjék kiosztani. A küldemény azonban vissza jött 
azon horvát hátirattal, hogy Zágrábban nem tud­
nak magyarul. Minthogy pedig a kiállítási bizott­
ság meg horvátul nem tud, ennél fogva a horvát 
kiállítóknak szánt kitüntetéseket kénytelen félre 
tenni, a mig az illetők azokért Sz.-Fehérvárt köz­
vetlen nem jelentkeznek.

— Halálozások. Unger Károly a függet­
lenségi liarczban az első magyar hadi röppentyű 
gyáros, kinek gyártmányai tökéletessége folytán 
fölénynyel bírt a magyar sereg az osztrákok fölött, 
s a kit az oroszok is édesgettek magukhoz, e hó 
16-án Budapesten 87 éves korában meghalt. Agg­
kora óta lányánál lakott, ki őt szeretetteljesen 
ápolta utolsó perezéig. — Ungerrol még a követ­
kezőket írják nekünk: Az általa föltalált röppen­
tyűkkel Bem tábornok Erdély hegyes vidékein 
valósággal csodákat müveit. S ő ki találmányával 
külföldön dusgazdagságot szerezhetett volna, hazá­
jának ajánld föl a vívmányt s igy lényeges szolgá­
latot tett az önvédelem előmozdítására. Győrben 
Kossuth Lajosnak is bemutat» hires hadi-röppen- 
tyüit. E városból azonban nemsokára menekülni 
volt kénytelen. A világosi katasztrófa után Paskie- 
vics fényes állással kecsegtető, ha a pyroteehnika 
ez uj vívmányát Oroszországban is meghonosítja. 
A hazafias érzelmit vitézt megrettente ez ajánlat, 
de a sors kisegité kényes helyzetéből, súlyos be­
tegségbe esett s igy elkerülte a megaláztatást. Ké­
sőbb a svéd-norvég kormány hívta fel őt szolgálatté­
telre, azonban a szerencse nem kedvezett számára, 
elesetl uj alkalmazásától. — Duscknitz Mór cson­
grádi veterán zsidó tanító, 70 éves agg ember nem 
rég öngyilkos módon vetett véget életének. Duscli- 
nitznak nagy érdemei vannak a csongrádi zsidó 
hitközség magyarosítása körül. O a negyvenes évek 
elején került Csongrádi*», s fáradhatatlan buzgalmá­
nak sikerült az ottani zsidó iskolát megmagyarosi- 
tani. Példáját az alföldi nagyobb városokban Szege­
den, Kecskeméten, Nagykörösön is követték. Hogy 
a szerencsétlent mi indította öngyilkosságra, nem 
tudni. Béke legyen porain !

— Tüntetés Zágrábban. Zágráb­
ból Írják e lm 18-áról: Ma délben egy sereg diák, 
kik mindnyájan az úgynevezett horvát „független­
ségi párthoz“ tartoznak, összegyűlt az „Obzor“ 
czimii hírlap épülete előtt. A tanulók az „Obzor“ 
néhány számát ünnepélyesen elégették, s hangos 
pereátokat kiabáltak Mazsuranics bánra, Miskatovics 
szerkesztőre, Mrazovics polgármesterre és a kor­
mánypárt egyéb vezéreire. A tüntetésre azon kö­
rülmény adott okot, hogy az „Obzor“ az utóbbi 
időben nagyon rosszalóíag nyilatkozott a zágrábi 
deákságról s szigora rendszabályokat javasolt elle­
nük. A rendőrség a tüntető diákoeskák közül né­
hányat elfogott.

— Agy ponty a város szolgál a lá­
ba n. Bautzen város egyik vízvezetéki csővét ismé­
telten meg kellett tisztitani bizonyos, abban felbur- 
jánzott apró növényektől. A kitisztítást azonban 
többszörös kísérlet daczára sem lehetett tökéletesen 
végbe vinni, mig nem végre valami praktikus fej a 
következő eszmére jött. Elővettek egy pontyot s 
ennek a hátán egy pikkelyre vékony zsineget erő­
sítettek. A zsineget előbb kálránynyal bevonták, 
hogy vízzel tele ne teljék s igy nagyon nehéz ne 
legyen. A halat ezután bele eresztették a csőbe, 
mely 200 ípéter hosszú volt. A cső szűk volta miatt a

hal nem fordulhatott vissza, de erre nem is mutatott 
kedvet, mivel a cső lejtősen állt s a hal az esés liá­
njában úszott. A zsineget c közben húzta maga után, 
mely azonban, úgy természetes súlya, mint liOoZ- 
szasága miatt méterről-meterre nehezebb lett, úgy 
hogy a hal időnként kénytelen veit megállni, a 
mit arról vettek észre, hogy a zsineg néha nem 
húzódott befelé. Két órai úszás után azonban a 
ponty szerencsésen megérkezett a túlsó végen levő 
medenezébe s bár nagyon ki volt fáradva, de a zsi­
nórt szerencsésen keresztül lmzta a csővön. A zsi­
negre ezután egy vastagabb madzagot, erre egy 
drótkötelet kötöttek, s ez utóbbira keféket erősít­
vén meg, ennek segélyével a csövet a benne bur­
jánzó növényektől teljesen megtisztították. A ponty 
megtette ugyan kötelességét, hanem a szokatlan 
munka annyira kimerítette, hogy aztán csakhamar 
le kellett vágni.

— A V e r h o v a y - M a j t h ény i ügy­
ben a vidékről ma ismét két részvétnyilatkozat 
érkezett hozzánk, melyek a következőleg hangzanak: 
„Mező-Tur, 1880. jan. 18. Alólivott olv. társulat 
nem mulaszthatja el, hogy a Verhovay ellen inté­
zett aljas támadás feletti úgy megbotránkozását mint 
sajnálatát ki ne fejezze; mert abban egyenesen az 
igazság s az igaznak megmondhatása elleni törek­
vést lát. Ebbéli érzelmeit a nyilvánosságnak átadni 
kéri. Tisztelettel a hidszegi olvasó-társulat.“ — 8i- 
montornyán, 1880. jan. 18. A Verhovay Gyulát 
pisztolypárbajban ért szerencsétlenség fölött őszinte 
részvétünket, a vele szemben tanúsított eljárás és a 
kormány tizeiméi felett pedig hazafiul sajnálatunkat 
és mély megvetésünket fejezzük ki. Verhovaynak 
kérjük részvétünket kijelenteni, adja az ég, hogy 
sebéből, szenvedő szegény hazánk javára kiépüljön. 
Kívánja a simontornyai iparos olvasókör több tagja,

— Dráma az életből. Becsben az Isclil- 
vendéglőben egy szerelmi viszony tragikus véget 
ért tegnap. Az eset, melyet, egy bécsi táviratunk 
is említett, a következő: Kasztner Károly 25 éves 
vegyész és Moder Lujza varrónő régóta szerelmi 
viszonyban voltak egymással. Kasztner teljes ere­
jével arra törekedett, hogy a leányt nőül vehesse, 
de előbb biztos existential akart magának alapítani. 
Állást azonban minden fáradozása mellett sem kap­
hatott, s hogy szerencsétlensége teljes legyen, nem 
rég utolsó vizsgáján is megbukott. Kétségbeesésében 
elhatározta, hogy kedvesével együtt kivégzi magát. 
Moder Lujza, mint hátrahagyott leveléből kitűnik, 
beleegyezett e tervbe. Tegnapelőtt a szerencsétle­
nek az Ischl-vendégíőben szobát béreltek, a ven­
déglői személyzet még késő éjjel is hallotta őket 
beszélgetni. Tegnap délelőtt, minthogy soká nem 
mutatták magokat, a vendéglős -felnyittatá az ajtót, 
s a szerencsétlen párt ott találták az ágyban halva. 
Kasztner mindkét karjával átölelve tartotta kedve­
sét. A boldogtalanok eyankálival végezték ki ma­
gokat.

— A persa sah, mint buesujáró. 
Teheránból jelentik, hogy a sáli a jövő márezius- 
ban vagy áprilisban nagyszámú katonai kísérettel 
és ágyukkal búcsúra megy a persák szent városába 
Mesedbe, mely a Khorasszán tartomány fővárosa. 
A buesujárás czélja, hogy a sah Biza imám sírjánál, 
ki a próféta unokájának Alinak tanítványa volt, s 
már életében szentül és csodatévőül tiszteltetett, 
ájtatosságát elvégezze. Mesed mohamedán főiskolá­
járól is hires s a falai közt élő számos mohame­
dán szentről. A mecset, melyben Riza imám el 
van temetve, a legszebbek egyike az egész kele­
ten ; aranyozott kupolával bir, melyet hajdanában 
egy persa királyné saját költségén építtetett. A 
sah most negyedszer teszi meg e bucsujárást, mely 
rendesen nehány százezer frankra szokott ragui.

— A magyarság sorsa S z 1 a v o n i á- 
b a n. Glinából Írják a „Közv.“-nek, hogy mivel az 
ottani kaszinóba — bár annak több magyar tagja 
is van — egyetlen magyar lap sem jár, eziránt a 
napokban indítvány tétetett a magyarok részéről s 
egyik ülésen határozatba is ment szótöbbséggel, 
egy-két magyar lap megrendelése. Mielőtt azonban 
a határozat foganatosíttatott volna, az illető ülésen 
jelen nem volt kaszinó-tagok — a kik pedig a 
többséget képviselik — nem átallották a magyarok 
elleni vak dühöknek falragaszok által adni ki­
fejezést, melyekben a legerélyesebb hangon tiltakoz­
tak a magyar lapokra vonatkozólag nélkülük hozott ha­
tározat ellen s kijelentvén, hogy ők nem magyarok 
s azok lenni vagy azoknak tartatni sem akarnak, 
követelték a határozat visszavonását, a kaszinóból 
való kilépéssel fenyegetőzve, mihelyt oda egyetlen 
magyar lap is jönni fog. Minthogy e szerint föl­
oszlás veszélye fenyegette a kaszinót, a kisebbség­
nek végre is engedni kellett s igy a glinai olvasó­
körben ma sincs egyetlen magyar lap sem, a pán­
szláv urak nagy megelégedésére. (Hogy a magyar 
tagok még továbbra is tagjai maradtak-e a kaszinó­
nak, arról a levelező nem értesít.)

— A sajtó bálja. Brüsselben az ottani 
hírlapok e hó 14-ikén nagyszerű bált rendeztek a 
brnsseli szükölködők javára. Egy levelező a követ­
kezőket irja e mulatságról: A különben, főleg nő­
tagjaiban oly elzárkózott arisztokráezia és bourgeoisie 
teljes számmal megjelent a bálon. Midőn a király 
és királyné beléptek, a táncz már régen megkezdő­
dött. De Eigne herezegnő vagy de Croy herezegnő 
mellett hírlapírók és financierek nejei és lányai 
tánezoltak. II. Lipót király legalább pillanatra betel­
jesedve látta egyik kedvenc-z kívánatét, hogy alatt­
valói mind elégedettek legyenek. „Önök hatalma­
sabbak, mint én", monda az uralkodó tréfálva a 
sajtó képviselőinek, midőn a termeket bejárva, az 
étterembe érkezett, hol a királynéval együtt némi 
frissítőket vett magához. — A bálon a miniszterek 
Frére Orbán kivételével, ki betegen feküdt, mind 
jelen voltak, szintúgy a diplomaeziai kar is, a pápai 
nuntius kivételével, ki az udvari bálokon sem szo­
kott megjelenni.

— Kacsintós menyecske. A párisi 
törvényszék előtt nemrég a következő jelenet folyt 
le. Egy nő megáll a bíró előtt, s oly jellemzően 
kacsint annak szeme közé, hogy ez utóbbi csak 
gyors félrenézés által tudja megőrzeni komolyságát. 
A jegyző, kinek e jelenet nem kerülte ki figyel­
mét, maga is figyelmesen nézi a hölgyet, ki vele 
szemben is hasonló műveletet visz végbo. Erre a 
férj megindult hangon szólani kezd : „Én imádom 
nőmet, s mindamellett mégis el kell tőle vál­
nom.“ A szerencsétlen nő zokogni kezd, e közben 
azonban oly szédítő pillantást vet a szolgálattévő 
rendőr katonára, hogy ez mintegy védelmid kény­
telen a csákóját a homlokára nyomni. A férj foly­
tatta : „Szegény nőmnek ugyanis betegség követ­
keztében ideges rángás maradt a balszemében. Ez 
idő óta minden férfi, a kivel csak találkozik, nyo 
mon követi, s ir neki, úgy hogy levelekkel forma- 
liter el vagyunk árasztva. Ez nem egyeztethető meg 
becsületességemmel, s azért válást követelek.“ Az 
asszony megerősíti e vallomást s hozzá teszi, hogy 
férje köteléket akart tétetni bal szemére, de ő abba 
soha bele nem egyezik. „Hisz ez ellen igen egy­
szerű eszköz van", mond a birg. A pár mohón kap 
rajta: „Mi? mondja kérem!“ „a hölgy ezután csak 
este járjon ki.“ A házas felek el vannak ragadtatva 
e kisegítő eszköztől, a férj visszaveszi a válópört s 
karonfogva elvezeti feleségét. Az asszony azonban 
még mielőtt elmentek volna ügyvédjéhez fordul, 
köszönetét mondandó ennek, s aközben úgy kacsint 
a szeme közé, hogy a jelenvoltak méltán gondol­
kozóba eshettek rajta.

— Egykep története. Montigny-efCov- 
neillesben mostanában halt meg Galimard Ágost 
festő. Galimard a júliusi kormány alatt a mükiállitá-

sokban tekintélyes helyet foglalt el. Egyik képét, mely 
.Léda elcsábítását“ ábrázolta, mythologikns szabad­
sága miatt a sálon visszautasította ; a képeit ekkor 
111. Napóleon vette meg, minthogy azonbaji Eu»e- 
nia császárné is megbotránkozott rajta, a csészéi­
éi akarta azt küldeni Lajos bajor királynak. Mig 
azonban a kép a művész műtermében volt, két is­
meretlen belopódzott oda, s a festményt késszé rá- 
sokkal megsemmisítette. Az eset akkoriban feltű­
nést-keltett, kielgitő magyarázata azonban máig sincs.

Rövid lairelí. A hordó agyonütötte. He­
ves városhoz tartozó Csász pusztai koresmáros 
Schmied József, bort szállitván haza: kocsija fel­
dőlt s ő oly szerencsétlenül esett íe, hogy egy 6 
akós bordó agyonütötte s azonnal meghalt. A sze­
rencsétlen nőt s négy gyermeket hagyott maga 
után szegény sorsban. — Budapest térképe 
talos adatok nyomán a fővárosnak legközelebb uj 
térképe fog megjelenni, mely a meglevő elavult 
mapákkal szemben élénken érzett hiányt pútoland
— Dobra került községi vagyon. Hátfalúban nan 
szegénység uralkodhatik, mert a község meg egy 
11 o írt 81 kinyi tartozását sem kepes törleszteni 
s most a nezsiaeri kir. jbiróság mint telekkönyvi 
hatóság Rátfalu 45360 fiira becsült ingatlanára 
ezen tartozás miatt az árverést elrendelte. — Szom­
bathely városa már nagyban készül a magyar or­
vosok és természetvizsgálók fogadására. Szabó 
Endre megyei püspök mint gyűlési elnök négy 
bizottságot alakított. Nevezetesen: szállásoló, ünne­
pélyt rendező, kirándulást rendező, várost díszítő 
bizottság. — Megszökött. A kisbirtokosok országos 
földhitelintézete létesítő bizottságának volt titkára 
dr. Kaknjay Gyula, kit a törvényszék bűnügy­
ben keres, Muzeum-körut 1. számú lakásáról meg­
szökött, — Georges Sand emlékszobrára, mely 
közadakozásból la Chátreban lesz felállítandó a 
franczia szépművészeti miniszter 6000 frankot 
ajánlott fel. — Ijjabb jégzaj érkeztet jelentik Becs­
ből. ,, felső Duna mentén ugyanis roppant hide­
gek uralkodnak, úgy hogy uj jég tömegesen kép­
ződik.

A hivatalos laptól. Kitüntető s e Ír. A király gr. 
Ludolf Manó, rendkívüli követnek és meghatalmazott mi­
niszternek a Lipót-rend nagykeresztjét, — Okoliesány 
Sándor, 2. őszi. követségi tanácsnoknak ugyanazon rend lo- 
vagkeresztjét, — dr. Bilim Zsigmond-Rudolftiszteletbelikö­
vetségi titkárnak pedig, a 3. oszt. vaskorona-rendet. Bűné 
Géza, Fehérmegye alispánjának, a es. és kir. kamarási méltó­
ságot, B 1 ii fi d o r n Jenő. iizetésnélkiili attaohé és tiszteletbeli 
követségi titkárnak, a fizetéses attae hé-á ltom ást. lovag P n s s- 
w a 1 d József, 2. oszt. követségi tanácsosnak, az 1. oszt. kö­
vetségi tanácsosi ezimet és jelleget méltóztatott adomá­
nyozni.

Kinevezések. A király báró T r a u t f e n- 
berg Konstantin. 2. oszt. követségi tanácsost 1. oszt. kö­
vetségi tanácsossá. — heugervári Hengelmüller László 
tiszteletbeli követségi tanácsost, valóságos 2. oszt. követségi 
tanácsossá, — gróf W o d z i c k i József tiszteletbeli követ­
ségi titkárt, valóságos követségi titkárrá. Schlesinger 
Ignácz hadnagyot, a magyar honvédgyalogság tettleges állo­
mányában iőhadnagygyá. az igazságügyminiszter Kiss 
András nagyvárad városi kir. járásbirósági joggyakornokot a 
belényesi járásbírósághoz aljegyzővé. H o 1 e z e r Ferenez mis- 
kolezi kir. törvényszéki, és C s á n y i László kir. jhirósági dij- 
nokokat pedig az edelényi kir. jbirósághoz Írnokokká nevezte ki. 
Megerősítette állomásaikon a közoktatásügyi miniszter 
Pittók Ilonát a budapesti Ií. kér. áll. tanitónöképezde 
ideig], házi iparmunka tanítónőjét, valamint Dusóczky 
Herminát, ugyanott ideigl. gazdasszonyt és C sa t h ó Alajos 
keszthelyi közs. felső leányiskolái ideig!, tanítót.

Névváltoztatás, Dr. P a s k e s z Ármin, székes- 
fehérvári lakos vezetéknevét Patakira változtatta.

Uj egylet. A pozsonyi pinezér egylet alapsza­
bályai megerősittettek.

Farsang.
— A budapesti (budai) tanitóegylei által a II. 

kor. vízivárosi „Fáezán“ termeiben rendezett, nyereményjá­
tékkal egybekötött jelmez xstély tiszta jövedelme 220 forint, 
mely összeg az egylet temetkezési segély-alapjához esatolta- 
tott. Az egylet kellemes kötelességének ismeri ez alkalommal 
a kiváló közreműködésért, valamint a nyeremény tárgyakért 
köszönetét nyilvánítani, nevezetesen : Bruckner Julesa. Csonka 
Józsa, Dusóczky Károlyné, Drummár Irma. Hauszmann An­
tónia, Krellvitz Anna, Kosztolányi Ilona. Micsinyei Gizella. 
Molnár Irma, Rittók Ilona, Rónay Paula. Sehischka Jenöiié, 
Schnszter Irma, Szemadam Józsa. Tarnóezy Jolán, Várady 
Aladárné urhölgyeknek, valamint Borszéki Imre, Dusóczky 
Károly, Farkas Béla, Fodor János. Hanzély Béla, Jaksch 
Frigyes, Katinszky József. Laumann József, Oheróly János, 
Uhrsprnnger József és Virava János uraknak. Föliiífizettek a 
következők: Bainville Jánosné 3 frt, Békey Imréné 30 frí. 
Briinner testv. 50 kr, Gloger Antonia 50 kr. dr. Göőz József 
1 frt 50 kr. dr. Heinrich Gusztáv 50 kr, Hunfalvy János 1 
frt 50 kr. Jaksch Frigyes 5 frt. Kafka Károly 2 frt, Krenkl 
ezredorvos 3 frt 50 kr, Komócsy József 1 frt 50 kr, König 
Gusztáv 50 kr. Laumann József 2 frt, Lernbacker Antal 2 
írt, Lutter Nándor 50 kr. Panlovies László 2 fit. Rátk Ká­
roly főpolgármester 3 frt 50 kr, Rittók Ilona 1 irt 50 kr, 
Schwartz Emil 2 forint, Strobel Lipót 50 kr, Széli György 
5 forint.

— A technikusoknak folyó hó 2S-án 
a vigadó nagy termében tartandó bálja igen fényes­
nek Ígérkezik, a buzgó rendezőség minden lehetőt 
megtesz, hogy ez semmivel se maradjon mögötte a 
jogászok oly szépen sikerült báljának. Nagyban 
fogja emelni a bál fényét azon körülmény, hogy 
lady patronessenek gróf Andrássy Gyulánál 
nyerték meg, kinek körébe bizonyára számosán 
gyűlnek össze az aristocratia legkitűnőbbjei közül.
— Érdekes lesz megemlítenünk, hogy a grófnő 
leányát, Ilonát, ez alkalommal fogja először 
bálba vezetni a magyar fővárosban (eddig még csak 
Bécsben hálózott). Újdonságot is fogunk hallani a 
technikus bálon. Rácz Pali uj csárdást ésSvobodá- 
tól keringőt fog ezúttal bemutatni. Jegyek már ma 
is kaphatók a segélyegylet irodájában, folyó hó 
26-tól kezdve pedig a nemzeti szállodában a bál 
napjáig.

— Álarczosbál. A pesti izr. nő-egvlet 
árvaháza és szegények tápintézete javára rende­
zendő nagy álarezos bál a vigadó összes termeiben 
vasárnap, január hó 25-én fog megtartatni.

— A bndapesti el s ő szegény gye r- 
m ek ke r t-e gy le t választmánya február hó 17-én 
a tánezteremmé átalakított várszínházban zártkörű 
„Ilié dansant“-t rendez. Belépti jegyek a meghívó 
előmutatása mellett Buda, Ií. kerület, főuteza vas­
úti épület 1. emelet (a Lánczhid közelében) ja­
nuár 15-ikétől kezdve délután 3-tól 5 óráig kap­
hatók. Belépti-jegyek ára személy jegy 3 frt, pá­
holy első emeleten 20 frt, páholy földszint 16 frt, 
páholy másodemeleten 10 frt. Minden páholyjegy 
négy személy beléptére jogosít, és négy külön szel- 
vónynyel van ellátva. Jegy a karzatra 1 forint. Fe­
lnifizetések köszönettel fogadtatnak.

— Több r aj zt anár-j e lő 11 és mű­
vész n ö vend é k január hó 31-én, (szombaton) 
a „Hungária“ szálló dísztermében hangvorsenynyel 
egybekötött családias tánczesíélyt rendez. A * ren­
dező bizottság elnöke P a p p Árpád (ugyanaz-e, a 
ki a múlt heti tüntetések alkalmával arc-zába szú­
rást, kapott ?)

— ^ E ohóczest é I y. Farsang vasárnap 
február 8-án a tóvárosi vigadóban nagyszerű bo- 
hócz-estély lesz a „Slaraffiai sziget" czim alatt uj 
díszítményekkel, gépekkel és világítási tárgyakkal.

— A bndapest-józsefvárosi sze­
gény tanú lókat r n h á v a 1 s e g ó 1 y z ő egye­
sület művészek közreműködésével igen érdekes 
hangversenyt rendez .február hó 13-án a zeneked- 
velök egylete helyiségében. A hangversenyt táncz 
követi. Jegyek válthatók a stáczió-utczai tanoda he­
lyiségében, Erényi Antal pénztárnoknál (József-nt- 
cza 20), minden egyes választmányi távnál, és 
este a pénztárnál.

4 z e g J é v e s ö n k ó n y t e 1 e k bálja 
az idén hir szerint elmarad, mivel a múlt heti za­
vargások alatt az ifjak folyton „készenlétben“ lévén, 
nem volt idejük az előkészületeket megtenni.

A kőbányai férfi daleevesiilet 
szomvaton tartá első dalestélyét, tánczmiilat- 
saggal egybekötve, fele részben a kőbányai khded-

nvó-alap . 
kelt az ií 

Kőbán: 
vei tünde 
is. Enne
N. N., S
B. 5—0 
3 fit. B1
Stojanovi 
sök daczs 
mívoke. 
Kopcza 
asszonyt)
flyiü’gye
novitsné.
Reiszné

első 14-cn 
ki voltak 
ta‘utt. Az 
\étkező h 
zella és 1 
lan. Bőd« 
rédy Muri 
1DI..1. I*«p 

lek. Bili 
nővérek.t 
kas Vincz* 
Kolozsvárj 
isszonyok 
ital, melv
: .«lesetne] 
on : Bőd 
rzsi, Zip

Anna stb.

héjat pi n 
nülgytagj
zártkörű 
üondhato. 
vidékről i 
«ezek szé 

i -nduk a 
, zigányn 

diisuő). U 
leány), 
raarkotán 
iáné (szól 
lano), Má 
leány), 
icnloi ka 
lókért Let 
Továbbá 
: tejánisne 
Írén (Mai 

pick d 
zintén 

is jelen v

őröméből 
batyubált 
Nemcsak 
tűk talál 
tokmérője 

sárdás.fc 
mert a fi 
alig akar 
nevét kui 
/..-lináesk 
iáról), 1 
erősről), 
nővérek
in o g y 1 
lezve 
í.-li kara

esatolan
, I - (j ii 
egyesüle 
bogy a 
mindenk 
országos

évfolya 
iryorsiro 
-vferdul 
úgy. — 
rök 
k ovié

assz. a 
fel a „ 
és nag 
stereot 
Linda 
sokszor 
quale* 
szeghy

nepszi 
i esség 
íadisp 

iran 
erősen 
lökre 
ebbí 
.. Km

tanóra
minis
háló s

fer-fel
Ívesen

lett ti

I Lmu

gora
DlUVt

isme
czem

V IMSt

me<r

V íU üt

tanít

lilliV

EZ! V í
UlL-Z



Erik képit, mely 
Bíogikns szali;1: ,í- 
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1 e g y e s ü 1 e t 
• t. táiiczmulat- 
. bányai ki-ded-

ó-alap javara. A változatos műsor után tánezra 
-It az ifjúéiig s reggeli 5-ig vígan rngta a no,) 
A kőbányái mtelhgem,a egy nagy ré^e távolWé 
vei tündökölt valamint maga a kisdedóvó-e-vevü et 
is. Ennek tulajdonítható, hogy Blankenber» linót 
N- N., .Schuster Janos, Schopf Ignácz. Friedmann 
Ji. o-o frtnyi Marky Pal 1 frt, Lázár Herknie« 
:j lit. Blana John 2 frt. Fleisehmann M 1 frt 
Stojanovits 2 frt, Tvannovits V. 3 frtnyi felülfizeté- 
sök daezara a jótékony ezélra alig maradt vala- 

A hűig}koszom Marky Baumann 4mon 
léopcza. Schreyer, Bernhardt, Hőehel és Foitt kis­
asszonyok. továbbá Schuster Jánosáé, Hőchélné 
ilyiirgyeYttsné, Péntekné, Karnemé, Eománné, Joan- 
novitsnc. Lázárne. , Eeiehenbergerné és
l’eiszné asszonyok képezek.

_ Veszprémben két bál volt a napokban ; az 
(,lsj i4-én az .arisztokratáké“, ebből a polgárok és zsidók 
i voltak zárva : a második a tűzoltók bálja, mely 17-én tar­
tatott. Az első bálon, mint egy tudósítónk nekünk írja, a kö­
vetkező hölgyek voltak jelen. Kisasszonyok : Szentirmay Gi­
zella és Ima. Harahasovszkv Jozefa. Szalay Irma, Ráth Jo- 
,,n Boda Mariska. Kemény Ilona, Kerényi Gizella, Beze-

lets Vinezéné. Imrék Béláné, Jánosy Sándorné, Klein Bódogné, 
Kuiozsvúry Józsefpé. Moroeza Zsigmondné és Véghelyi Pezsöné 
asszonyok. — Árokszállásonehó 17-én volt az első 
1,.,] mély mint nekünk Írják, kitünően sikerült, daczára azon 

a lesetnék, hogy egy csillár meggyuladt. Jelen voltak a ba­
kin : Bodnár Izabella, Vedlik Mariska, Nagy nővérek, Ti írek 
ürzsi, Zipiades Berta. Farkas Ella. Pongráez Erzsi, Kiss 
Anna stb.

— A p apaikoresol y a-e g yle t január hó 17-én 
-aját pénztára javára gr. Eszterházy Móritz és az egylet 
hölgytagjai védnöksége alatt Pápán a Griff fogadó termében 
zártkörű jelmezbált rendezett, mely fényesen sikerültnek 
mondható. Jelen voltak a város legszebb hölgyei valamint a 
vidékről is többen. A hölgyek részéről különféle érdekes jel­
mezek szép számmal voltak képviselve, különösen megemli- 
mndőfc a következők: Bareza Mari (lepke), Bakossy Erzsi 
iözigánynő), Búkássy Ilona (fonóleány), Bohn Gyuláné (in- 
úuenő). Doktorits Samu né (rococo), Duehon Ivánná (szoba- 
leány). Hácky Laura (fonóleány), Ihász Lajosné (franczia 
i'uíirkotányosnő). Kolossváry Elvira (jockey), Kolossváry Gyu­
láé (szöíőtő). Makara Gizella (olasznő). Mányoky Vilma (gi­
nnel. Mányoky Róza (earmaro Katalin). Pencz Éliz (pásztor- 
mánv). Pencz Józsefné (gyöngytynk). Rcc-hnitz Edéné (sor- 
rentői kagyló árusnő). Ez nrhölgy az általa elárusított kagy- 
L.kért befolyt 37 Irtot a vörös kereszt nőc-gyletnek adta át. 
továbbá Szabadj" Frank Gizella (jockey), Szélessy Mariska 

. :minisnél, Szép Ilona (XVI. Lajos korabeli marqnisnő), Szép 
írén I Maritana). Spitzer tgnáczné (conducteur), Wiegang Ida 
pick dáma). Báli öltözékben szintén sokan jelentek meg, 

-zintí-n sok lérfi jelmez is. A bálon gróf Eszterházy Móricz 
is jelen volt.

— T u r a-H arasztnak is kijutott a farsang 
öröméből. A napokban R o 1 f tiszttartó és Somogyi kasznár 
Li tv ti balt redeztek, mely felért egy valóságos elite-bállal. — 
Nemcsak a környék előkelő családjai, liánéin összes szépei ad­
tak találkát a kedélyes mulatságon. És ha a hál sikerének 
fokmérője a franczia négyes, a vigságnak és kedélynek a soupe- 
-ardás,jakkor itt mindakettő a legmagasabb pontra hágott, 

mert a franczia négyest 32 pár járta, a soupéesárdás pedig 
,lja akart véget érni'. A díszes hölgykoszomból a következők 
nevét küldte be levelezőnk: Ott volt Hévízről Pin Is ich 
Zelmacska (a hál legkedvesebb jelensége). Rolf Lenke (Tu- 
L áról). Benesikné (Aszódról), K ékes Ilona (Gyön- 
ifvösröl), H íi b e s Gizella és Mariska (Toráról). F r i d r i c h 
nővérek (Váczról), línibeiszné (Aszódról), Rolfné és So­
nn, gyi né (Taráról) stb. A eottilon igen csinosan volt ren­
dezve.’ A vigságnak nem a liajnalpir vetett véget, hanem a 
déli harangszó.

Irodalom.
— Az Erdészeti Lapok f. évi első füzetéhez 

csatolandó érdekes miimelléklet elkészítése a rendes időnél 
- ti nappal hosszabb időt igényelvén, az orsz. erdészeti- 

egyesület t. tagjai és á t. elötizetök tisztelettel értesittetnek, 
lioev a folyó hónapról kiadandó füzet ezen hónap végén fog 
mindenkinek megküldetnl. Budapest, 1880. januárhó 19. Az 
országos erdészeti egyesület titkári hivatala.

_ Megjelent a .Gyorsírászati Lapok" 18.
évfolyamának ö. és G. száma a következő tartalommal: A 
iiyorsirói munkák díjazásáról. — Gabelsberger születésének 
évfordulóján, Róder Antaltól. — Irodalom. — Gyorsírni tan- 
V,gy. — Praxis. — Verseny írások. — Vidéki gyorsíró kö- 
rok. — Gyorsítási réhnsz-rajzok. A lapot szerkeszti M a r- 
kovies Iván. Ára egész évre 1 frt.

zongora és gordonkára h) „Gavotte“ (Bach) Vaehqtt Ida. V. 
„Magyar Népdalok“ 4 női hangra (Huber K.) Ágh Ilona. 
Kresko Fanni, Beulwitz Luiza, Pieiffer Franeziska. VI. 
..Trió1- zongora, hegedű és gordonka (Reiuecke) Just Ida.

— Joachim f. hó 30-án tartandó hangverseny wü- 
sorozata változást szenvedett, a mennyiben a művész a kö­
vetkező darabokat lógja előadni: 22. sz. hangverseny Viotti- 
tól, saját szerzemsnyü változatokat hegedűre zenekar kíséret­
tel, és egy hangversenyt Bmhmstól. Ä filharmouikai zenekar, 
mely ez alkalommal közreműködik, Beethoven „Leonore“ nagy 
nyitányát fogja előadni.

— A népszínmű-pályázat hőséről 
Csobánezy-Kóródy Péterről még a következőket Ír­
ják a ,,P. Hirl.“-nak Sárospatakról: Kóródy Péter 
már nehány hét óta városunkban kínlódik Néme- 
tliyné Eötvös Borosa színtársulatánál. Ö se nem jó­
sé nem rósz színész; maga mondja, hogy csak 
azért lépett színpadra, hogy azzal és annak minden 
csínja hiújával megismerkedjék. Január 17-én kapta 
meg Bajkaitól Budapestről a táviratot, hogy meg­
nyerte a pályadijat. Boppant izgatott lett. Egész 
nap fel s alá szaladgált a városban s örömmel mu­
togatta ismerőseinek a táviratot. Táviratozott azután 
öreg édesanyjának. Kórúdynak van készen egy 
jámbusos vígja téka, melyet a nemzeti színházhoz 
szándékozik benyújtani, s melyet még most is ta- 
tarozgat. Szombaton este a 47-ik ezikkben játszott. 
s a közönség nagyszerű ováeziókban részesítette. 
Minden felvonás után kihívta s zajos éljenzéssel és 
tapsokkal fogadta.

Fővárosi ügyek.
— L épfene a fővárosban. A Bókns- 

]tárházban az utóbbi 2 hét alatt két egyén lépfené- 
ben meghalt. Minthogy a lép fene csak oly hús él­
vezetéből származhat, mely ily nyavalyája marhából 
való, ezért valószínű az a gyanitás, hogy a vá­
mokon levő egészségügyi közegek nem fordítanak 
kellő figyelmet a fővárosba beszállított húsra. Mint 
a „P. Ll.“-dal közük, a Józsefiéi' 8. sz. házban 
több egyén megkapta e betegséget.

— A fővárosi tanács a közraktári épít­
kezések művezetője gyanánt ma megkötötte a 
szerződést Krajcsenicsesel a pálya nyertes mér­
nökkel.

— Az ó-budai ideiglenes v é d t ö 1- 
tés a Filatori telkeken szakadatlan munkával foly­
ton készül és emelkedik. A mérnöki hivatal a gya­
log- és igás napszámban nem fukarkodik, felveszi, 
a ki csak jelentkezik s igy a töltés építés inségi 
munka jellegét is nyeri. A viz folytonos apadása 
megengedi, hogy a sietség a munka minőségének 
rovására ne történjék, de mindazon által február 
elejére el fog készülni a gát s igy az esetleges ta­
vaszi árvíz már 27‘-nyi magas védvonalat talál 
Ó-Buda felől északon.

— AIII. kerületi népiskolai könyv­
tár javára január 5-én tartatott hangverseny igen 
jó sikerűit. A sikert első sorban Tamássy Jó­
zsef, Murányi Kálmán, Melles Károly, s a 
többi közreműködőnek lehet köszönni. A jövede­
lem 139 frt 35 krt, melyhez többen feliillizetéssel 
járultak.

Színház, művészet.
— Nemzeti'színház. Ma Cerale k. 

assz. a bécsi opera színház első tánezosnoje lépett 
fel a „Sylviában“. Szép termetű nő, ki kellemmel 
és nagy könnyűséggel tánczol. Azonban némajátéka 
stereotyp s korántsem oly eleven, mint elodejé, a 
Linda kisasszonyé. A közönség Cerale kisasszonyt 
sokszor tapsolta. A balletet Donizetti „Don Pás 
qtiale" operája előzte meg, melyben Balázsné, Kó- 
szesrhy, Pauli és Fektér működtek közre.

— Székely Katalin holnapi előadása a 
népszínházban elmarad Komáromi Mariska be­
tegsége miatt, ki már a tegnapi előadáson is erős 
ladispoziczióval küzdött. Helyette mégegyszer a 
.(iránt kapitány" kerül színre, melyre ma igen 
erősen vitték a jegyeket. Ha Komáromi M. csütör- 
íöfere föl nem épül, akkor „Székely K.“ legköze­
lebbi előadása szombaton lesz, csütörtökön pedig a 
.Kornevilii harangok" fog adatni.

— Liszt Ferencz tegnap tartotta az első 
tanórát tanítványaival, a Hungária szállodában a 
minisztérium által részére bérelt nj lakáson. Egy 
háló szoba és egy salonból áll a mester lakosztálya, 
mely utóbbi helyen áll a két hatalmas Bösendor- 
tér-féle zongora is, melyeket a bécsi gyáros szemé­
lyesen kisért le és helyezett el az említett helyen. A 
két zongorához közel áll a mester íróasztala, e mel- 
l.-tt tölti a nap legnagyobb részét. A sok levelet 
melylyel elhalmozzák, alig győzi elolvasni, s legtöbb 
i zek közül a papiros kosárba jut és csakis azokat teszi el 
gondosan, melyeket feleletre méltat. Ezeket pontos pe­
dantériával szortírozza és őrzi, sőt e levelek nagy 
része vele vándorolja he a világot. A tegnapi tan­
óra igen kedélyesen folyt le, s a tanítványokra alig 
került a sor, mert a mester ült folytonosan a zon­
gora mellett, ismertetve néhány nj külföldi zene­
müvet a tanítványokkal. Ez utóbbiak közül játszott 
Krautwald kisasszony és Almássy Miklós. Mind­
kettő haladásáról a mester több Ízben igen el­
ismerőleg nyilatkozott. — A mester által de- 
czember 30-án Tivoliban a „Palazzo 
d Esté “-ben a szegények javára rendezett hang­
verseny még az előszobát, sot a folyosot is 
megtöltő válogatott társasággal, bár a hangver­
senyről csak egy nappal előbb ragasztottak 
ki egy pár hangjegy-kereskedésben hirdetést. Be­
lépti díj igen csekély ár volt 5 frank (Lira). A Io­
ta; nt több külön vonaton szállította, és hozta visz- 
sza a társaságot. — A vendégek között volt 
Hohenlohe bibornok is, s a Palazzo d'Este tu­
lajdonosa, a német konzul, báró Kenden.........
A hangversenyt Liszt kezdte meg, egyik kitűnő 
tanítványával fieisenauerrel adván elő négy kezre 
Schubert egyik indulóját, melyet a mester irt at 4 
kézre. Játszott a hangversenyben egy kitűnő haría 
művésznő is, Signora Cervantes, kit jelenben a 
legelsőnek említenek. A hangversenyt Liszt jateka 
fejezte be, az „Ave Maria Stella,“ és a nálunk is 
ismeretes „Carita- czimü zongora szerzeményeivel.

— Kam ara-ze n e estély ek. Siposs 
Antal magánzeneakadémiájának tanítványai alta s 
akadémiája tanárai Sabathiel József es Búbon xl. 
szives közreműködésével a magyar gazdasszonyok 
orsz. egylete, és az orsz. nőiparegylet javara a 
.Hungária“ dísztermében, három kamarai,zenees ey 
rendez. Az első estély január 28-án, a második 
február 16., a harmadik február 27-en fog, min­
denkor este fél 8 órakor megtartatni. Az eső
tély műsora, következőx ...... t.it-

1. „Bűvös vadász“ nyitány ('Nüber) ^ jj’ g0.
zsovs'.ky Jusztina. Csemovies Lara, ^eu^p., q'ándor Hl. 
nata“ zongora és hegedűre (Schumann) Fe^. y ^riau
„Sonata" (Cism.) (Beethoven) Horanszky Emui . ) n

TÁTIBATOK.
A delegáczlá.

Bécs, jan. 20 „B. 0.“ A magyar de- 
legáczió mai ülésében elintézte a hadi költ­
ségvetést és a kérvényeket. — A legköze­
lebbi ülés holnap délelőtt tartatik, mely al­
kalommal tárgyalás alá kerül a megszál­
lási hitelről szóló előterjesztés. Tisza 
Kálmán miniszterelnök kénytelen ennélfogva 
csütörtökön is itt. maradni.

Bécs, jan 20. A magyar d e 1 e g á c z i ó 
mai nyilvános ülését Haynald érsek elnök 10 óra­
kor nyitotta meg. Jegyzők: Baross, Miske báró.

A közös kormány részéről jelen vannak : 
Haymerle báró külügyér, Byland-Bheidt gróf had- 
flgyér, Kállay és Mérey osztálytanácsosok. Gaal ka­
pitány és Bolla őrnagy.

A magyar kormányt Tisza miniszterelnök és 
Orczy báró képviselik.

Baross felolvassa a tegnapi ülés jegyzőköny­
vét, mely hitelesíttetik, s azzal egyetemben végleg 
elfogadtatnak a tegnap megszavazott előterjesztések, 
az 1877-iki zárszámadások s arra vonatkozó hatá­
rozatok.

Prónay József előterjeszti az egyesült összbi- 
zottságnak a bosnyák hadügyi előterjesztésről szóló 
jelentést.

Bolla őrnagy a harlügyér nevében válaszol 
Apponyi gróf decz. 19-ki interpelláeziójára a magyar 
iparnak a hadsereg bőr szükségleteinek szállításánál 
való tekintetbe vétele tárgyában. A hadügyminisz­
térium felhívást intézett a magyar ajánlkozókhoz, 
hogy áraikat az osztrák gyárosokéval megegyezöleg 
szabják meg.

Ha ez megtörténik, akkor a magyar iparosok 
a szállításoknál a quóta-arányban fognak részt ve­
hetni. Ha azonban a magyar ajánlkozók eme felhí­
vásnak nem felelnének meg, akkor a hadügymi­
nisztérium kényszerítve lesz egy uj ajánlat kihirde­
tését eszközölni.

Apponyi Albert gróf megelégedéssel veszi a 
választ tudomásul.

Következik a napirend: a hadügymini’s z 
terinm válasza és az 1880. évi had ü gyí 
szükséglet.

Márkus István előadó ajánlja a bizottság je­
lentésének elfogadását a részletes vita alapjául.

Ivánka Imre a hadügyminiszter figyelmét két 
tárgyra akarná felhívni. Ha a jövőben háború törne 
ki, akkor az valósziniileg összes erőnket fogja 
igényre venni; ezért szükséges lenne, ha az eddig 
teljesen elhanyagolt népfelkelés újjá szereztetnék 
és életképessé átalakíttatnék, a nélkül, hogy az va­
lami nagy költségbe kerüljön, mert ehez szolgála­
ton kívüli vagy nyugdíjazott tiszteket lehetne 
használni.

A másik, a mire a hadügyért figyelmezteti, 
az, hogy az egyéves-önkénytesi intézmény ki terjesz­
tessék olyanokra is, kik — a miveltségi tok tekin­
tetbe nem vétele mellett — saját költségükön ma­
gukat fenntartják és az egyévi jelenléti szolgálat 
alatt lelkiismeretesen teljesitik kötelességüket. A 
többire nézve szóló- elfogadja az előterjesztést és 
kijelenti, hogy eme megjegyzések végett azért emelt 
most szót, mert a védtörvény revíziójának határ­
ideje ma közéig és ez az egyedüli alkalom, a mi­
dőn a parlamenti tag a hadügyminiszterrel közvet­
len érintkezhetik. (Helyesles.)

Ezután a jelentés a részletes vita alapjául el­
fogad tátik. Ezután tárgyalás alá vétetnek a közös 
hadügyminiszternek az utolsó delegáczió rezoluczi- 
óira adott válaszait. A 2. válasznál (egy magasabb 
katonai intézet létesítése a magyar korona tartomá­
nyaiban.)

Molnár Aladár emel szót: A hadügyminiszter 
válasza abban áll, hogy pénzügyeink javulása és egy 
olyan tanintézet létesítésének szükségessége esetén 
a hadügyminisztérium meg fog felelni a delegá­
czió ez iránti óhajának. Ez a válasz nem elégít­
heti ki szólót, mert az annyit jelent, hogy egy ma­
gasabb intézetet Magyarországon csak akkor fognak 
alapítani, ha az ausztriai hasonló intézetek már 
tnltömve lesznek s uj tanulók felvételére nézve hely 
nem lesz.

Ez legkevésbé sem igazságos, mert Magyar- 
ország érdekében fekszik az, és a nemzet jogosan 
követelheti, hogy fiai az országban nyerjék kiké-

peztetésiiket tisztekké. Mostanáig csak Ausztriában 
vannak ilyen " intézetek, méltányos és igazságos, 
hogy a magjai" korona tartományaiban is létesit- 
tessók egy ilyen intézet.

Bolla őrnagy kijelenti, hogy a hadügyminisz­
ter nem tekinti okvetlen szükségesnek egy felsőbb 
katonai tanintézet létesítését Magyarországon. A 
jelenlegi kedvezőtlen pénzügyi viszonyok is ellen­
zik ezt az óhajt. Ha a hadügyi kormány csupán 
takarékossági szempontból elállott a gyalogság ka­
pitányainak lóval ellátásától, a határerőditések épí­
tésétől stb., akkor egy felsőbb tanintézet létesítése, 
mely 1.800.000 írtba kerülne, s melynek fentar- 
tása 300,000 irtot évenkint venne igénybe — leg- 
kevésbbé sem volna indokolva. A mi a magyar 
nyelvet a katonai tanodákban illeti, minden folya­
modónak szabadságában áll a felvételi vizsgát anya­
nyelvén letenni. Ha számos magyar származású 
folyamodó a felvételi vizsgán megbukik, annak oka 
a hiányos előképzettségben rejlik.

Elnök kihirdeti a bizottság ama határozatát, 
hogy a hadügyminiszter ezen válasza ki nem 
elégitőnek, egy felsőbb katonai tanintézet lé­
tesítése Magyarországon ellenben szükségesnek te­
kintetik és már a legközelebbi idő alatt elváratik.

A hadügyminiszter válaszánál a területi had­
osztály rendszer iránti határozatra Molnár Aladár 
elismeri ama nehézségeket melyekkel az jár, any- 
nyit azonban lehet követelni, hogy a magyar ezre- 
deket Magyarországon helyezzék el. Szóló elfogadja 

bizottság határozati indítványát. A delegáczió 
ezután részletes vitában tárgyalja a hadügyi költ­
ségvetést. — A részletes vitában a had- 

r á k létszámának felemelésénél Molnár Aladár 
emel szót és kijelenti, hogy ő az e czikk alatt kért 
54958 forintot megszavazza. Nem mulaszthatja el 
azonban azt felemlíteni, hogy az 1868-ki XIÍ. t, 
czikk 54. §-a szerint az eddigi katonai büntető el- 
árás érvényben marad ugyan, de törvény utján 

szabályozandó is volna, Szóló tehát attól tart, hogy 
ha ez alkalommal a hadbíróság ha csak ideiglenes 
jellegű szervezése is helyben fog hagyatni, a had­
ügyi kormány ezzel hosszú időre megelégszik és elna­
polja a katonai büntetőkönyv kidolgozását. Ez nem 
akar vád lenni a hadügyminiszter ellen. A bizottság 
tanácskozásainak folyamában alkalma volt szólónak 
meggyőződni arról, hogy a hadügyér az előkészü­
leteket kellő időben megtette és hogy nem ő rajta 
múlt, hogy emez előkészületek több sikert nem 
arattak. Szóló megszavazza az előirányzott össze­
get, indítványozza azonban, hogy mondassák ki a 
jegyzőkönyvben, hogy ez az elfogadás nem tekin­
tendő jóváhagyásnak a hadbíróság újjászervezésére 
nézve, és hogy az ilyen jóváhagyásnak mindaddig 
nincs helye, mig a törvényhozói testületek, vonat­
kozással a katonai büntető törvénykönyvre, illetve a 
büntető eljárásra intézkedni nem fognak.

Baross Gábor ellenzi ezt az indítványt.
Ivánka Imre megjegyzi, hogy a hadügymi­

niszter a bizottságban egész határozottsággal kije- 
’entette, hogy az újjászervezés csak a katonai bün­
tető könyv életbeléptetése után fog foganatba 
vétetni. Különben nem ellenzi emez indítvány el­
fogadását.

A szavazásnál Molnár indítványa elvettetett 
és 1—18. ezikkek elfogadtattnak.

A 19. czikknél Molnár Aladár örömmel kon­
statálja, hogy a nyugdijakra előirányzott összeg 
3696 írttal kisebb mint múlt évben ; másrészt azon- 
ian túlságos magasnak tartja az utóbbi időkben 
nyugdíjazott tisztek számát. Kisebb kihágás miatt 
évenkint nagyobb számú még munkaképes tiszte­
ket nyugdíjaznak ; szükségesnek tartja tehát, hogy 
a nyugdíjazás körüli eljárás ezentúl óvről-évre kü­
lön vizsgálat tárgyát képezze.

Bolla őrnagy fejtegeti, hogy a hadügyi kor­
mányt nem lehet felelőssé tenni a nyugdíjtörvény 
következményei végett: felelősséget csak a törvény 
szigorú alkalmazásáért vállal, a mi tényleg a leg­
nagyobb szigorral történik. A felülvizsgáló bizott­
ságok nyugdíjaznak olyan tiszteket, kik egészségi 
állapotuk folytán a tényleges szolgálatra absolute alkal- 
matlanok.Molnár ama megjegyzésére,hogy nyugdijak, 
hadügyi költségvetésünk 11%-át képezik. Szóló azt 
válaszolja, hogy Német- és Francziaországban a 
nyugdijak a hadügyi szükséglet még nagyobb szá­
zalékát veszik igénybe.

Baross és Prileszky megjegyzései után a 19. 
czikk megszavaztatott,

A 23. czikknél (legénységi élelmezés 11.429,485 
forint.)

Molnár Aladár figyelmezteti a hadügyért, 
hogy pénzügyeink javulásáig szükséges volna, na­
gyobb szabadságolások vagy más intézkedések által 
egy bizonyos összeget megtakarj tani, mely a le­
génységi élelmezés megjavítására volna fordítandó.

Ráday Gedeon nem helyeselheti, hogy — 
bármily méltányos legyen is czólja, — a hadsereg 
szervezése a létszám leszállítása vagy rendkívüli 
szabadságolások következtében meglazuljon.

Erre ez a tétel változatlanul megszavaztatott, 
továbbá a 24—27. ezikkek és az előirányzat egy 
összegének fedezete; a „virement“ a 7, 22 és f ' 
ezikkeknél megadatott.

A rendkívüli szükséglet 3,579.333 írttal meg­
szavaztatott, egyszersmind kimondatott, hogy miután 
itt ,.virement"‘-nak nincs helye, ez összeg csakis 
ama czélokra fordítható, melyekre megszavaztatott.

Ezzel az előterjesztés el van intézve és az 1880. 
évi közös hadügyi székséglet végleges megszava­
zása a holnap délelőtt 10 órakor tartandó ülésen 
melyen a bosnyák csapatok számára kórt rendkí­
vüli hadügyi szükséglet kerül tárgyalás alá — fog 
megtörténni. Holnap egyszersmind megválasztatik 
a hetes bizottság. Az ülés 1 órakor ért véget.

Páris, jan. 20. (Az „Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Franeziaország kon­
stantinápolyi nagykövete Fournier a görög­
török határigazitási kérdésben oly utasítá­
sokat nyert, melyek folytán Franeziaország 
komoly diplomatiai lépése várható.

London, jan. 20. (Az „Egye tér 
t é s“ tudósítójának távirata,) Konstantiná­
polyból ide érkezett diplomatiai jelentés 
szerint a porta és az osztrák-ma­
gyar kormány közt feszült vi­
szony uralkodik. Ezen távirati jelen­
tés szerint a porta szándékában áll, a ha­
talmakhoz köriratot intézni, melyben Hay­
merle bárónak Bosznia és a Herczego 
vina okkupácziójáról adott nyilatkozatát 
megvilágítja. A porta ki akarja jelenteni, 
hogy az okkupáezió tartalmát, ille­
tőleg az oszrák-magyar külügyi 
miniszter nézeteit semmi s z i n 
alatt nem oszthatja.

Pétervár, jan. 20. (Az „Egyetér- 
t é su tudósítójának távirata.) A már elébb 
közölt hir, hogy Sándor, bulgár fejede­
lem itt teendő tisztelgése után nem tér 
vissza Bulgáriába, irányadó körökben 
megerősíti étik. Sándor fejedelem több 
hétig külföldön fog tartózkodni, mig Bul­
gáriában a politikai viszonyok rendes ke­
rékvágásba nem térnek.

Bécs, jan. 20. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Az osztrák kabinetben a hiányzó helyek leg­
közelebb be fognak töltetni. A lengyel klubban in- 
ditványoztatott a volt pénzügyminiszternek Protis- 
nek s a pénzügyminisztérium jelenlegi vezetőjének 
Cherieknek vád*a 1 á helyezése a földadó sza­
bályozási munkálatok miatt. Az indítvány elvettetett, 

London, jan. 20. (Az „Egy etért é s“ 
távirata.) A „Morning Post“ berlini sür­
gönye szerint Oroszország Kruppnál 250 
ágyút redelt meg.

Prága, jan. 20. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Csehországban és Morvában a szlávok lázas 
tevékenységet fejtenek ki. Minden községet szláv 
agitátorok keresnek fel, kik a reichsrathez inté­
zendő két kérvényt visznek magukkal s azt a pol­
gármester s két községi tanácsos által aláritják. Az 
egyik kérvény tárgya a német városok választási 
jogának korlátozása a szláv faluk javára s a vidéki 
választó kerületek szavazati jogának kibővítése. A 
másik kérvény tárgya a német gymnasiumok és 
reáliskolák számának csökkentése s helyükbe szláv 
iskolák felállítása,

Konstantinápoly, jan. 20. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) Hassan egyptomi her­
ezeg ide érkeztének a ezé Íja a szultánnál 
azon kegyelmet kieszközölni, hogy az ex 
khedivenek megengedtessék Smyrnába át­
költözni.

Páris, jan. 20. Jules Favre a mult éjjel 
meghal t, (Favre elhunytál már hétfői lapunkban 
jelentettük, s jelentette velünk együtt több külföldi 
lap is. Ennek a magyarázata az, hogy F a v r e 
nem Párisban, hanem V ersaillesben feküdt 
betegen. Amint Párisban halálának ál hi re elterjedt, 
azt azonnal megtáviratozták mindenfelé Szerk.)

Berlin, jan. 20. A képviselőház a megürült 
katholikus plébániákban a szomszéd lelkészek kise­
gítéséről szóló kérvényt tekintetbe vétel végett a 
kormányhoz utasította. A vallásügyi miniszter kije­
lenti, hogy Posen tartomány főelnöke utasittatott 
oda hatni, miszerint a lelkészeknek nem minden a 
büntetőtörvénybe ütköző hivatalos tetteit jelentsék 
föl az államügyésznek, hanem előbb ez iránt kérjék 
a főelnök utasítását. Általában minden megtörtént, 
hogy a törvények enyhe és kibékítő alkalmazása 
leketségessé tétessek !

Konstantinápoly, jan. 20. (Pol Corr) 
A porta válasza a montenegrói köriratra, 
tagadja, hogy a porta az albánokat ellen­
állásra buzdítja és Montenegró csapatainak 
központosítását, valamint annak fenyegeté­
seit tekinti az albánok izgatottságának 
egyedüli okául. E körülmény folytán özön­
löttek az albánok Gusinjébe is. A porta 
fenntartja igényeit a Montenegró által jog­
ellenesen megszállott kucsii területre nézve, 
mert ez a terület csereképen Gnsinjeért 
lön ajánlva Montenegrónak. A muzulmán­
jószágok lefoglalása, egészen ellenkezik a 
törvénynél; a lakosság ezt a rendszabályt 
szándékos ellenségeskedésnek tekinti, mely 
a muzulmánok ellen van irányozva. A 
porta reményű, hogy a hatalmaknak sike­
rülni fog Montenegró magatartását, főleg 
a mi a lefoglalást illeti, megfelelőleg be­
folyásolni.

Konstantinápoly, jan. 19. (Az „Egyet­
ért é s“ távirata.) A beduinok által Mekka mel­
lett körül zárt zarándok karaván a török csapatok 
által felszabadittatott.

Páris, jan. 20. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Louis Blanc az amnestiára vonatkozó in­
dítványt befogja nyújtani, s sürgősség kimondását 
fogja követelni. A kabinet passive fog maradni s 
nyilatkozatait a szóvitára fogja fenntartani. Frey- 
cinét újjászervezi a külügyi hivatalt. Francziaor- 
szág összes külföldi képviselői a Vatikan melletti 
nagykövet kivételével megmaradnak helyeiken.

Bécs, jan. 20. Az adóreform bizottság 
mai ülésén Tróján indítványozza, hogy a bizott­
ság a házban indítványozza, hogy a házban felter­
jesztett jelentés a földadó szabályozásról ntasittas- 
sék a bizottsághoz. Ez hosszabb vitára adott alkal­
mat. Lobkovitz herczeg elnök konstatálta, hogy 
miután hasonló indítvány már az utolsó ülésen el­
vettetett, az tehát, az ügyrend értelmében ugyanazzá' 
vagy nagyobb többséggel volna elfogadható, mint a 
mennyivel el vettetett. Névleges szavazásnál Tróján 
indítványa ellen 18-an, mellette 13-an (szabadelvűek) 
szavaztak. Elnök az igazolt jegyzőkönyv alapján kon­
statálja, (miről előbb már élénkebb vita volt) hogy 
miután már az utolsó ülésen is 19-en szavaztak ez in­
dítvány ellen, ennélfogva az elvettetett, Krzecza- 
novics erre ajánlja a bizottság határozatának rövid 
vázlatát, hogy a kormány elő terjesztőre a részletes 
vita alapjául elfogadtassák; az ülés azonban befe­
jeztetett. A költségvetési bizottság elfogadta az Ín­
ségesek segélyezésére vonatkozó törvényjavaslatot 
és a kormány részéről előirányzott összegét Isztria 
50,000 írtra (30,000 frt helyett) Lengyelország ré­
szére 250,000 írtra (200,000 frt helyett)emelte.

Athén, jan. 20. Balzamak igazságügyminisz­
terré neveztetett ki. A többi miniszterek megma­
radnak. A kabinet politikája változatlan marad.

Pétervár, jan. 20. Az „Invalide“ je­
lenti : A német hírlapok ama alaptalan tu­
dósítása folytán, hogy a porosz tiszteket 
Kalischban állítólag bántalmazták volna, a 
porosz tisztek indíttatva érzék magukat, 
egy törzstiszt által az 5. orosz huszár ez 
red tisztikarának ama hazug hir feletti in 
dignácziójuknak kifejezést adni Az orosz 
tisztek ama nagyrabecsülés és a barátság 
érzelmeivel fogadták ezt a nyilatkozatot 
melyek már oly régóta a két szomszédál­
lam és azok hadseregei között fenállanak.

A császár Langenau bárónak a Newski- 
Sándor rendet gyémántokban adományozta 
Langenau báró holnap fog búcsú kihal lg a 
táson fogadtatni.

Prága, jan. 20. (Az „Egyetértés“ távirata.. 
Az emmersdorfi leleplezésekre nézve a „Prager 
Tagblatt“ következőket Írja : Herbst az emmersdorfi 
pontozatok felől a legpontosabb tudósításokat küldte 
Schmeykalnak. — A mint később a „Neue 
Freie Presse “-ben egy békülékeny czikk jelent meg 
ez rósz vért szült a prágai németeknél.Miután azon fel­
tevésben voltak, hogy Herbst e czikkel egyetért; a né 
met képviselők nyilatkozatot akartak közzétenni ellene, 
de Schmeykaltól megtudták, hogy a czikknek némely 
pontja Herbst ellen volt irányozva, mert ez a megá 
lapozásokat perhorreskálta. Ennek következtében 
képviselők nyilatkozata elmaradt s a német képviselők 
Herbst taktikájához csatlakozva ignorálták az emmers­
dorfi megállapodásokat.

Bécs, jan. 20. A hirlap-részvény-társaság ma 
megalakult és február közepétől fogva egy uj napila­
pot a „Wiener Allgemeine Zeitung“-ot, Herzka Ti­

vadar szerkesztése alatt fog kiadni. A társaság alap­
tőkéje 500,000 frt. 2500 drb 200 frtnyi részvényben.

Luxembourg, jan. 20. Az itteni kormány Fi­
atalos t-udósitása szerint a hollandi kormány a jan. 
-ki egyezmény alapján a luxemburgiaknak ismét 

diplomacziai és konzulátusi oltalmat nyújt a kül­
földön.

Páris, jan. 20. A kamara mai ülésén, melyen 
Gambetta nyakfájás miatt nem elnökölt Gazol elő­
terjesztett egy a városi elöljáróság reformjára és 
Ferry miniszter a kötelező és laikusok által ellá­
tandó elemi oktatásról szóló törvényjavaslatot.

KÖZGAZDASÁGI TÁVIRATOK.

Bécs, jan. 20. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Egy ma megjelent kimutatás szerint az osztrák 

ö r nagy mennyiségben fogyasztatik Olaszor- 
z ág ban. Milano, Nizza, Bologna, Genua és 4 e- 

encze az 1879. évben közel 10,000 hordót fogyasz­
tottak. Legnagyobb volt a kivitel Vdinebe 18,822 
hordóval, 1879-ben összesen exportáltatott via Cor- 
mons 85,425 hordó.

Alexandria, jan. 20. (Az „Egyetértés“ 
ávirata.) Massanából jelentik, hogy egy 
ránézi a gőzhajózási társulat a Vöröstengeren 

egy kikötőt akar megszerezni, hogy az indiai 
hajók részére egy szénállomást állítson fel. A ki­
kötő franczia védnökség alatt fog állani. Hir sze­
rint a társulat e czélból K a m r a m szigetet akarja 
megvásárolni.

Milánó, jan. 20. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Hetscher mérnök, a sz.-gotthardi vasút 
igazgatótanácsának elnöke, meghalt.

Bécs, jan. 20. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Hivatalos jelentések szerint D a 1 m á t i á- 
b an a sinji és s pala tói kerületekben k i- 
tört a marhavész.

Rónia. jan. 29. A kamara letárgyalta a tenge­
részeti költségvetést, azonban határozatképes nem 
volt. — A szenátusban Magban! számokkal bi­
zonyítja be, hogy az őrlési adó eltörlése a 
költségvetést — tekintettel a bevételek folytonos 
emelkedésére és uj adók behozására — nem fogja 
alterálni. Saracco előadó azt hiszi, hogy az 1879-ki 
költségvetés nem fog fölösleget kimutatni és pár­
olja az őrlési adó elhalasztásának indokolását.

Ricsi értéktőzsde.
Bécs. jan. 20. (Az „Egyetértés“ távirata.) 

Sem a párisi lanyha irány, sem a frankfurti esti tűzsde 
lanyhább árfolyamai nem voltak képesek befolyást gyakorolni 
az itteni üzérkedésre, sőt ellenkezőleg a mai elötőzrdén 
a forgalom teljes hausse mellett indult meg, különösen jelen­
tékeny volt a hausse bányapapirokban. Azon hir, hogy ame­
rikai számlára jelentékeny kötés történt stíriai nyers vasban 
az üzérkedésre jó beiölyással volt és elősegítette a hausset 
az összes forgalomban lévő értékekben. C'oulissa bankok, já­
radékok és szállítási értékekben is szilárd volt az irány, de 
csak kevés transactió fordult elő és végül az árfolyamok va­
lamivel gyengültek is. A prolongatió könnyű volt,

Jegyeztetik: Hitelrészvény 293.70. angol bank 
147.20, unió-bank 109.20, bankegj’esület 154.—, magy. hitel­
bank 272.—, állam vasút —.—, Károly-Lajos vasút —, 
lombardok 86.40. észak-keleti vasat 162,75, aliöldi vasat 
—.—, ostrau-friedlandi vasút 70.—, tramway 223.25. inner- 
bergi vasnt 141.— , járadék 70.07‘/2, magyar aranyjáradék 
98.45, 20 frankos arany —. . birodalmi márka 57.871 .

11 órakor zárul: Hitelrészvény 294.—, angol 
bank 147.50, unió bank 109.20. magy. hitelbank —, já­
radék 70.021/,, innerborgi 140.—, magy. arany rente 98.57' t 
20 frankos arany 9.33—.

A déli tőzsde kezdetén az árfolyamok nem vál­
toztak.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 294.10, angol bank
147.50, unió bank 109.40. bank-egyesület 154.25, magyar 
hitelbank 272.—, államvasut 271.50, Károly-Lajos vasút 
256.—, járadék 70.05, innerbergi 144.75, magy aranyrentc 
98.55, 20 frankos arany 9.33'/2.

A mozgalom később rohamos jelleget öltött, az egész 
tőzsdét uralta a bányaértékek mozgalma, melyek minden 
perezben emelkedtek ugy, hogy az árfolyam már alig volt 
ellenőrizhető. A többi érték tökéletesen háttérbe volt szorítva, 
daczára, hogy az irány szilárd maradt, sőt egyes emelkedések 
is előfordultak. Váltók és valuták szilárdabbak.

Jegyeztetik: Hitel rész vény 294.—. angol bank 
147.40, unió bank 109.60, magyar hitelbank 271.75, bank 
egyesület 154.—, Károly-Lajos vasút 255.75, gőzk. részv. 
60‘J.—, kassa-oderbergi 124.75, papirjáradék 70.05.—, biro­
dalmi márka 57.90, magj-ar arany rente 98.60, 20 frankos 
arany 9.34—, London 117.15.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek:
Bécs, jan. 20. Hitelrészvény 292.60, lombard 85.75, 

arany jár. 83.30—, Londen 117.—, galieziai 255.50, 1864-es
1860-as 132.—, Frankfurt 57.25, nemzeti bank 839. 

angol-osztrák 147.—, államvasut 270.75, Napoleondor 9.34—, 
rente 70.02—, hitelsorsjegy 178.—, porosz pénzutalv. 57.95, 
Arany 5.52—, török sorsjegy 17.25, ezüst járadék 71.25. 
Gyenge.

Bécs, jan. 20. M. földteherm kiitv. 89.— erdélyi 
föld. kötv. —, magy. záloglevél 101.75, erdélyi vasat 
133 —, magy kel. vasút 79.50, Magy. sorsjegy 112.50, sző- 
lődézsma —, arany járadék 98.45, magy. var. kölcsön 
116.—, magy. hitel 270.50, allöld 149.75, magy. éjszak-kel. 
vas. 139.75, kel. vasúti elsőbb?. 78.25, tiszai vasul 218.50, 
kincs!, utalv. 1873. 159.

Bécs, január 20. Hitclrészv. 294.—, magy hiiel,
271.50, lombard 85.75, magy. aranyjár. 98.70, rente" 70.ÖV—, 
angol-osztrák 149.—, államvasut 271.—, Napoleon dor 9.34— 
galieziai 255 50, osztr. aranyj. 83.25. Szilárd.

Bécsi gabuatőzsíie.
Bécs, jan. 20. (Az „Egyetértés“ távirata.) Az 

irány ma sokkal gyengébb volt, a vételkedv is hiányzott. Ugy 
látszik, hogy a mi t7zsdénk nem akarja követni a" budapes­
tit, mely ma is szilárd irányt követett. A vételkedv is hiány­
zott ma.

Jegyzünk: Buz a tavaszra 14.25 -14.30, rozs ma­
gyar 10.30—10.65, zab tavaszra 7.85 7.90, kereske­
delmi zab 7.60—7.70, tengeri kész áru régi 7.60—
7.70, uj 7.40—7.50, őszre 7.40 - 7.50, május —júniusra 8.60 
8.65, repezeolaj 30—30.50, készáru30.75-31.25, szesz 
januárra 36 - 36.25.

Külföldi értéktőzsdék.
Berlin, jan. 20. Játékpapirok valamivel gyen­

gébbek, vasutak és bankok jól tartották magukat, 
bányaértékek és külföldi fondok gyengébbek.

Papirjáradék 60.10, magy. aranyj. 84.90, 10 milliós 
kölcsön 67.80, bitelrészvénv 520.—. lombard 148.-, kassa- 
óderbergi 53.—, orosz papírpénz 211.35, ezüst járadék —, 
m. kínost, utalv. —, k. vas. elsőbbs. kötv. 78.80, állam­
vasut 468.—, galieziai 110.50, romániai 44.60, váltó Becsre 
171.35, meglehetős szilárd.

Frankfurt, jan. 20. papiijáradék 60.25, osztr. 
aranyjár. 71.93. osztr. hitelrészvény 259.12, osztr. államvasut
233.50, lombard 73.50, magy. galieziai vas. 109.62, váltóár­
folyam Béssre 172.60, ezüst járadék 61.25, magy. aranyjár. 
84.7/s, osztr, bankrészvény 722.—, galieziai 220.—, Erzsébet 
nyugati vasút 163.—, tiszai vas. elsőbbs. 81.50, magy. kincs­
tári utalv. —.—. Lanyha.

Piíris, jan. 20. 3°/0-os évjáradék 81.57, törlesztési 
évjáradék 83.05, lombard 186.—, magy. aranyjaradék 84.50. 
5%-os évjáradék 116.62, osztr. államvasut 58Ö. —, török sors­
jegy 38.25, osztr. aranyjár. 72.40. Szilárd.

Kit! földi gatmatőzsdék.
Berlin, jan. 20. (Zárlati árfolyamok). Búza april 

—májusra 232.50, május—júniusra 232.50. Rozs loeo 171.— 
január - februárra 171.50, april — májusra 173.50, 
május—júniusra 173.—. Zab april—májusra 150.—, május 
—júniusra 151.50. Repezeolaj loco 54.50,april—májusra
54.70, május - júniusra 55.20. Szesz loco 60.60, januárra 
60.30, april májusra 61.20, május —júniusra 61.40.

Pfíris, jan. 20. (Zárlati árfolyamok). Búzaliszt 
f. hóra 32.80, jan. - februárra 32.80, márczius - áprilisra 
32.80, májustól 4 hónapra 32.60. Liszt f. hóra 70.50, feb­
ruárra 70.50, márczius—áprilisra 70.50, májustól 4 hónapra 
70.25, Repezeolaj f. hóra 80.50, februárra 80.75, már- 
czins - júniusra 81.25, májastól 4 hónapra 82.—. Szesz 
f. hóra 69.25, februárra 69.25, márczius—áprilisra 69.50 
májustól 4 hónapra 68.25. Olaj. szesz szilárd. Liszt csendes. 
Bnza tartva. — Fagy.

Stettin, január 20. Búza januárra 228,50, február 
—máreziusra 23Ó.—. Rozs januárra 167.—, február - már- 
cziusra 166.50, Repezeolaj loco 54.—, januárra 55.50, 
február—máreziusra 59.80. Szesz loco 59.—, február— 
máreziusra 61. .

Köln, jan. 20. Búza januárra 23.35, február— 
máreziusra 23.50. B o z s januárra 17.40, február - máreziusra 
17.60. Repezeolaj loeo 29.50, januárra 29.—.
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Az
A t. cz 11ál rendező, szálloda tulajdonos és vendéglős uraknak

ajánljuk a bekövetkező

a mi nagy kedveltsegnek örvendő
pezsgő hűsítő italainkat

UnonADE-HraBEB-fiAZEDSE
palaczkokban golyó elzáróval.

Berger, Holzmann es lliesilzky
BUDAPEST. V. Tükör-utcza 5. BECS, I. Kärntnerring 3.

Vidéki megrendeléseit utánvétellel pontosan tcljesittetnék.

I

HOFF-féSe
töményitstt malátakivonat

1*51, Ízben legmagasabb lie­
hen kitüntetve.

Maláta-csokoládé és maláta- 
ezukorkák.

Hálanyilvánitás
köhögés-, gyomor-. mell- és tii- 

döba jböli felgyógyulásért
HOFF JÁNOS urnák Becsben.

Mellékelve küldők 10 irtot azon kéréssel, mi­
szerint 8 üveg malátakivonali egészségi-sört és 1 
font maláta-csokoládét küldeni szíveskedjék. Re­
mélem, hogy mai táviratomat figyelembe veszi, Kn 
legrégibb vevői közzé tartozom még Boroszlótól. — 
Emlékszik-e még uz Evers Agost-íéle esetre Braun- 
sehweigban. a kit tiidősorvasadása miatt remény­
telenül feladtak, s a kinek halála napját már 3 
napra jósolták. Most 15 év ninlva Evers Aaehen- 
ban él. és az ön

Hoff-féle malátakivonati készítménye
élvezetéből oly ép és egészséges mint ön. 11 év 
óta házas és 5 gyermek apja.

Hamburg. 1879. Július 30.
Tisztelettel

Jacobi E. kapitány.

Gyár Bécs, Grabenhof 2. gyáriraktár Gra­
ben, Bräunerstrasse 8. Fiók: Budapesten, 
zsibárus-uteza 7. Raktárak: Török József­
nél király-uteza, Weninger Wl.-nél Budán fönt.

A legjobbnak bizonyult szer a

nil- lil- és loroK-Mititliatól
a tizenkét kiállításon jutalmat nyert

WilÜelfflSllflrfi aiaMimt,
mely Heller, a bécsi klinika professora által a leg­
jobb maláta-kivonatnak lón nyilvánítva. Oppolzer, 
Heller, Bock, Niemeyer professorok a valódi maláta­
kivonat (extraetum maltis Pharmac. germ) a gyön- 
geségi állapotoknál, valamennyi mell, tüdő- és torok 
betegeknél, továbbá mindennemű hurut s betegü­
léseknél (a görcsös és szamárhurutnál is) használat 
végett ajánlották.

KiifTerle József és Társ.
Budapest, váczi-utcza 13.

Hatvani-utcza 15. sz. Fanta Károly, fürdő-uteza a 
„Strucz“-hoz. továbbá Steden József-nél Budán, 
fő-ntcza 80-ik szám, és a legtöbb gyógyszerész és 
kereskedő uraknál.

Maláíakivonat-chocolade 1 forint 20 kr, 1 írt 60
kr, 3 írt és 3 Irt fél kilónként.

Igen terjedelmes, gazdagon képekkel ellátott

fö maigf-ílrjegyz^kem
gazdasági, kerti-, mezei- és virágmagvakról, vető bur­

gonya. virág hagyma tfb. 
megjelent és kívánatra ingyen és Lérmentve küldetik.

Minden kerti rendelniényhez egy igen díszes, 120 ábrával 
kiállítóit, kertészeti tenyésztési miiveeske ingyen mellékeltetik.

„Első magyar kertész-gazdászati ügynökség. “

Freund Adolf D. ínaffkereskedése.
Budapest. Mária- Valeria-utcza, Thonet-udvar.

A kimutatott egyedüli hatásos 
törzsorvos Schmi«lt-féle
ffltT FÜLOLAJ

ZDr. DEUTSCH 2v£.
a leghíresebb bécsi különleges orvos 

által javítva,
mely süketséget, a mennyiben nem vele született, továbbá na­
gyot hallast és fülzug ást azonnal gyoggit, használati utasí­
tással együtt 2 ft 40 kr bérmentes beküldésemellett igazi és liarni- 
Bitlannl egyedül fii raktáromban Béea, Práter­
ét rasse 48. Magyarországban pedig Tarczay F. István 
gyógyszerész urnát Temesváron kapható.

Megkülönböztetésül a kérdéses törzsorvos Hr. Schmidt- 
féle fülolajtól, keli hogy minden üvegen „DB. M 
DElITSt’H“ pecsétje vörös pecsétviaszban legyen.

Graetz Gyula, Bécs, II. Praterstrasse 49.

Fehérmegyében, puszta-nagy-dádi gazdaságomban harmincz 
év óta ott alkalmazott gazdatiszt előhaladt kora folytán további mű­
ködéséről leköszönvén, a

kasznári állomás
folyó év Szt-György napján betöltendő leend. Ezen tisztséget el­
nyerni óhajtók folyamodványaikat, kellőleg fölszerelt okmányaikat 
és bizonyítványaikat hozzám Velenczére (Fehérmegye) intézzék. 
Megjegyzendő, hogy a gazdasági intézetet sikerrel végzettek figye­
lembe fognak vétetni. — Velencze. Fehérmegye.

Özvegy Meszlény Lajosné.

Fáczány
fogoly, fenyves madár, vadrueza, nyúl, vadsertés, ősz
és más idónyszerü vad, stíriai kappan és poulárdok 
minden mennyiségben kapható Budapesten, IV. Haltér 

U /■! Iír I vaskereskedőnól.
I äl Karoly, ^ “i^röüdelések pontosan tel-

jesittetnek.

Cs- kir.
i kizárólag ftOjjjO szabad.
[legújabb ¥|p3 javított

ruganyos

sérvkőtő.
A legújabb találmány az amerikai újonnan javított 

ruganyos sérvkötő Politzertől; ez rugók nélkül van, tisztán 
ruggyantából művésziesen szerkesztve s az a ezélja, hogy még 
a legidültebb sérveket is lehető legrövidebb idő alatt, egyen­
letes fekvésbe hozza, s ngy nappal a legerőfeszitőbh munká­
nál vagy a sokat járkálásnál, mint szinte éjjel alvásközben 
is használtathatik, anélkül, hogy a sérvbajban szenvedő hiva­
tásában legkevésbbé is volna akadályoztatva. Felette nagy 
haszon, hogy ez mé» éjjel is a testen maradhat, mivel hogy 
a szenvedő testrészre kiváltképen jótékony kellemetes nyomást 
gyakorol, s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását 
is eszközli. A legfőbb orvosi tekintélyek által elismerve, 
megvizsgálva s a legjobbnak találva: professzor Kovács a se­
bészeti kóroda elnöke, Dr. Gross Lajos magy. kir. egészség- 
ügyi tanácsos, Dr. Glück Ignácz kir. törvényszéki orvos által 

Alőlirott egyszersmind nagy raktárt is tart angol és 
franezia aezél sérvkötőkből, függesztő készülékeket (Suspen­
sorium) gummiból, szövötteket, mint szinte szarvas bőrből. A 
sarvasbőr és gummi suspensoriumok ezélja, hogy a tágulást 
megakadályozzák.

Méhfeoskendők, légpárnák, ágybetétek, periodtáskák, 
prüservativumok, gummiharisnyák és mindennemű gummi 
áruezikkek. Sérvkötöknél kérem megjelölni: jobb, hal vagy 
kettős-e, mint szinte a test bőségét is. Megrendeléseket 
utánvétel mellett elfogad

POLITZER MÓR,
es. k. szab. sérvkötő-készltő Budapesten, Deák-Ferenej-utcza 

Árak; urak, hölgyek és gyermekek számára egyol­
dalúnak darabja 6—10 írt, a kettősnek darabja 10—16 ft, 
gyermekeknek felével olcsóbb. 

DR. DEOTSCH-féle
X XD !E3 <3- X_i ^ O O IC

Legliizlo.abf» g.Vdgysxer az idegrendi er megbe­
tegedéseinél. Hatásuk biztos és tarlós, gyorsan és mind- ukorra győ 
gyitják minden főfájást, migräne szédülés és fejgorcs it, valamint 
az idegek tulizgatott ságiból eredt betegségek, az epilep iát, eskórt 
és férfigyengeséget Valamint a havi tisztulás, a gyomor és gége 
azon bajai melyek ideges alapon nyugszanak, ezen s;er által el­
távolíttatnak, hasonlokép kitűnőek az Idegeb erősítésére, 
és idegbetegségektőli megtivAsára.
Kaphatóit egyedül «1e. Deutsch If. rendelő 
intézettben idegbetegek számára ftées I 

fhirrentgasse l¥r. ti.
Ara pontos utasítással 1 írt fii) kr. (3 doboz ára 4 frt.)

Ternoáorozatok
3 számban,

meljben a 90 szám akként vau elosztva, hogy minden 
húzásra 6—9 TERNO és számtalan AMB0 jön ki.

Egy sorozat ára 1 frt (játékutasitássai.)
Kapható : Budapest, VII. kér. rózsa-utcza 24. sz. 

r. em. 7. ajtó. Há,rol37-

a „Ternosorozatok“ kiadója.

Első osztrsú-r

#
faszővőde, ablakredcmy, görfüggöny

cs. k. szabad.

OS

faáru k gyára
Bécs, Hernals Hauptstrasse 108. a lóvonatu vasút mellett.

nyéktakarók _(gör.„bp—J ---------  —- v
szerkezetben ismert jó minőség és olcsó árakon.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Valódi pezsgő, bordeaux-csemege és asztali 
borok, rum, thea és likőrök

félig ingyen
1 nagy üveg Rüderer carte blanche . 3 frt 
1 „ „ Bordeaux chateau la rose 1 „
1 „ „ Liebfrauenmileh
1 „ „ Somlai 5 . .

„ „ Villányi vörös
1 „ Tokaji finom .
1 ,, ,, Tokaji igen öreg
1 „ ., Muscat lnnél . . .
1 Malaga ...

kr 1 font császári melange . .
1 „ Victoria melange . .
1 „ orosz család théa . .
1 pint, brazíliai rum ....
1 nagy üveg jamaikai . . .
1 „ „ „ igen öreg
1 „ „ chartreuse . . .
1 „ „ berlini köménylikör
1 liter szilvorium finom . . .

2 frt - k

- „ 70

1 ., 50 
1 ,. _ 

— ., 60 
1 .. _

KLEIN és JUSTUS utódánál
HOPPEC 

gépgyár.

BERLIN N. Gartenstrasse 9—12. 
ajánlja magit alapesövezési 
bérén dezések elkésziésére. 
kőzpoutbürllil Hzlvaty- 
tynk gSxgépek kellékeikkel 
együtt, minden nagyságban ké- ; 
ezittetnek, mint szinte tervezetek 
hasonlók berendezésére felvétetnek. 1 

Nagyobb berendezéseknek is- • 
mételt sikerteljes kivitele által (je­
lenleg is 5 egész 7) tapasztalatok , 
bö birtokában vau

® a, s, <
* Iá 'S -u

es- C s-. C «V N,

S) „ öi 2 “
Sei l<£

5? {I 
g

ülte lelem
Für Männer

jeden Alters sehr wichtige Erfin­
dung. — Aertzlich begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken: General-Agent Hu 
jutii K. in Nürnberg.

az őszi ii

* 5

Férfi-, fiú- és 
gyermek kalapok
2 írttól 10 írtig.

Férfi-ing (chif­
fon, croton, ox- 

rlord, Sephir és 
vászon) 1 frt 25 
krlól 10 írtig.

Téli vagy crep 
ingek 90 krtól 9 
írtig.

Gyermek-, női 
harisnya és kap-

cza 20 krtól 3 
írtig párja.

Plaid, gummi- 
esőkőpeny, úri- s 
női nyakkendők, 
gallér, kézelő és 
kesztyűk a leg­
nagyobb válasz­
tókban, valamint 

esernyőbotok, il­
latszerek, szap­
pan és díszmű­
áruk a legjutá- 
nyosabb árakban.

Breitner Henrik Budapest,
régi bécsi-utcza 15. szám alatt,

bármily nemiteket, és a

tehetetlenséget (elgyengült férfiéről),

továbbá börbajokat, vizelési nehézségeket, húgy­
cső szűküléseket, friss és idillt nyákfolyást, nőknél 
az úgynevezett fehér folyást,, a buja kórok fekélyeit és 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, 
katonai és polgári főkórházakban, mint a magángya­
korlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatak nyomán 
az évek hosszú során át sok ezer esetben kipróbált egy­
szerű módszerrel, kiválóan tartós siker biztosítása mellet 
bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít (újon keletkezet 

teket 48 óra alatt)
speczialista -\X7T3ISS J*_

gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs k. ka­
tonai fö kórházban volt osztály orvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet­

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 
Rendelő intézeti Budapest,, belváros, korona- 
herczey-(urij-utcza S. szám, bemenet a lépcsőn. 
Naponkint délelőtt 7—10-lg, d. u. l-4-lg. este 7—8-lg

E betegségek többnyire, gyors eredmény elérése 
ezéljóból, nagyon könnyelmű módon nagy mennyiségű 
jód- és higanynyal gyógyittatnak. Az ily Sódon gyógy­
kezeltek előbb vagy utóbb beálló legsúlyosabb következ­
ményeknek vannak kitéve, úgy hogy még öregségükben 
is e könnyelmű gyógykezelés következőié: y e folytán na­
gyon is sokat keií szenvedniük. Óvszert nyújt e veszé­
lyek ellen egyedül és kizárólag csak észszerű gyógy ke- 
relés, mely által a főnnebbi betegségek a legbiztosabbau 
megszüntettetnek s utóbajoktól sohasem lehet tartani.

Díjazott levelekre azonnal válaszoltatik.

HIRDETÉSEK
*r e lap részére,

felvétetnek

a kiadó hivatalba
(hímző - iteza 1. sz. a.)

í3

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalig ár jegyzetei (azonos a P. Lloydéval) január 20.

Terméief *2 S 
i *

Ar
100 kliögrA&jw. 
frtdl j írtig

i M
5 *

Ár
100 kilogramm, 
felül 1 írtig

Bili
btü*igi ..... *1 iillátd 74 75 13 50 13 65

76 13.75 13 85 77 13 95 14 05
* * - - ■ . 78 14.10 14 20 79 _ —

tSjS»|V "ód* í » 80 91
74 75 13 60 13 70
76 1385 13 95 77 14 05 14 15
78 1420 14 30 79
80 81

3. t.í ííl , . , , 74 75 13 35 13.56
. 1 . . • „ 76 13 60 13 70 77 13 85 13 »5
. . v . 1 . * 78 14 - 14 05 79

f-iUdí;».. g>’él ; , ' 80 81
74 75 13 60 13 70
76 13 85 13 95 77 14 05 14.15
78 14 20 14 30 79
80 81b*vsfc4l . . . s . á, 1 74 75 — —
76 77
78 79
80 81

ds*aksä*gyv%rcriiiigi 74 75 1310 13.25
• ................. 76 13 35 13 45 77 13 55 13.65
• * * * * * * j 78 13.75 13.95 79

Értékpapírek |j Utolsó aricslöl
1! pun. j áru

Tefcídiiy

T iuVsSi
Ä6P6X9 . !
tc£bg 1 *.; 
Kob«<-*a 1

irAcywül

ceeudes
esilárd

bstiáiií
«rzilárd

UVAnaány j

tdví-Jiuy! íj

LAneág) 
a.áSJobzfi 
1 ARúhcí*
LártfeAgi

Minőség
kúdtsllíetefik.

Át
1 iöö kilogrammonként
i feliül trug
I 9.80 10 -

7 50 7.75
815 8 65
8 85 10 75
7.45 7.70

1 7 65 7 75
1 7*55 £7.60
1 7 ■- 710

w7 85 8.10

— I Ifc vfeSäif»
iéuijbt I GSür*

e j faxApt.—ükt(ÍL«i
B I tiajua—jttn.ltítK
e I lavAStr*

ődtr*
lanyha j

* 14 60 - 3

í 5 y *
8 65 - i tu 7 60

8 70- 
7C5-

H»!ln ezUára b»«a. hord. p. 3125 i. 32 - nlk. p. i
Btofi szilára regi sóddá JLbsstS, h. u. o 34.50 <n 35 50 

- , a) piddu dg Curgóuys, p 38 25 a. 38 76
■ eaarb. p 30.40 4. 30.50

Állieadénái
Magyar vasúti suioiün...............................fcafisét. 110 irt
ubneeri állaoirtfiutl eéloglav. . ,100 frt
Magy. keleti vasnt I. km. ..... * 6öő fit

• • • P- • * 8vü isiMagy. keL vasúti Államkötv. ar. ...
Magy. nyeramény-kölosön 100 frt . . . ’ ||

• sorajegy-kblúsün 60 irt...................................... , |;
1671 Itt magy. álUmk.-köloson v atri. t. •«. 6“/., ,
1873-fkt s , , v. strL f es. 6% .
lb/3-lki magy. kir. kinostái! ctalv. t es 6“/-,
^4-lkl . . . t es. 63/a . .
Magy. aranypuadís 6^/0 atlémentes ....

» fíüdtehvrcionteiiíiési köt7áüyttM ....
» » * 1667. séraudkkal

116 */,

78 25 
00 75
79 50 

112 75 
111 75

98 65 
88 50 
87 75

j 116 75
1 78 50
I 9125
I 80-

98 75 
89 - 
88 -

Értékpapírok jí Uiolsd árkűlci

Magy. fuldtébonnbcíuaiteei kötvény ok tömést 
* » » 1867. sáradékki»'

, * . 6 if erdélyi .
itat. jel. üti éri válts, ktitv. (löd fit) ipl . 

atiúlodstsLií váltgfigí kötvény (lóö frt) .
Magy. kir. pénztárjegyek 0 hőim .
Osiirák állaLoaddaság papírban tP/g .

» » estist kamat jam—Jul. &jb .

O.ttrik «.„áraddá *. .* ■ •
k « klfiurao lássál I860 bél a 600 f/t.
» * » ISÓO-bdl Á 100 let.
• a , 1864 ból á 10Ö frt

9 d64-kől k 60 írtFeit város kiieatina 1S70 061*6“^ ,
1971-bői, b. 6v/(|

87 50 
86 50 
86 - 
83 50 
89 75 

100.50
70 10
71 - 
71 - 
83 25

132 - 
135- 
172 - 
170 - 
100 — 
100 —

I_Ära
~ 88 50 

87 - 
8650 
8450 
90 -
7020 
71*25 
7125 
83 50 

133 - 
136 - 
172 50 
171 - 
100 25 
100.25

Osstal.!

1878-ra.
Értékpaplrak

Utolsó árkelet Osstal- J| 
löTe-fa.'! Ertékpaplrsk Utolsó árkelet

póns I ára Értékpapírok
glzteeíté iárssútok

Első magy. bist társ. 
Pannónia vlseb. társ. 
Pesti bist, intézet . 
Unió vísebtst. társ. .

bafie. buti frt 
„ tOC m
■ 100 - 

500 »

Vasutik,
AUuld-äumel.................... 6
Atad-körösvuigy. - • • = &
Dáttaszék-dombuvári . . t
Véli vasút........................ * „
fcjszakkalötl vasnt ... b
Erdélyi vasat .................... v
ÍCadSt-oderl.ergi vasul - a
OMtrák áliamvaaui . A
Pécs-barusi vasút ... b
Tíszavldékl ......
Vág völgyi vasút .... e
Osztf. «iunagózliaj. társ. s
Öudai liegypálya ....
Pesti ktisutl vaspálya . .

Baíikek.
alt. m. umnlüip. hitelt. . é
* , hitelbank ... x

Ácglo-esztrák Vauk . . e
Bihari keresk. bans . - w
Dettal tak. és hitel egylet „
Horvát ltiszámitoló-bauk , k
ipar bau k, budapesti . . „
Kisbírt. foldh. iutéteta . e
IJpótv. bauk réss.-tirs. . *
Magy. ált. foldh. réssv. ti. „
Magy. jelzálog hitelb. . . *
Osctr. hitelintézet ... c.
ősztrák-iii&gyar bank D
I. magy. iparbauk ... 0
Pesti keresked. bank . . t
Pest-budai kótiü. Lank . 
Hsíszoki hitelbank ... "
«Uttiou* b iuk .... v

TskarékpéazUnk.
Országos köapouil . .
Pesti ele A fo&iíl . .

2990 - 3010 
1010 1015
115.75 116. —
195 - 198 -

151 - 152

135 50 136 50
86 50 87 -

140.50 142 -
135 - I 136 - 
125 - I 126 - 
271 - I 272 — 
187 50 188 50
220 - I 221 -

612 615 •
93 - I 94 - 
337 — 338 -

272* - 
147.-

38 - 
293 25 
837 - 
134 - 
649 - 
87 50

273 - 
148 -

39 - 
293 50 
839 - 
135 - 
651 - 
88 50

109.50 •; 110.

133 - 
3025 -

134
3050

Utolsó áíEe

péua

Peat-budal fővárosi ... * S00
Pesti külvárosi .... * 16C * ■
Pakrae-daruvár-kutinjai e 60 . i
vas-salamegyel első . . e loő B

86ziual*8k.
CoüoorJIa- malo .... bids. 638 itt I
Első budapesti . . á wo I
Rresebtit . . ... 9.irt I
HdUgdriu.lüBl . .
r.ujs. . .
Hulláról!. o_ ilitr.k
C.rj u*i,u *
Viktória .

70.50 7150 Pásti' Jalmi* L.«k i

SLiabirtokosak loldblullutoi.ls

fii. kid.

Különféle
Alagút .............................. u
öaas es tára. vasöntöde . a
Qsubwladt-fule szeszgyár. 
Gyapjúm, és biz. t. első m. 
Kerasked. test. épülete 
Küuyvuyoiu. ^Athenaeum“

» Pesti réssv. t.
■ Franklin

Kősaéíi és téglagyár . .
Rima-murányi vasúií . . —
dalgd tarján! kőszénb. . . m

» m vaiüutődc . 6
Sonllok-főle vasöntöde . „
Serfőzde első magy. . .
Bertéshizlaló....................
SóakntI kőbánya .... *
Spodlam és osontlisztgyár 
Szálloda részvénytársaság 
Tégla ág mészégető, uji líkí *
Téglagyár, kőbánya! . ’

Zálogldveleh.
Magy. földlilt. lat. papír értél

l t t arany sídai
a jolzálogbauk.........................
, ált. földh. réssv. társ. . ,

ViO
310
ÍOU
600
160
100

*///- 
5y/,. 
6«/

*tk

578 
1690 
358 
770 
318 
345 - 
308 

1575 
568

109 
412 - 
290- 
175 - 
500 - 
427- 
600 - 
136 
94 - 

2500 
121 
149- 
122- 
500 
203-
258*-

101.5 8 
96 75 

114 - 
92 - 

100 - 
95-

582
1700
360
775
320
350
310

1590
570

110 
412.50 
291 -

428 .-

138 ™ 
94 50

122 -
150 - 
123 - 
503 - 
205 -

260-

102 - 
97- 

11450

100^0
9550

Elsőbbségek.
Sáttaszdk-doitibovári zá- 

kányi vasút . . . bvcs. iOd i 
Ounagőzh. társ. ... * giiy

feázakkeletl vaspálya. 6J/* betiz. ;

Mágy. gallez. vasp. . 5=/0 , i
i. tirdölyl vaspálya . 6<% i
Uyor-sopron-ebent vas. WL m j 
Kassa-oderb. vasút . 6«/ 4
Vfigvölgyi vasút . . 5^ w %
„ » » részt.7»/f*7fc M 3
Budapesti lánozhld . tML „ i
Kőszén és téglagy. kiít. Wl * i
tdoyd és tőzsdbdpültl 6u/á K i
dtfrlfcl-Horvát féuvszdn 

bínyiiz.tl-tár, .1.1 ►/, s ,

Sagámeríjegyík.
lutrik blullntáiol ....

PénzRdMdk,
Ű*. k. arany....................................
Osztrák-magyar 8 frtos afauy .
20 frankos arany....................
Török arany líra.........................
Osztrák és magyar estist . . * 
Sómét birodalmi bankjegyek

Válték árfelyaa*.
Német bankplaozok lúO inárk. 
Amsterdam 100 hollandi frtJri 
Brüssel 100 frankért . . .
Páris 100 frankért ....
Zürich 100 frankért . . ! 
dvájezj bankplaozok . . 
London 10 font sterlingért . 
Szentpétervár 100 rubelért .

<6/.
8u/a 

6'V/, 
. 6ti/0
**/•%

10180 102 
101. - 101 25

549 
9 32 - 
9 32 -

57 85

57 30 
97

46 40 
46 25 
46 25 

116 90

88 25

180

5 52 
9.34 
934 -

57.95

67 40 
97.20

46 50 
46 35 
46 35

117 10

ttéesl tőasde január lt>.

A. ÁllMtadósdág 100 frt.
■iJWM Járadék, jegy. míj—no», e/,

» l Irtb.-lUg. Iti,
, eillit. J.U.—]ntl. e/,
. • ápr.-okL ■*/.

1819 bél ifin sori, pp, . . 
1889-bél 8t8d .... 
1854-ből 860 ft „ *
1880-bél 500 ft . ’5if.
1860-bdl 100 ft . "

. 1804-ből 100 ft . ....
Come Járadék 48 Urs 
Ailamjduágl

P’-ne j
70 —
70 05
71 20 : 
71.10 ;

Arany rente
sági Jelzáloglevél 130 ft 
nostárt jegyek 100 ft

B. ZBldtekera. k. 100 frt pp.

Bekevtnat

Felsá-aeeetrtal ...... I *
«Ö.

Teaest bánság...........................
e MW-rtl sorsolás! záradék*.

«a*.........................................
• UM-«kt sorsolás! záradék.

125 — 
1 132 50 
I 135 50 

172 50 
I 29 

145 50 
102 
83 40

104 -
95 —
96 50

105 25

88
8«; 50 
89 50 
87 25

C. Más kBzkSlcsBnBk.
Dnnasz&bályozás 100 frtos . . . 
Magy. vas. köles. 120 frt, (300 hó.* 
Magyar arany rente adómentes ) 
M.gy. nyeremény 100 frt ... . 

» Mőlődéram.-véltsáf 100 frt . 
» különüli 1871. 30 mlllid . . 
» , 1873. 64 millld . .
» kincstári nt.lv. 1874. . . . 

Keleti vásott elsőbba. 1369 . . . 
M»gy. illamküt. (keleti ».sut) 1873. 
rn»*y. állami kőt». 1876. ar. . 
Oümürl «áloglevél 150 Irt ... .
déos városi külosün........................
Béos városi külosün visz. 8«. . .
Peitvárosi külcsün 100 frt ... . 
"őrük ».suti külosün 400 frt . . .

D. Bankok részvényei.
Angol-osztr. bank 700 ftos . 180 frt bet 
Magy. földh. réezv. t. 200 ftos .... 
Osztr. „ Intéz. 200 ftos . . . *•/,

» hitelintézet 160 ftos........................
Magyar ált. hitelintézet 200 frtos . . . 
Alsó-ansztriai leszámít, társas. 600 ftos. 
Bécsi giró- ős pénztáregylet 200 ftos . . 
Osztr. jelzál. bank 200 frt. bef. 26«/0 . . 
Magy. ált. municip. 200 frt bef. 40% . , 
Osztrák-magyar bank 600 frt ....
Unió-bank 100 frt........................................
Forgalmi bank ált. 140 frt.........................
BéosI bankegylet 100 frt.........................

110 75 
116 75 
98 70 

112- 
90 -

121
101 20

346 75 
159 
216. 
294.25 
271 50 
820 
246 50

837 
109 10 
134/,0 
154 25

111.25 
117 25 
98 85 

112 25 
91 -

121 50 
101 60

147 - 
161 - 
217 — 
291 50 
272 - 
830 
247 50

109.30
135.-
15450

E. Közlekedési vállalatuk rószv
Albrecht pálya 200 frt....................
Al/old-íiuinei pálya 200 irt ... 
HúttasAuk-dombotári * . . . . 
Osztr. dunagózhajuzási tára. 600 frt 
Erzsébet pálya YUö frt p. p. ...

» laincz Jiudvveis 200 frt . . 
Eperjes tarnovi (magy. réezv.) . . 
Ferdiuánd északi pálya 1000 frt p. p 
Ferencz-Jézsef-pálya *200 írt ezüst . 
Pécs-barcsi pálya 2vu frt ezüst . . 
Károly-Lajos pálya 200 frt ... . 
Kassa oderbejgi pálya 200 frt .... 
iée'.iberg-czernoviczi-jassli pálya20ű frl* 
Osttrák-magyar Lloyd 600 frt p. p.
Oszti ék-északny ugati 200 frt . .
Rudolf pálya 200 frt ezüst . . . i 
Első erdélyi pálya 200 frt ... ] 
Osttrák államvasut-társaeág 200 irt
Déli pálya 200 frt.............................
Dél észaLilémet összekötő pálya 200 irt*
Tiszai pálya 200 frt........................
Bécsi Tramway 200 irt....................
Mag ya? ;4osorazági pálya 200 frt !

» észak keiét! első 200 irt ezüst .
> nyugati székesfeh. gráczl iúO frt

F. Ipar és keresi, vállal, részv
Osztrák ált. épitŐíársaság 200 frt .
Bécsi épitőtársaság lOü frt .
Pesti épitőtársaság 250 frt 40% be fiz. * 
Inuerbergi bányatára. 200 frt .
Llesingi sörfőzde 100 frt ..**** 
lalgó-tarján! kőszénbáuya 100 frt ’ J

65. - 
149 75 
136.- 
609 
187 75

157 75 
2340 

164.50 
186 
25525 
124 25 
157. - 
640 - 
162 - 
152 
135 50 
271.25 
86 - 

123 75 
218 
221.75 
126 25 
139 75 
141

137.50 
49 25 

116 50

66 - 
15025
137.50 
611 
188 25

158 - 
2350 

165 - 
187. 
255 75 
124 75
157.50 
642 
162 50 
152 75 
136. 
271.75
86 50 

124 25 
219 
222 25 
126 75
140 50
141 50

138 50 
49 75 

11850

Pesti vaggon-ktílcsön 80 frt....................
„Securitas“ viszb. társ. 300 frt .... 
I'egy vergyár bécsi 100 frt . . . ,

6. Záloglevelek.
Osztrák földhitellnt. sors. 6% ezüst . . 

» ,88 éves viaszai 6%
Nemzeti bank p. p. 6%..............................

n , ö. ö. 6% ••••III
Osztrák jelzálogbank t% ......
Első osztr. tabarékp. 6%% 80 év . . .
Magyar földhitelint. 6%%.........................

, , aranyban ....
, Jelzálogbank 6%%..........................
■ általános földhitel réazvénytáfs« 
. kisbirtokosok hitelint. 8% eors.

H. Elsőbbségi kötvények.
.Albrecht pálya 80A frt 6% ..... 
Alföld-fiumei pályv 200 frt. . . . 
Báttaszék-domb.-zákányi 200 frt . . 
Dunagúzhajózáai társaság 800 frt 6%
Erzsébet” pálya 100 frt 6% ezüst . *. 
£i zsebet pálya 1862-ki klboosátv. M/ee 
Eperjes-tarnovi pálya 800 frt ... . 
Ferdioánd északi pálya 100 frt p. n. .

, , , 100 frt * i .
n B » 100 írt ea.

Ferencz-József pálya 200 frt ea. . . 
Pécs-barosl pálya 200 frt ezüst . . .
Károly Lajos pálya 800 frt....................
Kassa-oderbergi pálya 800 irt S% , .

Ára

101.95
100 25 
105 -
101 75 
114 -
92
95 50

380 - 
146 -

118 50 
100 25 101 -

85 25 
87 50 
78 -

107 25 
97. 
96.40 
83

104
100 50
105 75 
98 • 
94 50

104.50 
85 50

85 75 
87 75 
78 30

107 75 
97.25 
96 80 
83 25

101
106 25 
98 50 
95 50

85*75

T.emberg-ozem.-jassyt pálya L klb. 1888. 
» » ■ * • 1887.

, . . Hl. , 1888.
Osztrák észak-nyugati pálya 300 frt eg.
Budolf-pálya 800 frt................................. ,
Erdélyi-pálya 200 frt............................. ....
illampálya 600 frank .......

, 1874. klboosátv. .....
Déli pá'ya 600 frank.................................. s
, , 200 frt 6% ez. 400 frt o. é. •

Del-.íizaknémet Öaszek.-pálya 100 frt 6% 
* B ez. 100 frt 6%

Tisza vidéki pálya 6—..............................
Magyar gácsorsz. pálya 200 frt 6% ez. . 
Magyar-északkeleti pálya 800 frt 6% 
Magyar-nyugati pálya 200 írt 6% . . «

I. Magánsorsjegyek.

Hitelintézet 100 frt........................ .... , .
L'tary 4u frt p. p..............................................
luinagózhajózási 100 frt p. p.......................
Innsbruck városi 20 frt o. é. . . . ,
Keglevich 10 frt p. p.......................... .... .
Krakkó5 sorsjegy-kölosön 20 frt •• i.. . 
liuda v *<,d kölcsöne 40 frt o. é. • • .
Púi ff y i frt p. p.........................
Rudolf alaj itvány 16 frt o. é.. • • • . 
Baírn 40 írt p. p.................................... .... ,
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Az „Egyetértés” melléklete.
— 21-ik számához. —

Tanügy.
1 • H • ’tZ °ir-Sz- ta.nszer muzenm állandó 
bizottságába a kozokt. miniszter a következőket ne- 
yezte ki : Mayer Miksa vallás- és közoktatásitm 
kir. miniszteri fogalmazót s az orszígos tanszer 
ninzeum főfelügyelőjét elnökké, Girókuti P. Feren- 
ezet az országos tanszer-mnzeum felügyelőjét alel- 
nokke,T dt. H ohlrab Élons főgymnaziumi tanárt, 
Beif Jakab forealtanoda1 tanárt, Eobn József 
állami tamtokepezdei segédtanárt jegyzővé Cha­
ms László kegyesrendi áldozárt, ' s elemi is­
kolai igazgatót, Dusóczky Károlvné állami ta- 
nitónő-kepezdei igazgatót, Görög István orszá­
gos tanszer-raktár tulajdonost, Gyertyánffy Ist­
ván állami tanitóképezdei igazgatót, ”dr. Heller 
Ágoston főreáliskolai tanárt, Hatsek Ignáez orsz 
Jórképészt, dr. Kármán Mór egyet, magán- s kö- 
zóptáL'odai tanárképezdei tanárt. Kozma Dénes orsz. 
óvóképezűtí gyakorló óvoda óvóját, dr. Kiss Áron 
áll. tanitókópezüé! tanárt, Kozócsa Tivadar állami 
tanitóképezdei tanárt, Léu°mr Ábrahám izr. tanitó­
képezdei tanárt, Mialovieh Mér főgymnasiumi 
tanárt, Maszák Hugó rajztanárt s országgyű­
lési gyorsírót, Péterffy Sándor állami tanitónőké- 
pezdei tanárt, Eostagni Achilles fővárosi rajz- 
iskolai főtanítót, Szerdahelyi Adolf orsz. óvóképez- 
dei igazgatót, dr. Staub Mór minta-gymnasiumi
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Zirzen Janka állami tanitónőképezdei igazgatót, 
Matolay Elek köz- és váltó ügyvédet, Nagy Ká­
roly állami tanitóképezdei rajztanárt, végül Oheroly 
József állami tanitóképezdei tornatanárt rendes 
tagokká.

— A főváros közoktatási bizott­
ságába a törvény értelmében a tantestületek is 
küldenek képviselőket. A most újjáalakított bizott­
ságba a kisdedóvó egylet Szerdahelyi Adolfot, az 
elemi népiskolai tantestület Kafka Károlyt, a pol­
gári iskolai tantestület Sztojanovics Istvánt küldte. 
Még a reáliskolák is küldenek egyet.

Egyletek, társulatok.
— A nemzeti kaszinó január hó 

25-én 12 órakor tartja közgyűlését,
— A pesti sakk-kör vasárnap f. hó 

25-én tartja rendes évi közgyűlését a kör helyisé­
geiben. (Nádor-ntcza Yeleneze kávéház.)

— A budapesti VII. kér. polgárai­
nak köre f. hó 18-ikán a délelőtti órákban tar­
totta meg rendes évi közgyűlését, A szépen látoga­
tott gyülekezet az évi jelentés és a pénztári kimu­
tatás meghallgatása után, mely utóbbi 1211 frt 78 
kr. bevételt, 969 frt 48 kr. kiadást s igy 242 frt 
30 kr. pénztári maradékot tüntetett föl, a követ­
kező évre tisztviselőkül a következőket választotta 
meg: Elnök : dr. Morzsányi Károly. Alelnökök: 
Kasehnitz Gyula, Y a j d a f f y Ernő. Pénztár­
nok : Z a c h á r Antal. Jegyzők : L á d Károly, 
D e t s i n y i Arthur.

— Zólyomból írják nekünk, hogy az ottani kor­
csolyázó-egylet által január hó 18-án rendezett hölgy-verseny 
igen élénken folyt le. Két dij volt kitűzve, az elsó futtatáson 
ijrpsdy Gabriella k. a. volt a győztes. Á másik verseny- 
azamnai a hölgyek, férfiak karján s igy azok segélyével is 
igyekeztek babért aratni. A versenyző párok közül ekkor Kaj- 
;jr Jolán k a. és Kiszka Sándor vették el a dijat.

— Az „Eötvös beteg segélyző és temet­
kező egy let" vasárnap január hó 25-én délután 2 óra­
kor az „Orient nagy szálló1' nagy termében, (kerepes! utj 
tartja negyedik rendes közgyűlését.

— A bud a pest-tabáni kisdedóvó 
egylet január 18-án tartotta évi közgyűlését. Az 
egybegynlt tagok elnöknek egyhangúlag* Eisdorfer 
tinsztávné, alelnöknek Kerntler Ferenczet, titkárnak 
Hümpfner Ferenc-zet, jegyzőnek Horny Gyulát és 
Weninger Beátrjxot. pénztárnoknak Patacsics Já­
nost választották meg.

— A magyarországi munkás párt 
és a nem választók vasárnap együttes ülést tarta­
nak a két párt egygyó alakulása ezéljából. Az egye­
sülés fő czélja a tömörülés által a magyarországi 
munkásosztály helyzetének javítása. Kupa Árpád 
ugyanott az önmüvelődési kör megalakítása tárgyá­
ban fog felszólalni.

Törvényszéki csarnok.
— A Friedmann Blneffstein-ügy 

A kir. tábla ma tárgyalta Friedmann Mór kapitány­
ság! biztos ügyében az előleges letartóztatás ellen 
és azon okból beadott felebbezésót, mert védője dr. 
Emmer Kornélnak a vizsgálati iratok betekintése 
nem engedtetett meg. A tábla egyik felebbezésnek sem 
adott helyt, mert az orosz konzul átiratából kitűnik, 
hogy Blueffstein asszony Oroszországban notórius 
tolvajnak ismertetik és konstatálva van, hogy 
Friedmann Blueffstein itteni tartózkodása alatt 
ezzel folytonos összeköttetésben állott; addig pedig, 
útig ezen tilos összeköttetést mentő körülmények

fenn nem forognak, ezen nagyobb bűnügyben a 
vizsgálat sikere feltétlenül indokolja vádlott fogva 
tartását: — a mi pedig a vizsgálati iratok betekin­
tésének megtagadása okából emelt felebbezóst illeti, 
azért nem volt figyelembe vehető, mert a betekin­
tés meg vagy meg nem engedésének kérdése bűn­
vádi eljárásunk értelmében a vizsgáló bírósághoz 
tartozván, ez a fenforgó esetben ez idő szerint he­
lyesen járt el akkor, midőn a vizsgálat mostani ál­
lásában az iratokat védő által betekinthetőknek nem 
találta. Fridmann Mór fia Gusztáv, tudvalevőleg az 
eljáró budapesti kir. törvényszék által szabadiakra 
helyeztetvén, ügye nem képezte a másodbiróság bí­
rálatának tárgyát,

A budapesti népbank bűnügye.
(XII. nap.)

, Elnök y.,10 órakor megnyitván az ülést, a 
mura bydézett tanuk megjelenését, konstatálja s át­
tér a vádpontok folytatólagos tárgyalására.

Iliéin Gusztáv volt választmányi s utóbb fel­
ügyelő bizottsági tagnak számlája 1876. óv január 
, l"®n 13-604 frt 39 krnyi tartozást mutatott ki. 

Errol Julius hó 1-én 9604 frt 39 kr mint teher az 
árkülönbség! számlára átíratott, a fönnmaradó 4000 
frt pedig ugyanekkor „Klein G.“ álnevet viselő 
számlára Íratott át; melynek reá való vonatkozását 
them Gusztáv egyszerűen megtagadja, a mennyi­
ben a fedezeti érték (3842 frt 50 kr) ezen redu­
kált tartozást sem fedezi.

Elnök: Hogyan történt, hogy Thein Gusz­
táv számlájáról 9604 frt 39 krajezárnyi tehert az 
árkülönbözeti számlára írtak ? K r ö v i k: Ezt Ha- 
zay utasítására tettem, ki azt mondd, hogy Thein 
azzal fenyegetett, miszerint az igazgatóság üz­
leti mnnipnláczióit felfedezi, ha az ő terhén nem 
könnyittetik.

_ H a z a y ezt tagadja. Thein Gusztáv viszont 
azt allitja, hogy neki volt ugyan depója az intézet­
nél, de azt lebonyolította.

Hasonló műveleteket mutatnak ki a szakértők 
véleményük 34—40. lapjain, hol számszerűleg fel­
soroltainak esetek, melyekben a dopot- üzletből 
eredő veszteségek, majd egyik, majd másik szám­
iara minden indok nélkül átvezeti eltek, mig végre a 
törzsbetéti számlán 2122 frt 80 krral, a^ személy­
hitel váltók számláján 50,000 írttal, végre 66503 
frt 59 kr értékben az arfolyam-különbözeti szám­
lán minden ellenórték nélkül a társulat terhére írat­
tak. Ezzel azonban még nincs kimerítve a depot 
üzlettől származó veszteség, mintán a szakértői vé­
leménynyel kimutattatik, hogy 22,233 frt 61 krt 
tesz ki azon tartozás, melyet a társulat a depotle- 
velek hiánya miatt átvállalni kénytelenittetett s 
melyekért ugyan fedezetet kapott, mely fedezet 
azonban elégtelen. '

Elnök: Hogy kerültek ezen depot és conto 
corn-rent üzletbeli veszteségek részint az árkülönb­
ségi, részint a személyhiteli és törzsbetéti szám­
lákra. Ivrövik: Hazaytól olyan iveket kaptam, 
melyeken különféle számlák egyesittettek s ezek- 
alapján eszközöltem az elkönyvelést.

H a z ay : Megbizattam az igazgatóság részé­
ről, hogy az előfordult veszteségek valamiképeni fe­
dezéséről gondoskodjam s ezt az incriminált el­
könyvelés által tettem.

Az 1873. évi mérleg szerint 43,879 frt 78 
kr. volt mint kamat és osztalék kifizetendő, az évfo­
lyamában 16.000 írttal több lön kifizetve. Mintán 
pedig a revisio alkalmával át nem lyukasztott be­
váltott szelvények találtattak fel, alig lehet azon 
túlfizetést máskép értelmezni, mint azzal, hogy 
a beváltott szelvények egy része újólag kifizetés 
alá került, mi által 16,000 frt lett'a társulat pénz­
tárából jogellenes módon elvonva. A szakértők to­
vábbá számszerűleg kimutatják, hogy óvrel-évre ha­
mis mérlegek készíttettek, melyek sem a könyvek­
kel, annál kevésbé a társulat tényleges vagyona s 
az elért nyereség nagyságával egyáltalán nincsenek 
összhangzásban, s kitüntetik, hogy az 1870—75. 
évi mérlegekben nemcsak a váltótárcza hiánya lön 
szándékosan elpalástolva, hanem a betétek is, (me­
lyek a mérlegben terhet képeznek) a valódi taka­
rékbetéteknél kisebb összegre szorittattak.

Elnök: Hogy történhetett, hogy 16,000 
forintnyi értékkel több szelvény váltatott be?

Se hő dl; Ezt sehogy sem tudom magamnak 
megmagyarázni, mert a beváltott szelvények min­
dig rendesen átlyukasztalak, s igy — talán egy­
két esetet kivéve — egy szelvény kétszer b» nem 
váltatott.

Krövik azt állítja, bár a könyvekkel ezt bi­
zonyítani nem képes, hogy azon összegből, mely 
elosztás alá jutott a törzsbetétet is kellett volna 
törleszteni, de ebből kifizették a szelvényeket, azon­
ban nem fizették ki a törzsbevőknek jutandó 5 
százalékot. Ekként szaporodott fel a 16.000 forint­
nyi hiány.

Elnök: Hány esztendőről jött össze ezen 
összeg ?

Krövik: 1871—75-iki évig.
Elnök: Horn és Mihályti tanukat kérdi, 

vájjon igaz-e, hogy Hazay azon utasítást adta volna 
az intézeti hivatalnokoknak, roikóp ez évi mérlege­
get úgy állítsák össze, hogy több haszon mutat-

A szép himlőhsiyes.
BOUVIEB ELEK REGÉNYE.
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Egy szerzetesit« szerelmei
YI.

A halottak feltámadni készülnek.
(Folytatás.)

— Nagyon jól van, pompás ! Ön értelmes 
ember.

— Készüljön kapitány, én addig majd értesí­
tem Elise asszonyt.

— Készületem nem lesz hosszú. Egy katona 
öltözködése hamar megvan.

Mig a kapitány szobája felé tartott, Oliver 
egy inast hivott és parancsot adott, hogy készítse­
nek elő mindent a vadászatra; fogjanak a kis ko­
csiba és rakják fel a puskákat . . . Ezt a kastély 
cselédsége nagyon természetesnek találta... és 
most Elisehez ment.

Ez utóbbi egy elkiilönzütt lakosztályt bírt. Mi­
dőn a fiatal ember belépett, meglepetve vette észre, 
hogy a nő szemei vörösek, és szempillái ned­
vesek.

— Istenem Elise, mi lelte önt ? ön sirt . . .
— Az igaz, veté oda a nő sietve és moso­

lyogni iparkodott; de kérem barátom, ne kér­
dezze okát.

— Hogyan ! ön megengedi, hogy megosz- 
szam aggodalmait, gyötrelmeit és fájdalmait eltit­
kolja előttem ?

— Épen ez okozza kön'nyeimet . . . mert 
nem merem önnek elmondani, hogy miért szen­
vedek; egy dolgot mindig rejtegetek, mit tudnia 
kellene.

— Szóljon tehát, ó! szóljon, esdve kérem.
— Nem, nem Oliver, majd később . . - most 

nincs bátorságom ...
A marquis ismételni akarta kérését, de a nő 

mosolyogva ajkaira tette kis kezét, és kérő hangon 
igy szólt:

— Nem, nem , . . majd megmondom ké­
sőbb.

Ezután hangot változtatott, és világosan meg­

látszott rajta, hogy a társalgást más tárgyra akarja 
irányozni:

— On szokatlan órában jött hozzám, mit kí­
ván ? mi mondandója van ?

— Daczára annak, hogy ön nagyon nyugtala­
nított, még sem folytatom előbbi beszédünket, mert 
sietnünk kell.

— Oh! Istenem, mi történt? kérdé izgatot­
tan az ifjú hölgy.

— En egy levelet vettem a tudvalevő egyé­
niségtől; ügynökömtől, Nurettól, ő értesít, hogy itt 
többé nem vagyunk biztosságban ; rögtön el kell 
utaznunk: különben jelenlétünkre úgyis szükség 
van Párisban. Itt van levele, olvassa el Elise.

Elise hasztalan iparkodott palástolni remegé­
sét; átvette a levelet, elolvasta és azonnal igy szólt::

— Mit kell tennem ?
— Készüljön rögtön; már be van fogva. Mi 

elhatároztuk, hogy podgyászt nem viszünk.
Most közölte a tervet, melyet a kapitánynyal 

megállapítottak.
— Csak néhány pereznyi időt kérek Oliver, 

azután követem önt.
Elise az elfogadó terem ajtajáig kísérte, ott 

Oliver megfogta kezét és igy szólt hozzá :
— Elise, én tudni akarom könnyei okát.
— Majd később.
— Mig ön meg nem mondja, folytonosan 

borzasztó izgalomban leszek . . . Elise én tanács­
adója, vigasztalója vagyok, és önnek nincs joga tit­
kolni előttem valamit, mi fájdalmasan érinti. Ha 
örömeiben osztozhatok, fájdalmaiban is osztoz­
nom kell.

— Ön oly jó Olivier! . . . de mindenekelőtt 
meneküljünk, majd szólok.

— Mikor ?
— Nem sokára !
— Útközben, nemde? Feleljen Elise.
— Igen, Ígérem önnek.
Oliver megcsókolta kezét és eltávozott az 

utazásról gondoskodni.
A kis kocsiban már be volt fogva, az inasok 

lelkiismeretesen felrakták a vadászöltönyeket és a 
fegyvereket. A kapitány legelőször volt készen, nya­
kig begombolódzott, sapkáját lehúzta füléig és a 
kocsi mellett egyenesen állt, mint egy i betű. Nem

kozzék ? Horn és Mihályffy erről mitsem 
tudnak.

Elnök: Megvannak-e azon bilanezok, me­
lyeket, a számvizsgálók megvizsgáltak ?

Német szakértő: Ezek közül csak egy 
van meg.

Elnök: Mi különbség van ezen s a köz­
gyűlés alá terjesztett mérlegek között? Német: 
A közgyűlés elé terjesztett mérlegben 41,897 frt 
20 krral több van feltüntetve, mint a másikban.

Elnök: Ki adott önnek utasítást a hamis 
mérlegekre? Krövik: senki, mert én azokat a 
főkönyvből állítottam össze.

Nedeczky bíró: ki adta önnek az utasí­
tást, hogy a közgyűlés elé terjesztendő mérleget 
meghamisítsa ? Krövik: Hazay igazgató.

Hazay igazgató azt állítja, hogy a hamis 
mérleg készítésének czélja az volt. hogy több osz­
talékot lehessen kimutatni. Az utasítást erre nézve 
állítólag Deutsch igazg. tagtól kapta. Deutsch 
ezen állítást határozottan tagadja.

Kossuthányi ügyész : Azon összeg, me­
lyen a papirosok vásároltattak s az utána esendő 
kamatok mennyi ideig voltak az intézet vagyoná­
tól elvonva ?

NJómeth szakértő: Az anglo akcziók vásár­
lása napjától 1876. október 16-áig.

A mérleg meghamisításáról Magyar, Pichler, 
Heiner és Frohmann igazg. tagok mit sem tudnak.

A tárgyalás holnap 9 órakor folytattatni fog.
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Gazdasági értekezlet a Köztelken.
Ma délelőtt 10 órakor folytatta a gazd. enquete 

ülését Korizmies László elnöklete alatt. A tegnapi 
ülés jegyzőkönyvének felolvasása után

Karpelesz Mór adta elő nézeteit a gabnater- 
melés és növénymiyelés ügyében. Szerinte búzater­
melésünk állapota jónak mondható, mit mutat kifej­
lődött malomiparunk. S a termések az utóbbi évek­
ben oltalan nem csökkentek. Yető magul a tiszai 
búzát és angol árpát ajánlja, mely a magyarnál 
25%-al többet ad, A részes munkás előnyét a he­
lyi viszonyok jelölik ki s ajánlatos volna, hogy a 
rész a munkásoknak ne pénzben — mert ezt el­
eikül ti mielőtt haza menne — hanem terményben 
adass ék ki. Olcsó tőke és szakértelem hiányát or- 
voslandó bajoknak tekinti.

Utána Soinogymegye részéről Roboz István 
szolt különösen megyéje viszonyait illetőleg az ot­
tan sikerrel űzhető kendertermelés előnyeit fejte­
getve s ez irányban hívta fel az egyesületek 
figyelmét,

Ezzel a növénytermelési osztályra személyesen 
megjelent szakértők véleményadása be lóvén fejezve 
az állat-tenyésztési kérdésekre tér­
tek át,

, Első szakértő Cséry Kálmán az általános kér­
désekre nézve a birtok rendezést és legelő elkülö­
nítést a törvényszabta alapon mindenütt keresztül 
viendőnek tartja, szikes, vizenyős és homokos tala­
jok az állattenyésztésre, külön választandók. Hulla- 
déki só ára a marha sózás könnyítése végett leszál- 
littassék. Népies nyomtatványok terjesztése igen 
hasznos dolog, de előbb olvasni keli megtanítani 
ar népet. Állatorvosok képeztetóse és felállí­
tása nagyobb számban szükséges. — Vásárok 
csoportosítását nem ajánlja. A szarvasmarha 
tenyésztésre nézve mondja: A szaporítás az 
apaállatok szétosztása vagy bevásárlása által volna 
elérhető. Szükséges, hogy a borjuk eladása korlá- 
toltassék. Tenyész kerületek létesítése igen életre 
való eszme, de sok kitartást és erélyt igényel. 
Snbyeniót csak a kisebb tenyésztők és a községek 
részére annyiban kéri adatni, amennyiben 
azok olcsó kölcsönt és állami tenyészdékböl 
apaállatokat törlesztésre v kapjanak. A marha­
tenyésztést rendkívül zsibbasztja a nyugati 
vesztegzárok szigorúsága; ezt tehát csökken­
teni kell, mig ellenben a keleti behozatali veszteg- 
zárak megerősítését és megszorítását nem ajánl­
hatja eléggé a keleti marhavész távoltartásának ér­
dekében. A tejtermelésre nézve felemlíti, hogy azok 
általában nem fizetik ki magukat, csakis a nagyobb 
városok közelében bírnak jövedelemmel. Torkol, mos­
lék vagy serházi malátával táplált tehén kótannyi tejet 
ád, kevesebbé is kerül, de ez a tej spiritozus egészség­
telen s nem csoda, ha takarmánynyal etető fejőin­
tézetek a tejet 20 százalékkal kénytelenek maga­
sabb áron adni. A főváros mintegy 600 sváb tehe­
nésze mellett a vidékről feljött becsületes magyar 
tejes gazdák sorra buknak bele a íejőintézetekbe. 
Legjövedelmezőbb tehénfajnak a hollandit tartja, 
melynek tejelósi képessége háromszor oly nagy, 
mint a magyaré.

A juhászaira nézve minthogy a goromba gyapjú 
mivelésében Anglia által tulszárnyaltattunk. a finom 
gyapjuterra elést ajánlja.

B. Simonyi Lajos búzatermelésünk mai álla­
potát nem épen kedvezőtlennek mondja, mert az 
utóbbi időkben legelők íeltöróse által nagyban emel­
kedett.

Búzatermelésünk hátránya a szomszéd álla­
mok nagy konkurrencziájában rejlik. A buzaterme-

sokára megjelent Oliver úti öltönyben, végre jött 
Elise, egy egyszerit sötét ruhában.

Oliver maga mellé ültette a bakra, a kapi­
tány hátul foglalt helyet. Oliver néhány parancsot 
adott ki, azon esetre, ha nagybátyja találna jönni, 
de a fő czél az volt, hogy a cselédség tudja mihez 
tartsa magát az ügynökökkel szemben : most a 
marquis egyet legyintett ostorával, és sietve elin­
dultak.

Parisba menve ismeretlen eseményekkel ál­
lottak szemben és mindnyájan némileg el voltak 
fogulva. Mindhárman hallgattak, kiki saját gondo­
lataival volt elfoglalva. Elise azon kérdést intézte 
önmagához, hogy mi kényszerítheti ily rögtön 
visszatérni Parisba, hol annyi veszély fenyegetheti 
és mily újabb bonyodalmak támadhattak, midőn 
már azt hitte, hogy a jövőre nézve nyugodt lehet. 
Oliver egyedül Eli sere gondolt; mi lehetett oka 
könyeinek, ha a jövőről terveztek egy fontos pont 
sohasem emlittetett: Elise gyermeke. A fiatal asz- 
szony szándékosan kerülte erről szólani, mert 
érezte, hogy Oliver ösztönszerü ellenszenvvel visel­
tetik iránta. Egyetlen egyszer volt szó róla, az nap, 
midőn a fiatal asszony elbeszélte, mily titokszerü 
körülménynek köszönheti létezését; onnan eredt 
Oliver vad gyűlölete az elnök iránt, mert őt tartá a 
bűnösnek és azóta a gyermek iránt legyőzhetetlen 
ellenszenvet érzett.

Ezt Elise kétségkívül észrevette; ez volt e 
oka fájdalmának, könnyeinek ? meglehet és Olivér 
azon kérdést intézte önmagához, hogy miként vi­
selje magát, menyasszonyának kivételes helyzeté­
ben. A gondolat tűrhetetlen volt reá nézve, hogy 
egy férfi azt mondhassa nejéről. „Én bír­
tam e nőt.“ Feltette tehát magában, hogy 
Eliset csak akkor fogja nőül venni, ha az al­
jas hivatalnok, a nyomorult ember, ki visszaélt ál­
lásával, szégyennel tetézve elmozdittatott az elnök­
ségtől, és mi több, ki lesz irtva az élők sorából: 
de_ megmarad a gyermek; e szerencsétlen teremt­
ményt nem lehet felelőssé tenni atyja bűnéért, és 
mégis Olivier lelkében egy hang sem szólalt fel e 
boldogtalan lény előnyére. Ő nem akarta, hogy tör­
vényes gyermekei e nyomorult fiúnak testvérei le­
gyenek-

n Minél tovább gondolkodott, annál inkább meg­
győződött, hogy ez volt a nő könyeinek oka; szá-

lés megszorítását az állattenyésztés emelése által mig 
ennek hasznosabb volta be nem bizonyult, nem tartja 
ajánlatosnak. Az állattenyésztésre nézve a legeltetés és 
istállózás czólszerü egybekapcsolását ajánlja. Gyö­
keres rendszerváltoztatást nem ajánl, mert ez által 
tehet, hogy nemzetgazdaságunk helytelen irányban 
tereltetnék, hanem a létező alapon a viszonyok to­
vább fejlesztését igenis szükségesnek tartja. — A 
munkás hiány ellensúlyozására olcsó és gyors szállítás 
nemcsak a munkaidőre, hanem mindenkorra léte­
sítendő. A gazdasági szeszfőzdék részére szerinte a 
jelen törvények alapján engedmények nem adhatók a 
nélkül, hogy a velünk egy alapon álló ausztriai 
gazd. szeszfőzdék által támasztott konkurenczia na­
gyobb szeszgyárainknak tetemes hanyatlását ne 
okozná. A pénzhiány úgy hátránya nemzetgazda­
ságunknak, de a termelők részére olcsó hitel léte­
sítése oly államban, mely maga is kölcsönei után 
7—8°/n-ot fizet lehetetlenség.

Potimaniczky Géza a tagosítást különö­
sen az alföldön szükségesnek tartja. — Takar- 
mányíöldek állandósítását s ezek részére az adó­
nak bizonyos időre elengedését ajánlja szak­
tanítók és népszerű nyomtatványok terjesztését 
nem látja célszerűnek, hanem inkább vidéki érte­
kezletek. aliatkiallitusok és díjkiosztások eszközlését 
ajánlja. Jól képzett állatorvosok létesítése ezek he­
lyeinek gyakori változtatása és ezek részéről havon­
kénti körszemlék tétele s az észlelt eredményekről 
a központba történő jelentések pontos eszközlése 
mielőbbi szükségletünk. Az állatok orvosszereinek 
árai ^"állíttassanak. Vásárcsoportositások keresztül 
viendők. — A lótenyésztésre nézve a leg­
jobb utón haladunk és szép hírnévnek örvendünk. 
Szarvasmarhák, különösen az igavonók Á'íyzáma sza­
porítandó. Erre nézve mondassák ki; hogy 3 óvii.Á’ 
fiatalabb tinók csak testi hibák folytán vághatok le 
f'ÁLwj11 fogyasztásra magas adó vetendő, hogy a 
külföldről boltozottat kénytelenittessünk fogyasztani 
és saját tenyésztésünk szaporodjék. A bikanevelés 
és behozatal a kormány által eszközöltessék és a 
községeknek törlesztés mellett adassák. Az állami 
síibventio csak ezen részletfizetés engedélyezésére 
szorítkozzék. A keleti marhavész ellen szoros vesz- 
tegintózetek létesítendők, mig ellenben nyugat felé 
a vámok megnyitandók. Szállítási viszonyok rende­
zése, olcsó vitelbér, gyors szállítás és télen fedett 
kocsik szükségesek. A belvizek lecsapolása által a 
juhászát is nagyban nyerne, különösen a mételyezés 
redukáltatnék. Szakértőnek sertéstenyésztés terén 
csekély tapasztalása lévén, csak azt ajánlja, hogy 
az egyesület járuljon az amsterdami nemzetközi 
kongresszus azon határozatához, hogy az amerikai 
strichinos es enne! fogva az egészségre igen vesze­
delmes szalonna es zsiradék előtt Európa összes 
kikötői olzárassanak.

Ezzel az ülés 2 órakor véget ért.

Délutáni ülés.
Korizmies László megnyitván az enquetet
Dani József szólalt fel először. Az okszerű 

tagosítás szükségéről értekezik, A közös legelők in­
tézményét a tenyésztési ágak szerint elkülönítve 
okvetlen szükségesnek tartja, de a mesterséges ta- 
karmánytermelósre egy közös helyet tűzni ki köz­
ségenként az alföldi speczialis viszonyok és az ily 
takarmánynövények termelési nehézsége miatt 
czélravezetőnek nem hiszi. — E közös le­
gelők, használatára nézve azonban óhajtja, hogy 
kormányilag szabályoztassók, sőt a tenyészál­
latok megvizsgálására is egy bizottságot kér vidé­
kenként kiküldetni. Hogy pedig az okszerű tenyész­
tés, nevébe menjen át a népnek, szakmunkák ki­
adását ajánlja, s ebbe több reményt helyez, mint a 
szaktanitásba. Az állatorvosi állomások szaporítását 
és vidókenkint való csoportosítását okvetlen szük­
ségesnek mondja. A mostani szavatossági, nor­
mális eljárást kielégítőnek találván, elmulliat- 
lan szükségesnek nem hiszi az e téren való intéz­
kedést. s, ha lesz mégis, úgy csak a belbetegsógekre 
nézve ajánlja a szavatosságot. Lótenyésztésünk jelen 
állapotát örvendetesen a legjobbnak konstatálja' leg­
feljebb a mének szaporítását tartja szükségesnek, 
melyre a községeket szorítani is kellene, ha hanya­
gok, s a méneknek száma a tenyészkanczák szá­
mához arányikra szaporitandók és tartandók. A 
marhatenyésztő szomorú helyzetét élénk színekkel 
festvén, létszám csekély, a fajok elkorcsosodtak s az 
igazi magyar fajta szarvasmarha már-már ritkaság. Te- 
nyészkerületek felállítását javasolja s indítványozza, 
hogy Szatmár és Szabolcsból, hol leginkább meg 
van az eredeti faj, tenyészállatokat vigyenek más­
hova, legelőször a Tisza mentére. A juh és marha­
tenyésztést vidékenként és a gazda viszonyaihoz mér­
ten hiszi csak tulnyomólag teljesitendőnek. A ser­
téstenyésztésre nézve szót emel a szalontai húsos 
faj mellett, melyet a kövér és csak zsírra növő 
mangolicza faj már kiszorított.

Békéssy László (Debreczenből). Valamint előde 
úgy ő is a tagosítást mulhatlan szükségesnek jel­
lemzi, melyet még ott is eszközölni kellene, hol 
hiányok vannak, a közös legelőket és a mestersé­
ges takarmánytermelésóre való helyek községenkinti 
kijelölését helyesli.

Az állattenyésztésre nézve törvényileg való 
intézkedést kór, a népnek gyámolitás kell, sőt

mot kellett vetnie a körülményekkel és elhatározta, 
ha alkalom nyílik nyíltan szólani Elissel, ő tudatni’ 
akarta vele, hogy házasságuk csak akkor létesülhet, 
ha már bosszút állott, azaz ha Taillies Máté nem 
létezik többé, és e világon nem lesz lény, ki azzal 
dicsekedhetnék, hogy a szerelem gyönyöreiben 
elődje volt.

A mi a gyermeket illeti, ez volt a legkényesebb 
pont; reá kellett birni Eliset, mintán e gyermek­
nek tisztelt neve volt, azaz Bolté Sámuelt, hogy 
örökre váljon el tőle, neveltesse Amerikában, és 
hagyjon neki oly vagyont, melyből tisztességesen elél­
het, és, mely méltó atyja nevéhez. Newyorkban köny- 
nyen találhatnak intézetet, mely neveléséről gondosko­
dik. De megegyezik-e Elise ? Itt már nem szeszély­
ről, vagy rögeszméről volt szó, itt maga a termé­
szet ellen, és a legigazibb, a legtisztább!), a leg­
szentebb érzés, az anyai szeretet ellen kelletett 
küzdeni. Lehetsóges-e, hagy egy nő habozhat az 
anyai szeretet, és az érzéki szerelem közt ? Ez nem 
valószínű ; az anya erősebb lesz, mint a szerető 
nő, és ez esetben Oliver szép álmai szétfoszlottak.
0 hallgatag, komor volt, mert a józan ész azt súgta 
neki, hogy ily körülmények közt Elise őt fogja fel­
áldozni. De szilárdul feltette magában, hogy nem 
mond le, Eliséről, szerelme talán erősebb lesz, 
mint az ész szava, és akkor mennyi fájdalom vár 
reá a jövőben!

A kapitány nem beszélt, de a mint a kocsi­
ban elterült, fejét rázta és karjait mozgatta. Köny- 
nyen el lehetett találni, hogy gondolatai hol ka­
landoztak. Miután a levél úgy hangzott, hogy most 
cselekedni kell, mindenre készen volt; ő csak né­
hány pillanatra akart Taillies Mátéval találkozni; e 
néhány, perez letelte után, az aljas hivatalnok meg­
szűnt félelmes lenni, hogy mi történik akkor ő 
vele, azzal nem törődött... ő meg lesz boszulva 
és egyebet nem kívánt.

A mi nejét illeti, ezzel szintén vágyott talál­
kozni, de agyában nem fortak többé azon vérengző 
gondolatok, mint az első pillanatban; azóta oly so­
kat tudott meg, hogy most csak undort érzett 
iránta. 0 egy botrányos pert kívánt; oly pert, mely­
ben becsületessége napfényre jön, és melyben e nő 
annyira be lesz mocskolva, hogy minden ajtó be­
zárul előtte. Ha esetleg találkoznék vele, úgy bánik 
vele mint az utolsó cseléddel és bár ki jelenlétében

még a tenyészállatokat külön legeltetni is ajánlja, 
hogy időéiült ne párosodjanak, s igy a, faj ne kor- 
csosodjvk. Földmives iskolák megyénkénti felállítá­
sát kiváló fontosnak mondja, mig a szakmunkákba 
nem helyez bizalmat, nem vár tőlök eredményt. 
A vándor-tanítók intézményét jónak tartja, de 
főleg súlyt kivan a néptanítók és papoknak az 
állattenyésztésre való oktatására helyezni. — 
Szerinte a nép tőlök a jó példát hama­
rább elsajátítja, mint mástól, a minisztériumot en­
nek. eszközlésére felkérni indítványozza. A vásárok­
nak, melyeket az alföldön találón szabadságoknak 
hívnak, megszorítását bebizonyítja, intézkedéseket 
kér. Állattenyésztésünk akadályait az indokolatlan 
határzárban a keleti marba szabad behozatalában, 
mely még a belfogyasztást is lenyomja, találja és 
más körülményekben, melyek iparunkat, gazdasá­
gunkat zsibbasztják. A lótenyésztést jónak mondja, 
a fajok térképezését nem tartja mnlaszthatlan szük­
ségnek. A katonai lóárverezéseket elitéli, a mostani 
rendszer nem ad biztosítékot a gazdának, vájjon 
nem tenyészképtelen-e a vett állat. Javalja, bogy 
a katonai bizottság lelkiismeretesen mondja meg 
az állatok baját és ne kupeczeknek, hanem átlagon- 
kint adja az állatokat, A ten vész vidékek felállítása 
ellen neki sincs szava. A magyar marha tenyész­
tés mellett hatásosan érvel, kimutatja e fajnak, úgy 
igavonásra mint fejelésre való alkalmasságát és azon 
arányt ajánlja el fogadandónak, hogy marha állo­
mánynak legalább !l/io része magyar ’ >1 való le­
gyen. A juhtenyésztés fontosságát átére/,vén, oly ál­
lami juhtelepek felállítását ajánlja, minők az állami 
méntelepek. Hasonló sulylyal emel szót a magyar 
sertés faj mellett.

Korizmies L. elnök nehány megjegyzést tesz 
előadó szavaira, védve a magyar gazdasági egyletet 
az C.'Jen, mintha az a magyar marhafajt kiakarná 
szorítani a Gégészetről. ,

Jurenák SánafeU Általánosan az állattenyész­
tésnél előforduló visszaélőszól, és egyes 
visszaéléseket hozva fel, erélyes "Aézkedóst kér.

Farkas Ádám. A tagosítást és a köziegeloket 
meghagyni kívánja, a mennyiben azt a viszonyok 
megengedik. Az oktatásra nézve a példát tartja 
legjobb mesternek. Föld mi velő iskolák felállítását 
is sürgeti, melyekben a nép olcsón gyakorlati ki­
képzéshez juthatna. A lótenyésztés jelen állapobi­
val meg van elégedve, csakhogy több 'tenyészmént és 
határozottabb lótenyésztési irányt,tenycszkeriiletek fel­
állítását ajánlja. A méncsikók felnevelésére államse­
gélyt indítványoz, de a mének subvenczionálását 
nem tartja helyesnek. A licencirozásnál csak a vi­
déki viszonyoknak megfelelő méneket tartja szaba- 
dalmazandóknak. A marhatenyésztés hanyatlását, 
úgy számban, mint minőségben sajnos esetül hozza 
f®l.(A tenyész állatok szaporítását a borjuk levá/e. 
fásának akadályozásában magas adózással véli esz- 
közölhetőnek. A tenyész jellegű állatokat az adóvég­
rehajtás alól kivonni czélszerünek tartja. A húster­
melésre tenyészkeriileteket felállítani nem hiszi le­
hetőnek, a tejtermelési kerületeket tán a hústerme­
lésénél kellene összekapcsolni, de a fősulyt a jó isis 
marha tenyésztésre kellene fektetni, de a magvar 
marha tenyésztést mindenütt restituálni óhajtaná. 
Bikanevelő telepek felállítása bikaborjuk jutalmazása 
ajánlja, külföldi fajokat behozatni nem kíván.

Ezzel az ülés mára véget ért.

Borászat.
* A bortermelők figyelmébe. A magyar bor­

kereskedés néhány megbizhatlan üzérei, azon he­
lyes útra vezérelték a külföldi borkereskedők nagy 
részét, hogy azok vagy személyesen, vagy megbí­
zottaik által — a bortermelőkkel, szándékoz­
nak üzleti összeköttetésbe lépni.

Már több kereskedő megtette a lépéseket a 
földmivelés-, ipar és kereskedelmi minisztériumnál, 
kérelmezvén több borvidék termelői név és lakhe­
lyei czimét.

Midőn erről a magyar bortermelő közönséget 
értesíteni feladatunknak ismerjük, egész bizalom­
mal figyelmeztetjük, hogy 200 hektolitertől felfelé, 
bármely nagy mennyiség megvásárlására ajánlkozó 
ezégek számára, a bornak seprőről való lehúzásá­
val, a többi méltányos igényeknek is, eleget tenni 
szíveskedjenek.

Iparügyek.
— A borbély és fodrászipartársuiat ma tar­

totta ezévi rendes közgyűlését. A betegsegély- és 
temetkezési egylet elnöke Meze y Pétéi” előter­
jesztette az egylet évi jelentését, mely szép haladás­
ról tesz tanúságot. Az egyletnek több mint ezer 
forint alapvagyona van, melyből temetkezési és se­
gélyezési czélokra teljesen kielégítő összeg jut 
az egylet tagjainak. A jelentés örvendetes lu- 
domásul vétetett és elnöknek újból Mezey 
Péter, alelnöknek Michalits József válasz­
tatott. Végül a közgyűlés az ipartársulati alapszabá­
lyok kidolgozását és egy uj ipartársulat alakítására

~ jaitt^saaasaaaE; 3BjicaaMaBpggf>
megütlegeli ... a kapitány nem vitatkozott a klf 
vetkezetességgel, a józan ésszel; ő csak gyűlöle­
tére hallgatott, és könnyen kivihetőnek hitte azt. 
mit ez sugallt. Azt hitte, ha a per folyamában be 
lesz bizonyítva, hogy e nő bemocskolta becsületes 
nevét, kényszeríteni fogják e nevet letenni: ő azt 
hitte, hogy az elvált nőnek többé nincs joga férje 
nevét viselni, és a szerencsétlen e gondolatnál a 
legszebb reményeket táplálta. Ő bosszút fog állani 
a nyomorulton, ki megcsalta őt, meg lesz mentve 
a teremtéstől, ki megbecstelenitette, ismét emel 
fővel járhat és büszkén hordhatja nevét. Mind ezt 
hitte, mert fogai közt mormogá:

7~ Nagy feltűnést fog okozni, ha megtudják, 
hogy élek ... és bosszút állok; de mindenekelőtt 
el kell válnom ezen ... oh ha még soká várok, 
gyermekek is jöhetnek, és ezek nevemet fogják vi­
selni. . . ezer ördög! inkább a falba vágnám fejő­
met ? . •. . Hála Istennek, én el leszek választva.

A két gondolatnál megállapodott: hogy meg­
öli a férfit, megütlegeli a nőt, megfosztja nevétől, 
és visszataszítja a sárba.

így haladtak előre anélkül, hogy egy szót 
váltottak volna ; éj közepén értek Lou l unba. Égy 
fogadóba szállottak, ebédeltek, a lovakat és kocsit 
a szolgák gondjaira bízták, és azt mondották, hogy 
csak a környékre mennek, és visszajövet majd át­
veszik. Az első vonattal Angersbe értek. Óit át­
szállótok egy más vonatra. Oliver sürgönyözött 
Nnretnek, és este a vonattal Párisba érkezett,

Az ügynök várta őket; kocsiba ültető és ő 
maga a bakra ült kocsisnak, ők nem tudták hová 
mennek; az éj beállott és a Montparnasse és a rok- 
kártok városnegyedében nem igen tudták magukat 
tájékozni az elhagyott ntezákon, Oliver észrevette, 
hogy kijutottak Párisból; másfél óra múlva a kocsi 
megállt és Nuret egy kis lakatlan polgári házba 
vezette.

— Hol vagyunk ? kórdó Oliver.
_ — Mentionban. Menjen be, legyen nyugodt 

én visszamegyek a kocsival. Holnap látjuk egymást, 
pihenjen egy kissé, az ebéd készen van; ő nagy­
sága komornája Margit kisasszony készítette.

És anélkül, hogy feleletet várna, felült a bakra 
és elindult.



vonatkozó előmunkálatok megkezdését határozta el 
és e ezélra egy bizottságot küldött ki.

8.65-8.70.

Budapesti áru- és gabnatőzsde.
Gabnatőzsde.

jan. 20.
Búza ma gyérebb kínálat mellett a tulajdo­

nosok által magasabban tartatott, mi azonban csak 
finomabb fajoknál volt elérhető, melyek tényleg 
5—6 krral magasabban fizettettek. A vételkedv 
jobban mutatkozott ugyan, de a tulajdonosok által 
követelt magas árak következtében mindössze csak 
5000 mm. jött forgalomba.

Az irány emelkedő s szilárd.
Hivatalosan a következő kötések jegyeztettek:
Búza. Tiszavidéki: 200 mm. 76.2 k. 

14 frt, tavalival kevert 200 mm. 74.5 k. 18.95, 
100 mm. 73.5 k. 13.70.

Bánáti: 100 mm. 76 k. 13.90, 200 mm. 
74.5 k. 13.80, 100 mm. 74.5 k. 13.65, 300 mm.
74 k. 13.40, sárga.

Pestvidóki 100 mm. 74 k. és 100 mm.
75 k. 13.40, 500 mm. 77 k. 100 mm, 76.4 k. és 
700 73,2 k. 14 frt.

01 áh országi 400 mm. 76.8 k. 13.50, 
1600 mm. 76 k. 13.30. Mind három havi időre 
adatott el.

Rozs és zab élénkebb kereslet mellett szilár­
dabb, előbbi 10 krral, utóbbi 5—10 krral fizette­
tett magasabban, árpa és tengeri változatlan 
maradt; eladatott:

Rozs 200 mm. 9 frt 95 és 400 mm. 9 frt 
90 krajczár.

Árpa 600 mm. 8 frt 50 és 500 mm. 8 frt 
20 krajczár.

Zab 300 mm. 7 frt 60 és 300 mm. 7 frt 40 
kr. Újpesten átadandó, mind készpénzfizetés mel'yjj 
köttetett.

Határidőüzlet csekély forgóm mellet maradt; 
szokványbuza tav^zra % krral javult. Bá- 
oá ti tengeri i'.'mjus—júniusra és zab tavaszra
változatlanul maradt. _

Az árak hivatalosan a következőleg állapíttat­
lak meg.

Szokvány búza tavaszra 14.60—14.65.^
Bánáti tengeri május—júniusra ° a'
Zab tavaszra 7.60—7.65.
Eladatott szokvány búza tavaszra 2800 mm. 

14.621/2.
A «léli tőzsdén

eladatott.
Szokvány búza tavaszra 2800 mm. 14.64.

Délutáni forgalom 
csendes. Eladatott:

Szokvány búza tavaszra 2500 mm. 14.60.
Káposzta-repcze augusztus-szeptemberre 500 

mm. 13%—500 mm. 13%.
Esti zárlat

Külföldi kedvezőbb tudósítás után szilárdabb.
Szokvány-buza tavaszra 14.62%—14.67%. _
Bánáti-tengeri május—júniusra 8.70—8.75.
Zab tavaszra 7.62V2—7.67%.
Káposztarepcze augusztus—szeptemb. 13.50 

-13.75.
Ériékíőtsde.

Egész a déli tőzsde zárlatáig igen élénk és 
kedvező hangulat uralkodott a tőzsdén. Különösen 
k (Íveltek voltak ma is bányarószvények és ezek közt 
első sorban a salgótarjáni.

Tegnapi esti tőzsdei jelentésünkben mondot­
tak már, hogy e részvény oly magas árt ért el, 
minőn csak 1873-ban jegyeztetettt. A kőszénbánya 
iva ri jó üzleteket csinált az utolsó időben. A salgótar­
jáni vasfinomitó rövid idő óta a bóesi tőzsdén is 
jegyeztetik és azon körülmény, hogy részvényen­
ként 13 frtnyi osztalék van kilátásba véve, igen 
kedvelt papírrá tette. Az

elíítőzsdéii
szilárd irány és jó vételkedv mellett nyílt meg. Osztr. 
hitelrészvény nem effektiv 297.60-on indult meg, 
emelkedett 298.50-ig és zárai 298.10 pénz. Arany- 
járadék szállításra 98.50, sütők és malmok III. kib. 
..••8, Ganz 405—407-en vásároltatott. A

déli tőzsd e
folytatta a szilárd irányt, különösen kedvező volt az 
irány befektetési és helyi papírokban, ez utóbbiak 
közül malmok és bányarészvények élénken keres­
tettek és emelkedtek. Zárlat felé külföldi lanyhább 
jelentésekre az iizérkedési papírok árfolyamai gyen­
gültek. Váltók és valuták valamivel szilárdabbak 
oszt. hitelrészvény 293.25 pénz, nem effeetiv 298, 
298.60—297.80-on köttetett, magyar hitel 272 pénz, 
arauyjáradék 98.65 pénz, szállításra 98.60—98.70-en 
köttetett. Vasúti kölcsön 116%—116,25, nyere­
ménysorsjegy 113, magy. jelzálogbank 38, lipótvá­
rosi 58.50, iparbank 135, városi községi kölesön 
100-on köttetett.

Malmok közül Konkordia 580, Erzsébet 355 
— 360, Lujza 320, Pannónia 1575—1580, Viktoria 
568, sütők és molnárok III. kib. 308—310. Közmi 
vaspálya 336—337, Ganz és társ. 411.75—413, 
Gsehwindt 290, Dräsche 92—93, salgó-tarjáni vas- 
linomitó 145.50—148.50, Schlick 122—123, sertés­

ünket titokteljes modora nagv zavarba hozta 
őket, de mind a mellett beléptek á házba; különö­
sen Oliver nyugtalansága szerfelett növekedett.

f A kapitány csak egy dologra gondolt, most 
cselekedni kell, és e titokszeriiség is megerősité 
azon hitben, hogy nem sokára felléphet, ngy érezte 
magát, mintha a hareztérre lépne, az ellenség kö­
zelített és a legnagyobb elővigyázattal kellett eljárni. 
Most készültek a sánezok, erre a titok leple, a hall- 
entás és az éj kivántatott, legalább ő ngy véleke­
dett. Lelkében feléledt a gyűlölet és erősen harezra 
készült.

Elise kellemesen meg volt lepetve, mert ko- 
mornája Margit fogadta és" már mindent elrende­
zett volt úrnője számára.

Mindegyik saját szobájába ment, lerázni e 
sek port és e»y kissé rendbe hozni nti-öltönyét; 
mintán az ebéd fel volt tálalva, néhány pillanattal 
később az asztalnál találkoztak; mindnyájan bá­
gyadtak, fáradtak voltak és mintán az ebéd csak 
n.vid ideig tartott, mindegyik szobájába ment. 
I.iise alig várhatta, hogy egyedül legyen komorná- 

1 * val. Bezárkózott szobájába és mig Margit levet­
kőztette, kérdé : '

— Mi hir'? öt nap óta mit sem hallottam
rólad.

~ Asszonyom hat nap előtt hozzam jött a 
személyiség, kit ön küldött és haladéktalanul ide 
hozott, hogy készítsek el mindent.

— Ah! ezen személyiség az én nevem­
ben jött ?

— Tehát nem ön küldötte ?
~ De igen; tudsz-e valamit Marby asszony­

ról? mi történt vele?
Igen asszonyom ! ... de valóban nem 

merem elmondani, hogy mit hallottam ... és mit 
ívnak a hírlapok . . .

^ a.ij°n mit ? sőt ellenkezőleg mondd el
hamar.

. ... T 4, történteket igy magyarázzák : A kapi- 
. T . oly eletet vitt, mely nem egyezett meg hely- 

vei, eltekozolta neje vagyonát is és túl volt 
l.-huozva adóssággal. Marby asszony tanácsot kért 
i-i! Máté elnöktől és ez azt tanácsolta, hoc-y 

l';l;f,n ‘«Je visekte folytán jogában áll, legjobb 
u- í-~ c-lvali.st kérelmezni.

(Folytatása következik.)

hizlaló 204, serfőzdék 500-on köttetett. Alföld-fiu­
mei vasút 152, északkeleti 141.50-en köttetett. 
Váltók német helyekre 57.27%, Parisra 46.2o-ön 
köttetett.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei tábláza­
tunkon.

Esti tőzsde
A mai esti forgalom igen jó hangulat és na­

gyobb üzérkedés mellett folyt le. . .
Osztrák hitelrészvény nem effeetiv vett becsi 

zár-kurzusok után 297.90 indult meg, emelkedett 
több kötés mellett 298.40-ig, elbágyadt lanyhább 
berlini tudósítás után, s visszament 298.10-ig, 
emelkedett ismét nagyobb érdeklődés között 298.50- 
ig. — Zárolt lanyhábban 298.20 pénz, 298.30 ara.

Magyar aranyjáradék 98.60 és 98.65-on köt­
tetett, zárul párisi kedvező jegyzésék vételével
98.70-en. , , ,

Kőszén és téglagyár ..Dräsche“ részvények 
ma nagy mértékben kerestettek, s több kötés is 
volt 94.50—95-on.

Pesti közúti vaspálya élénkebb forgalom mel­
lett 336-on zárult.

Magyar nyeremény sorsjegy 113-on keres­
tetett.

Magyar általános hitelbank 272.25-ön köt­
tetett.

ITIótözsile.
Az esti zárlet után is volt még forgalom. A 

vételkedv és hangulat igen élénk s több kötés tör­
tént osztrák hitelrészvényben 298.50-en, Dräsche 
kőszén és téglagyár tiz darab 95%-en köttetett.

A k ülkeresketlelem gabnában és lisztben.
E napokban jelent msrg a kimutatás a be- és kivitel­

ről az 1879,. ér-tiió'tiz"hónapjáról. Október nagyon kitünteti 
a rósz- termés következményeit. A múlt évhez képest jelente-
l>.»' .. . ..... I- IÁI DVéAViorhon vnlt í
Kenyebb bevitelt és kisebb kivitelt tüntet fel. Októberben volt t 

Bevitel Kivitel
1879 1878 1879 1878

métermázsa 
301.571 130,501 103.000 424,833
97 700 25,907 37,452 59,300
20090 22,914 250,094 535,507
1194 934 27.220 40,699

10163 6,705 109A82 110,322
73500 70,899 00,781 13,930

rüszt 51.402 30,018 174,040 220,313
Külkereskedelmünk mérlege az cmlitett czikkekben ja­

nuártól 1879. októberig jelentékeny veszteseget tüntet fel, 
mint azt a következő táblázat is mutatja:

Bevitel K í v 11 e'

Búza
Rozs
Árpa
Maláta
Zab
Tengeri 
Liszt

Búza
Rozs
Árpa
Maláta
Zab
Tengeri 
Liszt

1879

1.664,740
370>218
216,092

17.326
150,399

1.152,358
451,495

1878

073,883
1.024.498

514,002
820,174
993,235

2.109,405

2.603,598
333,883

1.992,811
437,040
717,540
275,830

1.795,297

1878 1879
méter mázsa 

1.109.108 3.604,241 
471.791 
420,058 

7,742 
125,508 

1.898,834 
382,730

Hiányzik ugyan még az eredmény kimutatása novem­
ber és deczember hónapokról, de ezeknek eredménye sem 
fogja kedvezőbben feltüntetni gabna- és liszt-kűlkereskedel- 

mlinket, az elmúlt évben.

Jj 1 s z t.
Bécs, jau. 19. A lanyha búza ii/.lct következtében a 

fe h é r l iszt ára körülbelül 50 krral hanyatlott, ellenben 
a barna búzalisztek élénken kerestettek sőt egyes ese­
tekben magasabban is fizettettek. Rozs liszt ára szilárd, 
úgyszintén korpa is. Jegyzünk:

Búzaliszt 
Különböző malmokból:

O 1 2 3 4 5 0 sz.
24.50 23 — 21.30 19.— 18.— 15.— 12.50 Írttól
55.50 24 — 22.30 20Á^ 19— 16.— 13.50

rínom korpa 5—5.50, goromba 4.50—5 frt. 
Gőzmalmok és nasryobb mümalmokból:
0 1 2 3 4 5 6

25.50 24.50 24.— 23.30 22.80 21.80 20.80
2G.ŐÖ 25.50 257— 24.30 23.80 22.80 21.80

7 8 9 10 11 sz.
19.80 17.80 10.00 5. - 4.40 írttól
20.80 18.8(0™ 11.00 5.00 4.00 írtig.

Rozsliszt
1 2 3 4 korpa

17.90 15.90 11.50 —.— 5 Írttól
18.90 16.90 Í2J)0 —.— 5.50 írtig.

Mind 100 kilónként zsákkal együtt.
Baja, jan. 18. Liszt árak:

Búzaliszt:

rtig.

Dara
27:-

0 1
25.80 25.30 

7

2
24.50

8

3_
24.-
8'Á

0

19.50 18.70
Rozs liszt I

18.-
II

23-
_8%_

10.—
III

21.50 20.—

20.- 

Köleskása 13.-
18.— 10.—

Amerika kivitele.
Amerikai expedieziói m. évi szeptember 1-től folyó év

január 10-ig:
Búza Tengeri Liszt
hektói i t e r baril

Aneliál.a 15.094 050 5.691,250 1.355,750
A continensre 9.410,500 2.842, (H.H) —*

összzesen 24.504,550 8.533,250 1.355,750
Összesen 1878,'79-ben 19.635,900 6.253,850 718.000
Több 1879,80-ban 4.868,650 2 279,41X) 637.750

Marhavásár.
Bécs, jan. 20. (P ó tj e lenti a a tegnapi s t.- 

marxi marhavásárhoz.) Összesen fel hajtatott 2599 
db es pedig: 1340 magyar, 530 lengyel és 717 n é- 
m e t fajú, Nem szerint volt: 2418 0 k ö r, 00 bika, 113 
t e li é n és 2 bivaly. B é c s részére eladatott 1470. a vi­
liét részére 1127, eladatlanul maradt 2 db. Az árak követ­
kezők : Magyar hízott ö k ö r 53- 61 Irt, lengyel 54—57 
frt, német 54—61 frt, bika 47-52 frt, t eh é 11 45—56 
frt, b i v a 1 y 48 Irt. Mind 100 kilónként. Lábon fizettek 
dbjáért 90—237 frtot.

Sertésvásár.
Bécs, jan. 20. (S t.-m a r x i sertésvásár.) Össze­

sen felhajtatott 4283 db és pedig: 895 n e h é z, 970 k ö- 
z é p és 2418 m a 1 a e z. Volt köztük: 800 magyar, 2418 
0 r 0 s z-1 engyelor s z á g i, 986 szerbiai és 80 
oláh fáj 11. Az üzlet élénk volt, nehéz faja kevés került 
piaezra és ára 1-1.00 írttal magasabb. Az árak következők: 
Nehéz bakonyi 40—49 frt, közép 43—45 frt, m a 1 a c z 
30—38 frt, szalonna és z s i r 55 - 59 frt. Mind 100 
kilónként.

ö y a p j n.
Zenta, jan. 19. (Az „Egyetértő s:l tudósítása.) A 

g y a pj u 53 — 54 írtért vétetik tavaszi nyíráskor! beadással 
50 kilónként.

Gazdasági tudósítás.
...... Zenta, jan. 19. (Az „Egyetértés“ tudósítása.)

Időjárás hideg. A megelőző betekben az enyhe idő következ­
tében vetéseinkről a védő hőlepcl leolvadt. Ismét! havazásokra 
szerfölött szükségünk volna, annyival is inkább, mert enyhe 
időre még távolról se lehet gondolni.

Tisza még mindig apad.
Bukarest, jan. 13. Mindenfelé panasz az időjárás miatt. 

Nem esik hó, a vetéseket nem födi sehol ez az áldásos téli 
tragya. Sok helyen a bevetett földek, ngy miként nyáron 
nagy szárazságok alkalmával, ngy most a száraz hideg áltál 
meg vannak repedezve.

A gabnaárak országszerte felrúgtak, de főkép a ku- 
koricza oly drága a milyen már rég időtől fogva nem volt.

A szarvas marhák, sertásek. juhok és lovak most min­
denfelé egészségesek.
—.,'j?n- -*8- (-^z -Egyetértés“ tudósítása.) 
\ idekunkon az őszi vetések eddig kár nélkül teleltek, sőt a 
később történt vetések a hó alatt sokat gyarapodtak; a be- 
allott olvadások következtében a föld megfosztatott a hólepel- 

0? a gyengébb fagyások csak jó hatással lehetnek ezekre, 
kiölvén belolök a bőven mutatkozó gyomot.

„, Aszőlöveszszők szemei, kivéve a legalantabb 
levőket, melyeket a bő hó takart, elfagytak; a gazdasági 
állatokat az elmúlt nagy hideg igen megviselte, az Ínség itt 
is szembe ötloen mutatkozik. A borok ára emelkedőben.

N.-Oroszi, jan 18. (—s — e tudósítása az ..Egyet- 
■I-, er rÍsztíí9 A gazdaságra a lehető legalkalmatlanabb 
idők járnák, hloszor a roppant nagy. de rendetlenül fekvő 
hotomeg, azutan a kemény hideg s később a tavaszi napok, 
rneljek íelol\tiszták a szántóföldeken a havat és most ki 
vannak téve a vetések a tél fagyának. Tegnap <s ma pelv- 
hezett ugyan egy kissé a hó, nem fedé el a vetéseket és'a 
mi meg legnagyobb baj, az erdőkben és hegyekben >/.» ma­
gas a ho, úgy hogy fáért épen nem lehet menni, mert ott 
szederrel itt pedig szánnal nem lehet menni, és igy az ösz- 
szes gazdasági teendők most a szemét kihordására és a ku­
koricza morzsolisra (a kinek van) szorul. Vagy havat va°r 
napot kérünk, különben van okunk vetéseinkért remegni. %

Vidéki piaczok.
Pancscva. jan. 17. Nehány nap óla jobbak a szállí­

tások minden czikkben. nz árak nem változtak, habár a 16- 
piaczokon általános is a hanyatlás. Jegyzünk: Búza prima 
12.80—13 frt, alárendelt 11—12.50, árpa 0.50—0.80. Zab 
6.30— 6.50 forint, tengeri 6.80—7 forint. Mind 100 ki­
lónként.

,Ungvár, jan. 10. Búza 100 literenként 9.30. Rozs 
7.45. Árpa 5.40. Z a b 3.16. Tengeri 5.70. Burgonya 
3.90. Borsó 9.40. Lencse 6.90. P a s z u 1 y 8 frt. K ö-
1 e s k á s a 12.40. Köles 7.10. Egy liter 30° szesz 40 kr. 
Vaj 84 kr. Egy kilogramm sertés,, zsír 88 kr. M a r- 
h a h u s 40 kr. S z a 1 0 n n a 08 kr. Öntött gyertya' 
04 kr. 160 kilogramm széna 3 frt 20 kr. Zsupszalma
2 frt 20 kr. Egy kilogramm búza kenyér 19 kr. Rozs 
kenyér 10 kr.

Zenta, jan. 19. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) Heti 
piaczaink, melyek ez időszakban a legélénkebbek szoktak 
lenni, mostan jelentéktelenek. A kitűnő ut s a tulajdonosok­
nál létező még nagy készletek daczára a behozatal silány. 
Nálunk a mérvadó külföldi piaczokról érkező tetemes árcsök­
kenések úgy látszik semminemű hatást nem gyakorolnak s 
tulajdonosok abbeli megerősödött jó hiszeinöktől, hogy a gah- 
naüzlet helyzete tavaszkor lényegesen javulni fog, most sem 
tágítanak. Kereskedőink élénk vételkedv mellett a budapesti 
egyzésekkel semmi összhangzásban nem álló árakat fizetnek. 
Korlátolt kínálat mellett a következő árakat jegyzünk : Búza 
13—13.50, árpa 7 frt, zab 0.75, kukoricza 0.50 mé­
termázsánként.

B.-Csaba, jan. 19. (Az „Egyetértős“ tudósítása.) 
A gabona-üzletben nálunk teljes csend uralkodik, sem kíná­
lat, sem pedig vételkedv nincs. Az utolsó heti piaczon nagyon 
kevés gabona kináltatott, és,. igy alig volt forgalom.

Egy idő óta s z a In n n a örvend egy kis vételkedv­
nek, idegen vevők azt 42—43 írtjával 100 kilóként szívesen 
vásárolják. f

Tengeri ára ősökként, nagyszemii 0 frt 80 kr. 
Cinqnantin 7 frt,10 kr juraként.

Baja. jan. 17. Arak mmázsánként: Tiszta búza 
uj (70 kilós) 12.80-13 fit. Rozs (közép minőségű) 9.10— 
9.2Ö. Zab 0.20—6.30. Árpa 7.40-7.50. Kukoricza 
6.40-6.50. B a b 9.50—9.80. Köles 7.30-7.40.

Szesz üzlet. Miután a szeszkivitel nagy mértékben 
csökkent és a kínálat fokozódott, az üzlet ismét lanyhább lett. 
Ma 34 frtot alig lehet elérni.

[(.-Vásárhely, jan. 15. Arak hektoliter szerint: Búza 
(tiszta) legszebb 8.50, közepes 8.50, gyöngébb 7 frt. Búza 
legszebb 5.20, Rozs legszebb 5 frt. Árpa legszebb 5 frt. 
Zab legszebb 2.80. Törökbuza 5 frt. Kása 12 frt. 
Borsó 8 frt. Lencse 10 írt Fuszulyka 8 forint. 
Burgonya 1.40.

H.-M.-Vásárseiy, jan. 19. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítása.) Tegnap és tegnapelőtt tartott utolsó hativásárunkon a 
behozatal igen csekély volt, a kereslet azonban csak szalon­
nánál nyilvánult, melyből mintegy 500 bécsi mázsa ada­
tott el.

Jegyzünk : B u z a 77 k. 12.75. 70 k. 12.50. 75 kilós 
12.25, 74 k. 12 frt. Árpa 0.50—7 frt. Zab 0.50. Kuko­
ricza 6.60 - 6 80, tavaszra 7.10. Szalonna 56 kiloért 
20-24.50.

Vegyes közlemények.

* A közlekedési miniszter — mint a 
L1.“ irja — a képviselőház nj ülésszakának meg­
nyitásakor terjedelmes és kimerítő jelentést fog be­
terjeszteni a Tisza-szabályozásról. E jelentés nem­
csak az eddig végzett szabályozási munkálatok tü­
zetes leírását fogja tartalmazni, de a jövőben vég­
zendő munkálatok terveit is. Azon rendszert illető­
leg, mely e téren irányadó lesz, határozottan tudni 
még nem lehet, de valószínű, hogy központosítani 
fogják a folyamok szabályozását, a mint azt a Ti- 
szavölgy-szabályozó-társnlat központi választmánya 
indítványozta.

I A budapest-zimonyi vasat sorsa a jövő hó­
napban okvetlenül el fog dőlni és ugyanakkor meg­
oldást fog nyerni Bécsben a szerb vasúti kérdés is. 
Nem szenvedhet többé kétséget, hogy az építés 
már tavaszszal megkezdetik. A kormány a pénz- 
szükséglet beszerzését a hitelintézeti csoportnak és 
az épitést az Anglo-bank csoportnak Ígérte már oda.

I A miskolez- debreczen-nagyváradi vasút 
konsortiuma f. hó 18-án Debreczenben gyűlést tar­
tott. A gyűlésen jelen voltak: Molnár György el­
nökhelyettes. Debreezen város részéről: Simonfy 
Imre polgármester, Kovács Sándor tiszti ügyész, 
Balogh Mihály főmérnök. A takarékpénztár részé­
ről : Telegdy László. A kereskedelmi és iparkamara 
részéről: Sesztina Ltijos Dr. Király Ferenez. 
Kereskedelmi és iparbank részéről: Holländer 
Gyula. Az „István“ gőzmalom részéről : Sze- 
pessy Gusztáv. Az egri főkáptalan részéről 
Zsendovies József prépost kanonok és Lipkor 
József főmérnök. Nánás város részéről: Nagy 
László, Sebestyén Lajos aljárásbiró , Katona 
Endre lelkész, Nagy Gábor birtokossági el­
nök és László Alajos közbirtokos. Dorogli város ré­
széről : Nagy Miklós polgármester. Böszörményből 
jelen voltak mint ottani közbirtokosok: Gaál Mi­
hály, ü. Szabó Mihály és üzonyi Imre. Az érmel- 
léki érdekeltség részéről: Fráter Imre és Csanády 
Ödön : továbbá mint a konsortium tagjai: Lengyel 
Imre és Simontiy Sámuel. Molnár György elnökhe­
lyettes üdvözölvén a szép számmal egybegyiilt ta­
gokat, a közgyűlést megnyitottnak nyilvánítja. Az 
egész közgyűlésnek lefolyását a következőkben foglal­
hatjuk össze : I. A működő küldöttség által a vállalat 
kivitelére vonatkozó javaslat előterjesztetvén : a kon- 
zortium is czélszeríinek találta, hogy a Debreczen- 
nagyváradi vonalrész Diószegnek, érintésével épít­
tessék ki, hogy ekként az Emellek érdekei is 
kielégittessenek. II. A debreczen-miskolezi vonal­
rész esetlegesen oda lenne módosítandó, hogy 
Polgártól a vonal Ernődig vezettessék, miáltal unnak 
hossza, valamint kamatbiztositási szükséglete is 50 
százalékkal lenne lejebb szállítható. III. Az ez­
után kifejlett élénk eszmecsere után azon gya­
korlati indítvány tétetett, hogy noha az egész 
vonal kiópitésének szükségét, valamint a ki­
építés keresztül vitelének szükségességét a 
konzortium belátja: a további szükséges te­
endők könnyítése czéljából ezélszerü lenne, — 
ha a természettől amúgy is három egymás­
tól elkülönithető vonalrészre osztható pályatestnek 
kiépithetésére nézve a Debreczentől Polgárig ter­
jedő vonal érdekeltségével a tárgyalások vezetésére 
Simonffy Imre polgármester nr; a Debreczentől- 
Nagyváradig terjedő vonal érdekeltségével Fráter 
Imre: végre a Polgártól-Miskolczig, esetleg pedig 
Ernődig vezetendő vonalrész érdekeltségével való 
tárgyalások vezetésére, Melczer Gyula nr kéret­
nék fel. ügy a működő küldöttségnek a kon- 
zortinmhoz intézett jelentése és a vasnt ki­
építésére vonatkozó javaslata, valamint a gróf 
Csáky Tivadar nr által beterjesztett költségvetési 
tervezet s a dr. Király Ferenez által össze­
állított a hozzájárulási kulcs megállapítására vonat­
kozó adatok és' előterjesztvények, valamint a kon­
sortium ezen értekezleti közgyűlése jegyzőkönyvé­
nek kinyomatása elhatároztatván, azoknak az érde­
keltségek részére leendő szétküldése elhatároztatott. 
Ezzel "a délelőtti közgyűlés véget ért. Délután a 
Debreczentől Polgárig terjedő vonalrész érdekelt­
sége gyűlést, tartván, elhatároztatott, hogy jövő 
február hó 22-ére érdekeltségi közgyűlés hivatik 
össze, a mikor is a pálya kiépítésére vonatkozólag 
a szükséges ajánlatok megtétele elvárható leszen.

$ Az osztrák magyar iánk áfása 1880. évi január 
15-éről. (Az osztrák-magyar bank alapszabályainak 104-dik 
ezikke szerint.) Követelések: Érezkészjet 106.900.502 frt 
O5 kr. Érezben fizetendő váltók 20.403,545 frt 86 kr. Le­
számítolt váltók és értékpapírok: Bécsben 40.992,553 frt 3 
kr, az osztrák fiókintézetekhen 32.848.242 frt 39 kr. Buda­
pesten 24.148.538 forint 46 kr, a magyar fiókintézetekhen 
7.256,183 irt 90 kr, 111,245,517 fit 78 kr. Kölcsönök kézi 
zálogra: Bécsben 9.910.100 frt, az osztrák fiókintézetekben 
7.402,100 frt, Budapesten 3.234,900 frt, a magyar fiókiutéze- 
tekben 2.038.300 fii, 22.585.400 frt. Osztrák és magyar ál­
lami és országos adósságok beváltott, lejárt értékpapírjai és 
szelvényei 478,444 frt 9 kr. Államjegyek 2.810,942 frt. A 
birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok ál­
lamkormányának kölceönadóssága az 1878-ik évi jnn. 27-iki 
törvény szerint (bírod. törv. lap 05-ik szám) 79.748,918 frt 
78 kr. Jelzálog kölcsönök 106.024,762 frt 81 kr. A banknak 
tőzsdeszerüen megvett záloglevelei 5 531,074 fii 90 kr. A 
tartalékalap értékpapírjai 10.399,001 frt 57 kr. A folyó jöve­
delmekből megvett értékpapírok 2.500,000 frt. A nyugdíjalap

értékpapírjai 3.292,704 frt 37 ki-. Épületek Becsben és Bu­
dapesten. valamint az összes fundus instructus 2.910,391 frt 
lő kr. Kiadások 110,083 forint 15 kr. Egyéb követelések
I. 857,407 frt 66 kr. Összesen 543.459,350 frt Í2:‘ kr. T a r 10- 
zások. Ban kalap 90.000,000 forint. Tartalékalap 18.162,060 
frt 785 kr. Bankjegyforgalom 317.430.550 frt. Forgatmányi 
(giro) követelések 992,201 frt 22 kr. Egyéb azonnal lejáró 
tartozások 3.252,950 frt 0 kr. Forgalomban levő zálogleve­
lek 104.128,055 frt. Nyugdíjalap 3.292,783 frt 12 kr. Az 
1879-dik évnek szét nem osztott jövedelme 2.853,075 frt 75 
kr. Átvitelek az 1879-ik évről, folyó jövedelmek és bevéielek 
a záloglevelek kamatozása fejében 2.001,310 Irt 80s kr. Egyéb 
tartozások 079,103 frt 32 kr. Összesen 543.459,350 frt 121 kr. 
Bank-kamatlák 1879. évi május 9-ike óta : Minden osztályzatú 
váltókért 4 száztól!. Kölcsönökért kézi zálogra 51/» száztól!.

* A „Frankó-magyar bank“ ma d. u. 4 óra­
kor Grösehí Imre elnöklete alatt közgyűlést tartott. 
Letétetett 20,927 részvény. Egyedüli tárgy, a bank 
tulajdonához tartozó Nákó-féke ház eladása. Egy­
hangúlag elfogadtatott a ,,Gresham“ biztositó tár­
sulat ajánlata, mely szerint utóbbi a házért|740.000 
frtot fizet. A közgyűlés ezzel véget ért.

$ A magyar köles. bizt. társulat felszámo­
lás alatt, a budapesti keresk. és váltótörvényszék 
által a csőd a mai napon elrendelte!élt. Ezen társulat 
1870-lien kölcsönös önsegélyre alapittatott, s abba 
mindjárt alakítása után 2000 tag 1,087.063 
írttal lépett be. A társulatnak első igazg. tanácsa a 
következő urakból állott: elnök Tisza László, alelnök 
Ratonyi János, választmányi tagok: Barna Ferenez. 
DezsewffyD., Dragatinies M.. Friebeisz Ferenez, dr. 
Hold Kálmán, Iványos László, Lázár Mihály, dr. 
Milassin Áilmos, Rétliy Lipot, Stein Zsigmond, 
Szabó Ferenez és Zeik Károly. Vezérigazgató volt 
Kuliszeky János, igazgatók Omasta József és Tö- 
mösváry László. A társulat 1874-ig az igazgatósá­
got gyakran változtat» s nemsokára a nemrég el­
hunyt br. Baldácsy Antal lépett az elnökségre, mig 
a vezérigazgatói tiszt Mayer József s később Tö- 
mösváry Lászlóra Hibáztatott. Midőn aztán az 
1874. évi april 14-én tartott közgyűlésen jelente­
tett, hogy a részjegyekre csak 108.107 frt fizette­
tett he, a, fedezendő defiezit pedig 147,000 írtra 
rúg, az intézet működését beszüntette s miniszteri 
rendelettel a számlák előterjesztésére s az alapsza­
bályok megváltoztatására hivatott föl. 1875-ben erre 
a felszámolás elhatároztatott s felszámolókká báró 
Baldácsy Antal, Ágoston János és dr. Waisz Sán­
dor választattak. Ezen idő óta a társulat vagyoná­
ról semmi sem került nyilvánosságra.

Napirend január 21-én.
Naptár. Szerda. Kath.: Ágnes sziiz. Protest.: Ágnes. Görög- 

Orosz: január 9. Polienkt vt. Nap kél 7 óra 42 p. 
Nyugszik: 4 óra 41 perezkor. 1

Múzeumban nyitva van a képtár d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Főváros közgyűlést tart d. u. 4 órakor.
Bölcsőde bál a vigadóban.
Fercnozvárosi iskolaszék bálja régi lövő kertben. 
Természettudományi társulat közgyűlése d. u. fél 5 órakor

az akadémiában.
Fővárosi esküdtek kisorsolása d. c. 10 órakor régi városház­

tér I. em. 45. sz. a.
Múzeumi könyvtár d. e. 9 órától d. 11. 1 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. 11. 3—7 órái».
Egyetemi könyvtár d. n. 4 óráig nyitva. °"
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum nyitva d. e. 10—12 és

d. u. 2—4 óráig.
Az áliatkert nyitva egész nap.

Árverések ma a főverosban. Rettich József 38 500 
frtra b. ingáit, (torony 11. 1.)

Kivonat a hivatalos lap január 20-ki számából.
Árverések a fővárosban. Bauer Ferenez 1196 frtra b 

ingatl. febr. 25. (I-ITf. kér. jb.). Eckermann Hermina 1516 
frtra b.,ingatl. (torony 11. 1.).

Árverések a vidéken. Reiter János 4309 frtra becsült 
ingatl. febr. 19. Nezsideren. Risnyovszky István 730 frtra b. 
ingatl. febr. 27. Kis-Máesédon (Pozsony) Szabó József 1100 
frtra b. ingatl. febr. 14. Ma rezei házán (Komárom). JSehustrits 
Mátyás 1087 frtra b. ingatl. febr. 19. Nezsideren. Pátfalusi 
község 45.300 frtra b. ingatl. febr. 20. Pátfalusin (Nezsider) 
Sterner Márton 0477 fiira b. ingatl. febr. 20. Pátfalusin (Ne- 
zsidcr) Láng József 500 frtra b. ingatl. febr. 24. tio»dany- 
ban (pestvidóki tszék). Hafnael István 330 frtra b in»atl
II. Seregélyesen. (Székesfehérvár). Gruja Peszida 500 frtra 
h. ingatl. febr. 9. Temesváron. Szabó Ferenez 1955 frtra b 
ingatl. márez. 23. Farkasdon (Nyitra). Bogdán Vaszi 737 ftra 
b. ingatl. jan. 29. M.-Sároson (Ö.-Szt-Márton), Benedek Mi­
hály 1800 frtra b. ingatl. jan. 23. Nagyfalun (Szilágy-Som- 
lyo). Bocskap István 517 frtra b. ingatl. febr. 10. Diszelen 
(Tapolcza). Kántor Lőrincz 813 frtra b. ingatl. febr. 28. Hi- 
daskürthön (Pozsony). Szentiványi Mária 5021 frtra becsült 
ingatl. febr. 25. Szentivánon (L.-Szt-Miklós). Findrich Pál 
1350 frtra b. ingatl. febr. 5. Nyitrán. Ungvári Anna 040 
frtra, b. ingatl. jan. 30. Gyöngyösön. Ági Lajosné 520 frtra 
b. ingatl. febr. 4. Kecskeméten. Dániel Samu 2047 frtra b 
ingatl. febr. 26. Győrön. Blazsek Pál 403 frtra b. in»atl" 
febr. 4. N.-Pritsden (Szenitzi). Ting! János 358 frtra becsült 
ingatl. febr. 20. Győrön. Pásknj Tódor 4273 frtra b. ingatl 
márez. 10. Szászrégen. Hölczl Mátyás 2000 frtra b. in»atl. 
febr. 25. Győrön. Sándor József 520 frtra b. ingatl Gyön­
gyösön. Andrássy Antal 4805 frtra b. ingatl. márez. 30 'Ho- 
monnán. Kadó István 318 frtra b. ingatl. febr. 9. Tökölön 
(pestvidéki tszék). Nagy Észter 520 frtra b. ingatl febr 4 
Czeglédcn. Török Pál 544 frtra b. ingatl. febr 7 M -Ápa- 
tbin. Lazarovifs Jnon 1949 frtra b. ingat], febr. 17. Hodo- 
nyon (Vinga). Moravesek Károly 1776 frtra b. ingat’, febr. 
12. \ áczon (pestvidéki tszék). Kovács András 032 frtra b. 
ingatl. jan. 28. Laczházán (pestvidéki tszék). Grósz Józ=e 
392 frtra b. ingatl. febr. 21. Marczifalván (Vmga). Gloser 
Mihály 594 frtra b. ingatl. jan. 31. Nagy-Ekemezőn (Hosz- 
szuaszói). IValdhütter János 923 frtra b. ingatl. február 14 
Kelneken (Szászsebes). Szuesu Nicolae 1818 frtra b. in»atl 
febr. 5. Aradon. Pauncz Farkas C9S6 frtra b. ingatl. február 
10. B.-Gyaruiaton. Dukon Mihály 1850 frtra b. ingatl febr
17. Esztergomban. Czepczjár János 843 frtra b. ingatl. febr
10. Breznőbányán. Bayer Antal 2511 írtra b. ingatl febr 6 
Janován (Temesvár). Dávid György 969 frtra b. ingatl i'ebr
3. Nagyszebenben. Tóth István 784 frtra b. ing. márez 9 
Zsigárdon (Pozsony). Mészáros János 508 frtra b. ingatl. 
febr. 7. Gyöngyösön. Mohos József 600 frtra b. ingatl. febr
11. Csabán. Körmendy György 1812 frtra b. ingatl. márez" 
9. Szt-Békálián (Tapolcza). Jaesovszki Mihály 3599 frtra b 
ingatl. márez. 9. Udvarnokon (Nyitra). Pintér János 331 
frtra b. ingatl. jan. 31. Pázmándon (Győr). Csörgöly János 
János 500 frtra b. ingatl. márez. 1. Zámolyan (Székesfehér­
vár). Karadzsa Jóeza 1504 frtra b. ingatl. febr. 9. Vlajhove- 
ezin (Versetz). Josdián Stefán 1209 frtra b. ingatl. február
4. Obádon (Csákóvá). Biikvits Mátyás 944 frtra b. ing. febr
18. Labomeron (Muraszombat). Túri Pál 4257 frtra b. ino-atl 
jan. 30. Strctyén (Déva). Panel Petra 831 frtra b. ingatl 
febr. 19. Girodáu (Temesvár). Madarász István 829 frtra b. 
ingatl. márez. 8. Kápolnán. C'soó András 1243 frtra b. in- 
gatl. febr. 5. Kecskeméten. Hertl János 1257 frtra b. incatl 
márez. 23. Bzinezen (Nyitra). Kovács Sándor 4755 frtra h. 
ingatl. febr. 27. N.-Szebenben. Szarvadi Károlyné 500 frtra 
b. ingatl. jan. 30. Deésen Spaezir János 1303 frtra b ino-atl 
márez. 23. Romjaikon (Nyitra). Gál Ágoston 598 fiira h° in- 
gatl. jan. 28. N.-Oroszin (B.-Gyarmat). Igacs Mária 2140 
írtra b. ingatl. febr. 4. Kecskeméten. Firnigl Mihályné 500 
frtra b. ingatl. febr. 25. Csépen (pestvidóki tszék). Kunkl 
Miklós 1237 frtra b. ingatl. lehr. 11. Mahalán (Temesvár). 
Henzl Jakab 48,993 frtra b. ingatl. febr. 4. T.-Ujlákoiv (N.- 
Szőllős). Ézsaiás János 500 frtra b. ingatl. febr. 5. Jász- 
fényszarun (Jászberény). Br. Yéosey Gyubiné 8540 frtra b. 
ingatl. febr. 23. Szórtén (Ungvárit). Jakab János 1706 frtra 
b. ingatl. febr. Ernőkön (Miskolez). Zupán Bálint 1302 frtra 
b. ingatl. febr. 17. Fehértemplomon. Radosztolyevits Rada 
febr. 15. B.-Földváron (O-Beese). Ajtai Sámuel 44,665 frtra 
b. ingatl. febr. 4. Faragón (Teke). Bárány Gusztáv 500 frtra 
b. ingatl. jan. 31. Gombán (Marezali). Eckstein Sámuel 650 
frtra b. ingat!, febr. 12. Nagybecskereken. Bronz Mikula454 
frtra b. ingatl. febr. 24. Koesubáa (N.-Várad). Laszkov Vita 
7837 frtra b. ingatl. febr. 10. Kis-Gájon. (Versetz). Körpel 
Zsigmond 084 frtra b. ingatl. jan. 30. Hlaván.

Csődhirdemény. „Magyar kölcsönös bizto­
sító bank felszámolásban“ ezégü, Budapesten szé­
kelő szövetkezet ellen bej. márez. 11. 12. és 13. ideigl. tö­
meggondnok és perügy. Kunez Jenő iigyv.

Pályázatok. Adonyi járás orvosi; nyitrai tvszéknél 
joggyakornoki állomásokra.

Kalauz.
Miniszter. Iniikssg Budavár, gróf Sándor-palota. Hiv 

fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi m niszterium Budavár, Sz.-Háromság-tér 

123. sz. Hiv. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig mindenkor elő- 
lege.s feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, Sz.-Háromság-tér 124. 
sz. elfogadás, kedd és péntek d. u. 3—4 óráig.

Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-Háromság-tér 124. 
sz. Elfogadás, kedd és péntek d. u. 3—4 óráig-

Föidmiv. ipar- s keresk. minisztérium Budapesten 
Ferenez-József-tér Nákó-íéle házban. Hiv. fogadás, szerdán d 
U. 5—0 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-nteza 1. sz. Hiv 
fogadás, csütörtök d. n. 5—6 éráig.

Igazs giigyminiszterium Pest, Beák-uteza 14. sz. Hiv. 
fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

A vallás- a közoktatásügyi minisztérium Budavár 
Hiv. fogadás szombaton d. u. 1—2 óráig.

CSlVOíiSZKILAJOS

felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.

BUDAPESTI SüOíLAPOli.
Nemzeti színház.

Szerdán, január 21-én.
A Daniseffek.

Dráma 4 f lvonásban Irta Ntwsky fifj. Dumas és Corvin!
fordította Visi Imre. — Személyek

D-aniseff Náday András atya Komáromi
T.ildé Roger Halmi Daniseffné Felekiné
Valanow Újházi Lydia Hclvey L.
Oszip Nagy Anna Márkus E.
Zakarov Vízvári Anfissza Szathmáivué
Pál He ényi Mar'nna Császárné
Iván Pintér j Germaine Fáy Sz.
Xíkfori Kőrösmezei ; Nathalie Kóiesi M.

Kezdete 7 órakor.

Népszinház.
Grant kapsfáay gyemefeei.

Nagy látványos szinmii 10 képben. írták \%ng ^ 
D’Ennery, fordította Fáy j Bála.

kopek ezimei: 1. kép; A hajótörés. — 2. kép: A tz-ápa 
mint postás — J. lep: A szórakozott tudós. --4. kép- Az 
olfitskoi begyszoros. -- 6. kép: A begyomlás. — 6. kép: 
n földindulás. — 7. kép: A valparézói csapszékben. — 8 
tép: Ausztráliai őserdő. — 9. kép: Az elhagyottak — 10 

kép: Nyílt tenger és a sarkvidéki napfény. 
Személyek :

Harry Gratt Együd | Bork
Dzsemsz 
Meri 
Róberi 
Lord Edvárd 
Lédi Arabella 
Paganel

Csata! Zs. 
gyermekeiGyöngyösi I.

Rákosi Sz. 
Eőry 
Klárné 
Horváth 

Kezdete

Vilzu
Molri
Bob

I Elmiua 
■ Öszvérhajcsár 
; Fogaiós 
7 órakor.

Tihanyi 
Egri '
Komáromi J.
Solymosi
l.ukácsyrié
Bakonyi
Párténvi

Yasut közlekedési útmutató.
A vonat Indul.

Az osztrák áiiamvaspálya Indó- 
házából.

Budapestről, Vácz, Esztergom, Pozsony. 
Bécs felé a

Budapestről Érsek-Uj várig 
Budapestről Nagy-RIarosig
Budapestről Czegléd, Szeged, Temes­

vár, Orsóvá felé 
Budapestről Czegléden keresztül, Szol­

nok, Arad, Temesvár 
felé

Budapestről Czeglédcn keresztül PUs- 
pök-Ladánv, N.-Várad, 
Kolozsvár felé 

Budapesstről CzeglJdig

indóházábói.
Budapestről Hatvan, Losonoz, Ruttka, 

Oderberg felé 
Budapestről Hatvan, Miskolez, Kassa, 

Lemberg felé 
Budapestről Hatvanig
A déli vasút (budai) indóházábó I
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, ) 

Pragerhof^Tricszt felé ) 
Budapestről, Székesfehe'rvar, Veszprém, I 

Szombathely, Grátz felé l 
Budapestről, Kis-Czeil, Pápa, Győr, Uj- f 

Szőny felé í
Budapestről Kanizsáig

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut indó- 

házába

Becs, Pozsony, Esztergom, Vácz felől a <

Érsek újvárról 
Nagy-Marosrdl
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét I 

felől a {
Kolozsvár, Nagy-Várad, Plisrök La 

dány felől
Czeglédről

A magyar áiiamvasui (losonczii 
intióhizába.

Odt-rDerg, Ruttka, Losoncz felől 
Lem?>erg, Szerencs, Miskolez, Hatvan

A vonatok
minősége Tndnlási Idő

gyors vonat 8 éra 10 p. regp.
szem. vonat 9 éra 20 p. d. e.

n n 9 éra 30 p. este
vegyes von. 11 éra 35 p. d. e.

4 éra 55 p. d. n.
futár, vonat 10 éra 5 p. este

6 éra 05 p. éjjel
„ von. 6 éra 55 p. regg.

szem. vona. 7 éra 25 p. e
6 éra 3 p. d. u.

szem. vonal 7 éra 80 p. regg
6 éra 3 p. d. u.

vegyes von. 2 éra 46 p. d. n.

gyorsvonat 6 éra — p. regg.
vegyes von. 3 éra 10 p. d. u

szem. vonat 7 éra 42 p. regg
vegyes von. 11 éra 3 p. este-
helyi xonat 5 éra 47 p. d. u.

szem. vonat 7 éra 10 p. regg.
9 éra S5 p. este

szem. vonat 7 éra 10 D. retr».
vegyes von. 11 éra — p. d. t.

» # 7 éra 10 p reB*g.
vegyes von 11 éra —. p. d. c

A vonatok Megérkezés!

minősége. idő.

J éy\ VC|

déli vasút (budai) indóházába.j
ieszt, Pragerhof, Kanizsa, Szekesf,- 1 pústa

I szem. 
\!vegye

gyorsvonat 
-zeniély von 
,-egyes ven..

gyorsvonat 
zem. vonat 
egyes von

gyorsvonat 
•egyes von. 
zem. vonat 

vegyes ven.

hérvár felől

Grátz, Szombathely, Veszprém felől 
Uj-Szóny, Győr, Pápa, Kis Czefl felől 

IKanizsárdi

egyes von.

0 dra 4ü p.
•■) dra 33 p. !
6 dra 7 p. r 
1*2 dra 20 p.
3 dra 47 p.r
7 dra 3ö p. r 
- óra 45 p.
3 dra 31 p.
3 dra 45 p. r 
6 dra 3ő p. r 
11 dra 54 p.

U dra 2 p. este 
12 dra 4 p. d.e 
7 dra 53 p. este 
6 óra 14 p. regg,

y dra IC p. reger.
dra 3G p. r«t<- 

8 dra 36 p. este 
3 dra 13 p. d u 
S dra 36 p. este 
3 óra 13 p. d u

Meteorologiai jegyzetek.
A meteorologiai magy. kir. központi intézet időjárási távirat 

jelentései 1880. évi jan. 20-ról, reggeli 7 őrá.

Észlelési állomás
O H6 t>> .a a1 tx M•<v oohí

.156: 
5*8 1-

S z é 1 Felhőzet
r-' iránya erősség

Bregenz 776.8 - 13.4 _ _ ^Tinruít4^
Prága 774.9 - 11.7 D 2 felhősBécs 774.3 - 12.2 Ny 3 derültSopron 773.0 -12.2 E 1
Magyar-Ovár 774.1 -11.8 ENv! 5
Treuesén 772.2 — 12.0 **
Beszterczebánya 775.5 - 21.0 É 1 n
Budapest 770.8 - 11.11 ÉNvl 3 ”
Szolnok 770.8 — 22.9
Debreezen 771.9 — 23.2 ÉNv 1 ködUngvár 769.8 — 21.3 EK 1 hóSzatmár 770.7 — 20.0 D 1 ködNagy-Szeben 768.3 — 11.9, Ny 1
Orsóvá 770.2 — 96 felhős
Temesvár 772.4 — 14.8, 2 derült
Szeged 770.5 — 16.6’ ENy 2
Csáktornva 772.9 —16.0 ENv 1
Zágráb 773.5 — 16.7i ÉK 1
Fiume 770.9 — 5.4 ÉK 3 ”
Pola 770.0 — 5.2 i K 9
Lesina 766.3 - 2.8; K 3 "

A megelőző 24 óra alatli tiineménvek. A léerero- 
n ás emelkedett Élűmében 7.7 mm. A hömérsék minde­
nütt sülyedett, Szatmárit 10.0 fokkal. Hó: Trenc-sén 1 X- 
Szeben 1. Orsóvá 3, mm. Ozon Budapesten nappal 7,’ éj- 

A tenger Fiume mellett könnyen hullámzó.jel 7.

Vízállás és időjárás.

Névszer int

[20 Budapesten . . 
,20: Pozsony . • . 
Í20| M.-Szigeien . . 
[20 Szatmáron . . 
iáu, Sárospatak . . 
[20 Tokajban . . . 
[20; Szolnokon . . 
120| Szegeden . . .
(19; Aradon . . .
!l9i Nagy-Becskereken 
;19, Bezdánnál . . 
,19; Verbászon 
,20 Eszéken . .
;20 Barcson . . •
[20, Sziszeken . . .
i]9j O-Orlován . . 
l20. Komárom . . 
[20j Észtergom . . 
20. Nagy-Maros . . 

Vácz .... 
Ercsi .... 
Adony .... 
Pentele . . .
Dana-Földvár 
Paks .... 
Baja .... 
Mohács . .

, , Vukovár . .
;20( Újvidék . . .
19i Zimony . .
19, Pancsova . .

I Gynla-Fehér-Kőrös 
—: Remete-Feketc-Kőrös 

Rékás-Kettős-Kőrös 
Gyoma-Hárm.-Kőrös 
K.-Jenc-F.-Kőrös 

. .. „ Fekete-Körűi 
—I Sajó ....

M

fölött : alatt
Változik: időjárás

(20
20,Í20
20
20
20,
20:

20'

4.15
5.57 —

0.5S ___

105 —

1 44 —

1.76
1.34
2.37
0.79
0.38
2.44
1.92
1.83
0.28
0.02
2.53
4.79
2.62
2.90 —

3.62
3.00
3.41
3.10
4.00
4.32
5.09
2.58
4.10
3.61
2.40

E

-W

— —

apadó tiszta 
derült 

■ fagy 
fasy

apadó
áradó

— apadó

áradó
apadó

szaraz 
felhős 
jég áll 
felhős 
száraz 
felhős 
jég áll 
tiszta 
jég áll

I
■

1

XT

iSudapi

Csal

Vi|

>-’gy
Félév
NegyJ
Fgy

nal

kovnj 
egy 
llétllf 
ez a3 
D'agil 
patái 
vezet 

l|

a naj
esátil
valail
várói
nil íj
tudtál
orszá
szinó|
ték.
ben.
tott

jött,
innád
restel
nejéi
Étkei
,-gy

sajnj
kajiil

asszd
kezdi

nakl
mesi


